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1. ENTOMOLOGIE: 
 
II. Entomologisches Symposium über die Probleme 
der faunistischen und entomogeographischen Erfor-
schung der Tschechoslowakei und Mitteleuropas. 
Opava 21.-23. September 1966. Opava 1966. € 38,- 
385 S., Kartoniert. Illustriert; mit Tafeln und Karten. Umschlag 
brüchig, an den Kanten berieben und mit Randschäden. Innen gut.  
[062] 

 
III. Entomologisches Symposium zur Faunistik Mittel-
europas. Görlitz, 23. bis 26. April 1968. Leipzig (Geest 
& Portig) 1969.     € 18,- 
252 S., Kartoniert. Illustriert. [= Abhandlungen und Berichte des 
Naturkundemuseums Görlitz, Band 44, Heft 2.] Schwach ange-
staubt, gutes Exemplar.  [054] 

 
8. Symposium Internationale Entomofaunisticum 
Europae Centralis, Hradec Králové 27.8. - 2.9. 1979. 
Hradec Králové (Museum) 1980.   € 12,- 
259 S., Kartoniert. Einige Textillustrationen. [= Acta Musei Reginae-
hradecensis, Série A, Supplementum.] Durchgehend in deutscher 
Sprache. Rücken unten angeplatzt, sonst gut.  [056] 

 
David V. Alford / Georg F. Backhaua (ed.): Second 
International Workshop on Vine Weevil (Otiohyn-
chus sulcatus Fabr.) (Coleoptera: Curculionidae). 
Berlin/Wien (Blackwell) 1996.   € 7,- 
122 S., Kartoniert. Einige Textfiguren. [= Mitteilungen aus der Biolo-
gischen Bundesanstalt für Land- und Forstwirtschaft Berlin-Dahlem, 
Heft 316.] Die Tagung lief vom 21. bis 23. Mai 1996 in Braun-
schweig. Tadelloses Exemplar. [ISBN 3826331206] [017] 

 
V. Allenspach: Coleoptera: Scarabaeidae, Lucanidae. 
Lausanne (Concorde) 1970.   € 16,- 
186 S., Kartoniert. 13 Karten. [= Insecta Helvetica Catalogus 2.] 
Tadelloses Exemplar.  [062] 

 
V. Allenspach: Coleoptera: Cerambycidae. Zürich 
(Fotorotar) 1973.    € 16,- 
216 S., Kartoniert. 29 Karten. [= Insecta Helvetica Catalogus 3.] 
Tadelloses Exemplar.  [062] 

 
V. Allenspach & W. Wittmer: Coleoptera: Canthar-
oidea, Cleroidea, Lymexylonoidea. Zürich (Fotorotar) 
1979.      € 22,- 
139 S., Kartoniert. 30 Karten. [= Insecta Helvetica Catalogus 4.] 
Tadelloses Exemplar.  [062] 

 
Fernando Angelini: Revisione tassonomica delle spe-
cie paleartiche del genera Agathidium Panzer (Cole-
optera: Leiodidae: Agathidiini). Turin (Museo Regio-
nale di Scienze Naturali) 1995.   € 300,- 
485 S., Leinen. 775 Textabbildungen. [Monografie XVIII.] Sehr gutes 
Exemplar. [ISBN 888604111X] [026] 

 
Pavel Angelov: Coleoptera, Curculionidae. Tom. 
1:Apioninae, Otiorrhynchinae. Sofia (Academie) 
1976.      € 35,- 
355 S., Leinen. 417 Textabbildungen. [= Fauna Bulgarica, Tom. 5.] 
Nur Band 1. In kyrillischer Schrift. Deckel an einer Kante etwas 
bestoßen, sonst gutes Exemplar.  [064] 
 

Robert Angus: Insecta Coleoptera Hydrophilidae 
Helophorinae. Stuttgart u.a. (Fischer) 1992. € 125,- 
X S., 144 S., Kartoniert. 48 Textfiguren. [= Süßwasserfauna von 
Mitteleuropa 20 / 10-2.] Tadelloses Exemplar. [ISBN 343730643X] 
[036] 

 
Annual Review of Entomology. Vol. 1 - 22. Stanford + 
Palo Alto (Annual Reviews) 1956-1977.  € 200,- 
Leinen. Komplette Reihe von 22 Bänden. Besitzervermerke auf den 
Vorsätzen. Reihe in gutem Zustand.  [057-59] 

 
Herbert Ant (Hg.): Coleoptera Westfalica. 2 Bände. 
Münster (Landesmuseum für Naturkunde) 1971-
1986.      € 200,- 
Leinen. Illustriert. [= Abhandlungen aus dem Westfälischen Museum 
für Naturkunde.] Im einzelnen bestehen die beiden Bände aus 
folgenden 14 Heften: 33. Jg, Heft 2 (Ant: Coleoptera Westfalica), 34. 
Jg., Heft 3 (Stöver: Cerambycidae), 35. Jg., Heft 4 (Gries, Mossa-
kowski & Weber: Carabidae, Genera Cychrus, Carabus, Calosoma), 
37. Jg., Heft 2 (Gries: Cicindelidae; Kroker: Silphidae), 38. Jg., Heft 2 
(Rudolph: Carabidae, Genera Leistus, Nebria, Notiophilus, Blethsia, 
Elaphrus; Genera Perileptus, Thalassophilus, Epaphius, Trechus, 
Trechoblemus, Lasiotrechus), 4 (Kroker: Leptinidae, Catopidae), 39. 
Jg., Heft 3-4 (Alfes & Bilke: Dytiscidae),  41 Jg., Heft 1 (Lucht: Ce-
rophytidae, Eucnemidae), 42. Jg., Heft 2 (Kroker: Elateridae), 43. Jg., 
Heft 3, (Lucht: Trogositidae) 45 Jg., Heft 3 (Erbling & Schulze: Oe-
demeridae), 46. Jg., Heft 1 (Terlutter: Staphylinidae, Subfam. Micro-
peplinae, Piestinae, Phloeocharinae, Metopsiinae, Proteininae, 
Omaliinae), 48 Jg., Heft 4 (Kroker: Chrysomelidae - ohne Alticinae). 
Sehr sauber auf zwei Ganzleinenbände gebunden, tadelloser Zu-
stand.  [060] 
 

Ross H. Arnett: The Beetles of the United States (A 
Manual for Identification). Ann Arbour (American 
Entomological Institute) 1973.   € 125,- 
XII S., 1112 S., Leinen. Textillustrationen. Sehr gutes Exemplar.  
[031] 
 

Gilbert J. Arrow: New Erotylidae. Leide (Brill) 1924. 
     € 8,- 
4 S., Kartoniert. Separatdruck aus: "Nova Guinea. Résultats des 
Expéditions scientifiques à la Nouvelle Guinée", Vol.XV (Zoologie), 
Heft 1. Falz in der Mitte, gering gebräunt, sonst gut.  [G001] 
 

Thorsten Aßmann & Werner Starke: Coleoptera 
Westfalica: Familia Carabidae, Subfamiliae Callisti-
nae, Oodinae, Licininae, Badistrinae, Panagaeinae, 
Colliurinae, Aephnidiinae, Lebiinae, Demetriinae, 
Cymindinae, Dromiinae et Brachininae. Münster 
(Landesmuseum für Naturkunde) 1990.  € 10,- 
61 S., Kartoniert. [= Abhandlungen aus dem Westfälischen Museum 
für Naturkunde, 52. Jg., Heft 1.] Tadelloser Zustand.  [079] 
 

Michael D. Atkins: Introduction to Insect Behavior. 
New York / London (Macmillan / Collier) 1980. € 10,- 
237 S., Kartoniert. Textfiguren. Schwach bestoßen, gutes bis sehr 
gutes Exemplar. [ISBN 0023045108] [038] 
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Luc Auber: Atlas des Coléroptères de France, Belgi-
que, Suisse. Tome 1 / Tome 2. Paris (Boubée) 1960. 
     € 40,- 
250 S., 272 S., Kartoniert. 24 SW,-Tafeln 24 Farbtafeln, 112 Textfigu-
ren. Gebrauchsspuren: Einbände bestoßen, am Rücken gering 
angeplatzt, Laminerung löst sich stellenweise etwas. Im zweiten 
Band die letzten 5 Seiten mit Randeinriss. Trotzdem noch gut be-
nutzbare Exemplare.  [062] 

 
Paolo Audisio: Nitidulidae - Kateretidae. Bologna 
(Calderini) 1993.     € 110,- 
XVI S., 971 S., Fester Pappband. 254 Textfiguren. [Fauna D'Italia 
XXXII - Coleoptera.] Einband schwach vergilbt, Name auf Vorsatz, 
sonst sehr gut. [ISBN 8870196380] [050] 

 
Chr. Aurivillius: Lieutenant  A. Schultzes Sammlung 
von Lepidopteren aus West-Afrika. o.O. (Arkiv för 
Zoologi) 1905.     € 15,- 
47 S., Kartoniert. 10 Textfguren, 5 Farbtafeln. [= Separatdruck aus: 
Arkiv för Zoologi, Band 2, Nr.12.] Ohne Umschlag geheftet; die 
Heftung nicht besonders gut. Das fragile Papier gebräunt und mit 
kleinen Randschäden.  [062] 

 
W. Baer: Die Tachinen als Schmarotzer der schädli-
chen Insekten. Ihre Lebensweise, wirtschaftliche 
Bedeutung und systematische Kennzeichnung. Berlin 
(Parey) 1921.     € 39,- 
VIII S., 200 S., Leinen. 63 Textabbildungen. Papier gebräunt. Mehre-
re Stempel und Signaturen auf dem Titelblatt; dort ein kleiner 
Ausschnitt (ohne Textverlust). Sonst textsauber. Der Einband etwas 
angestaubt.  [032] 

 
J. Balazuc: Coléoptères de l'Ardèche. Contribution à 
l'inventaire d'une faune régionale. Lyon (Societé 
Linnéenne) 1984.    € 32,- 
334 S., Kartoniert. 47 Textfigures, 1 Karte. [= Supplement du Bulletin 
mensuel de la Societé Linnéenne de Lyon, 53me année.] Vorderde-
ckel mit schwacher Knickspur und kleiner Druckstelle. Sonst sehr 
gutes Exemplar. [ISBN 2903052123] [036] 

 
Frank Balfour-Browne: British Water Beetles. Volume 
III. London (Ray Society) 1958.   € 90,- 
LIII S., 210 S., Leinen. 67 Karten, 87 Textabbildungen. Schutzum-
schlag unfrisch und beschädigt. Sonst sehr gutes Exemplar.  [037] 

 
Frank Balfour-Browne: Water Beetles and other 
Things. Half a Century's Work. Dumfries (Blacklock 
Farries) o.J. (ca. 1960).    € 14,- 
218 S., Leinen. Einige Textillustrationen. Mit einer umfangreichen 
historischen Bibliografie zur Entomologie. Sehr gutes Exemplar.  
[037] 

 
George E. Ball & Robert E. Roughley: The Hypheres-
like Taxa of Southern Mexico: Classification, and 
evolutionary Considerations (Coleoptera: Carabidae: 
Pterostichus). o.O. (American Entomological Society) 
1982.      € 18,- 
168 S., Kartoniert. Textabbildungen. [Separatdruck aus: Transac-
tions of the American Entomological Society, Vol.108.] Einseitig 
bedruckt, also 84 Textseiten. Stempel auf Umschlag, sehr gutes 
Exemplar.  [053] 

 

J. Balogh / S. Mahunka: Primitive Oribatids of the 
Palaearctic Region. Budapest (Akadémiai Kiadó) 
1983.      € 75,- 
372 S., Fester Pappband. 53 Textfiguren, 133 Tafeln. [The Soil Mites 
of the World, Vol.1.] Sehr gutes, sauberes Exemplar der fest gebun-
denen Originalausgabe. [ISBN 9630529785] [012] 

 
Vladimir Balthasar: Brouco Listorozí - Lamellicornia. 
Díl 1: Lucanidae & Scarabaeidae. Prag (Academia) 
1956.      € 65,- 
286 S., Leinen. 143 Textabbildungen. [= Fauna CSR, Vol.8.] (Der 
zweite Teil wurde 1957 von Zdenek Tesar verfasst.) Schutzumschlag 
mit Alterungsspuren, sonst sehr gut.  [052] 

 
Vladimír Balthasar: Monographie der Scarabaeidae 
und Aphodiidae der palaearktischen und orientali-
schen Region (Coleoptera: Lamellicornia). Band 2: 
Coprinae (Onitini, Oniticellini, Onthophagini). Prag 
(Tschechoslowakische Akademie der Wissenschaf-
ten) 1963.     € 190,- 
627 S., Leinen. 16 Tafeln. Einzelband aus dem dreibändigen Werk! 
Schutzumschlag unfrisch, sonst gut.  [021] 

 
Vladimír Balthasar: Zlateny - Chyrsidoidea (Hyme-
noptera). Prag (Academia) 1954.   € 16,- 
271 S., Broschur. 99 Textabbildungen. [= Fauna CSR, Vol.3.] Um-
schlag mit Alterungsspuren, sonst sehr gut.  [025] 

 
Frits Bangsholt: Sandspringernes og løbebillernes 
udbredelse og forekomst i Danmark ca. 1830-1981. 
Kopenhagen (Scandinavian Science Press) 1983.  

€ 36,- 
271 S., Fester Pappband. 314 Verbreitungskarten. [Dans Faunistik 
Bibliotek, Bind 4.] Einbandkante ganz gering bestoßen, sonst sehr 
gut. [ISBN 8787491117] [052] 
 

Jacques Baraud: Coléoptères Scarabaeoidea d'Euro-
pe. Lyon (Societé Linnéenne) 1992.  € 150,- 
IX S., 856 S., Kartoniert. 950 Textfigures, 11 Tafeln. [= Faune de 
France / France et région limitrophes, No.78.] Sehr gutes Exemplar. 
[ISBN 2903052123] [010] 
 

Jacques Baraud: Coléoptères Scrabaeoidea des Ar-
chipels atlantiques: Acores, Canaries et Madère. Lyon 
(Société Linnéene) 1994.    € 15,- 
59 S., Kartoniert. 47 Textillustrationen, 2 Tafeln. [Separatdruck aus: 
Bull. mens. Soc. linn. Lyon, 1994, 63 (2).] Tadelloses Exemplar.  [038] 
 

Bryan A. Barlow: Flora and Fauna of Alpine Austral-
asia. Ages and Origins. Melbourne (Csiro) 1986.  
     € 85,- 
VII S., 542 S., Kartoniert. Illustriert. Am Schnitt schwach stockfleckig, 
sonst sehr gut. [ISBN 0643040242] [004] 

 
K. Barner: Die Cicindeliden und Carabiden der Umge-
bung von Minden und Bielefeld, Teil II & III. 2 Hefte. 
Münster (Landesmuseum für Naturkunde) 1949 & 
1954.      € 25,- 
28 S., 64 S., Kartoniert. [= Abhandlungen aus dem Westfälischen 
Museum für Naturkunde, 12. Jg., Heft 2 & 16. Jg., Heft 1.] Ab 1971 
begann in der gleichen Publikationsreihe des Landesmuseums die 
umfangreiche Serie "Coleoptera Westfalica", zu deren Vorläufern 
diese Arbeiten gerechnet werden dürfen. Tadelloser Zustand.  [079] 
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Emanuel Bartos: Zelvusky - Tardigrada. // Jaroslav 
Slais: Jazycnatky - Pentastomida. Prag (Academia) 
1967.      € 40,- 
222 S., Leinen. 46 Textabbildungen. [= Fauna CSSR, Vol.17.] Schutz-
umschlag mit Alterungsspuren, sonst sehr gut.  [025] 

 
P. Basilewsky: Revision des Galeritinnae d'Afrique et 
de Madagaskar (Coleoptera Carabinae). Tervuren 
(Musée Royal de l'Afrique Centrale) 1963.  € 40,- 
93 S., Kartoniert. 38 Textfiguren. [Annales, Série 8°, No.120.] Tadel-
loses Exemplar.  [031] 

 
P. Basilewsky: Révision générale des Harpalinae 
d'Afrique et de Madagaskar. Première Partie / 
Duexième Partie. 2 Bände. Tervuren (Musée du 
Congo Belge) 1950 + 1951.   € 420,- 
283 S., 333 S., Kartoniert. 15 Tafeln, 389 Textillustrationen. [= 
Annales du Musée du Congo Belge, Série 8°, No. 6 & 9.] Unbeschnit-
ten. Sehr gute Exemplare.  [030] 

 
G.I. Bei-Benko: Schlüssel zu den Insekten im europäi-
schen Teil der UdSSR. Band 2. Moskau (Wissenschaft) 
1965.      € 35,- 
668 S., Leinen. 172 Textfiguren. In russischer Sprache und kyrilli-
scher Schrift. Einzelband (von 3)! 84 Arten Coleoptera werden 
beschrieben. Einband nur mit geringen Altersspuren, gutes Exemp-
lar.  [064] 

 
Beiträge zur Entomologie. Konvolut von 8 Heften der 
Reihe. Berlin (Akademie) 1978-1996.  € 38,- 
Kartoniert. Heft 2-1978; Hefte 1 & 2-1981; Heft 1-1986, Heft 2-
1993; Heft 2-1995; Heft 2-1996. Der Jahrgang 1981 ist mit zwei 
Heften vollständig. Dabei: "Nova Supplementa Entomologica", Heft 
7-1995. Alle Hefte in gutem Zustand. [ISSN 0005805X] [079] 

 
Ulrich Bense: Longhorn Beetles. Illustrated Key to the 
Cerambycidae and Vesperidae of Europe. // Bock-
käfer. Illustrierter Schlüssel zu den Cerambyciden 
und Vesperiden Europas. Weikersheim (Margraf) 
1995.      € 420,- 
512 S., Fester Pappband. 1260 Textfiguren und Verbreitungskarten. 
Durchgehend zweisprachig. Selten! Tadelloses Exemplar. [ISBN 
3823611534] [022] 

 
Hans Bercio: Verzeichnis der Käfer Preußens. Fulda 
(Parzeller) 1979.     € 36,- 
XXI S., 369 S., Kartoniert. Umrißkarte als Beilage. Kritisch durchge-
sehen und ergänzt von Bronislaw Folwaczy. An einer Kante gering 
bestoßen, sonst sehr gut. [ISBN 379000876] [043] 

 
Max Bernhauer: Die Staphyliden der paläarktischen 
Fauna. 1. Tribus: Aleocharini (2. Teil). Wien (K.K. 
Zoologisch-Botanische Gesellschaft) 1902.  € 45,- 
198 S., Kartoniert. Einzeln! Der empfindliche Umschlag mit minima-
len Randschäden. Unbeschnittenes Exemplar, etwas angestaubt, 
sonst tadellos.  [046] 

 
Henri Bertrand: Les Larves et Nymphes des Dytisci-
des, Hygrobiides et Haliplides. Paris (Lechevalier) 
1928.    € 30,- 
VI S., 366 S., Kartoniert. 33 Tafeln, 207 Textfiguren. [Encyclopédie 
Entomologique, Série A, Tome X.] Neutraler, unbeschrifteter Um-
schlag. Unbeschnittenes Exemplar, das erste und letzte, jeweils 
unbedruckte Blatt braunfleckig, sonst sauber und gut.  [032] 

Henri P.I. Bertrand: Larves et Nymphes des Coléoptè-
res Aquatiques du Globe. Paris (Paillart) 1972.  
     € 80,- 
804 S., Kartoniert. Bestimmungstafeln, 561 Textfiguren. Mit einem 
schmalen Heft "Errata et addenda" (1977). Sehr gutes Exemplar.  
[032] 

 
Erich Bettag: Fauna der Sanddünen zwischen Speyer 
und Dudenhofen. Bad Dürkheim (Pollichia) 1989.   

€ 65,- 
148 S., Kartoniert. 110 Textabbildungen. [Pollichia-Buch Nr.17.] Sehr 
gutes, sauberes Exemplar. [ISBN 3925754164] [031] 

 
Margaret Bevis: The Insects of Southern Africa. An 
Introduction to the Study of Entomology. Cape Town 
(Nelson) 1964.     € 19,- 
186 S., Leinen. Textabbildungen, Farbtafeln. Schutzumschlag un-
frisch, Vorsätze gering gebräunt, sonst gut.  [007] 

 
Svatopluk Bílý: Krascovití Buprestidae. Prag (Acade-
mia) 1989.     € 25,- 
111 S., Fester Pappband. 5 Farbtafeln, einige Textillustrationen. 
Untere Rückenkante gering gestaucht, sonst sehr gut. [ISBN 
8020000305] [007] 

 
Svatopluk Bílý: World Catalogue of the Genus Antha-
xia Eschscholtz, 1829 (Coleoptera, Buprestidae). Zlín 
(Folia Heyrovskyana) 1997.   € 67,- 
190 S., Kartoniert. [= Folia Heyrovskyana, Supplementum 2: 3-190.] 
Tadelloses Exemplar. [ISSN 12104108] [013] 

 
S. Bíly & O. Mehl: Longhorn Beetles (Coleoptera, 
Cerambydidae) of Fennoscandia and Denmark. Lei-
den u.a (Brill) 1989.    € 110,- 
203 S., Fester Pappband. 61 Textabbildungen, 9 Farbtafeln. [= Fauna 
Entomologica Scandinavica, Vol.22.] Tadelloses Exemplar. [ISBN 
08697832651] [017] 

 
Olof Biström: A Revision of the genus Hyphydrus 
Illiger (Coleoptera, Dytiscidae). Helsinki (Academic 
Bookstore) 1982.    € 100,- 
212 S., Kartoniert. 106 Textillustrationen. [= Acta Zoologica Fennica 
No.165.] Dissertationsschrift. An der unteren Kante schwach ge-
staucht, sonst sehr gut. [ISBN 9519481109] [009] 

 
Richard E. Blackwelder: The Generic Names of the 
Beetle Family Staphylinidae. With an Essay on Geno-
typy. Washington (Smithonian) 1952.  € 15,- 
IV S., 483 S., Kartoniert. Unbeschnittenes Exemplar in gutem Zu-
stand.  [004] 

 
Richard E. Blackwelder (ed.): Checklist of the Coleop-
terous Insects of Mexico, Central America, the West 
Indies and South America. Part 1. Washington 
(Smithonian) 1944.    € 15,- 
XII S., 188 S., Kartoniert. [= United States National Museum, Bulletin 
185.] Etwas angestaubt. Prägestempel auf Umschlag, Seitenränder 
unbeschnitten.  [032] 
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Richard E. Blackwelder (ed.): Monograph of the West 
Indian Beetles of the Family Staphylinidae. Washing-
ton (Smithonian) 1943.    € 25,- 
VII S., 658 S., Kartoniert. [= United States National Museum, Bulletin 
182.] Etwas angestaubt. Seitenränder unbeschnitten. Noch recht 
gutes Exemplar.  [032] 

 
Bodo v. Bodemeyer: Ueber meine Entomologischen 
Reisen [...]. Band 1: Kleinasien (1911). Stuttgart (Ker-
nen) 1927.     € 24,- 
85 S., Kartoniert. Frontispiz. Nur Teil 1, eine Reise durch die Türkei. 
Spätere Reise führten Bodemeyer nach Rußland, Tunesien und din 
den Iran. Einige dezente Randmarkierungen mit Bleistift, gutes 
Exemplar.  [041] 

 
Jens Böcher: The Coleoptera of Greenland. Kopenha-
gen (Nyt Nordisk) 1988.    € 35,- 
100 S., Kartoniert. 55 Textfiguren, etliche Verbreitungskarten. 
[Meddelser on Grønland / Bioscience 26.] Sehr gutes Exemplar. 
[ISBN 8717055725] [045] 

 
P.J. den Boer et al (ed.): Carabid Beetles. Their Adap-
tions and Dynamics. Stuttgart u. New York (Fischer) 
1986.      € 85,- 
551 S., Kartoniert. Illustriert. Am Schnitt gering angestaubt, sonst 
tadellos. [ISBN 343730495X] [038] 

 
P.J. den Boer, H.U. Thiele, F. Weber (ed.): On the 
Evolution of Behaviour in Carabid Beetles. Wagenin-
gen (Veenman & Zonen) 1979.   € 35,- 
222 S., Kartoniert. Illustriert. [Miscellaneous Papers 18.] "Report of 
a symposium, held at the fieldstation Rees-Grietherbusch of the 
Zoological Institute of the University of Cologne, September 10-13, 
1978". Stempel auf Vorsatz, Schnitt etwas stockfleckig.  [054] 

 
Marco A. Bologna: Meloidae. Bologna (Calderini) 
1991.      € 100,- 
XIV S., 541 S., Fester Pappband. 167 Textfiguren. [Fauna D'Italia 
XXVIII - Coleoptera.] Mit Erratazettel. Tadelloses Exemplar. [ISBN 
8870195236] [051] 

 
H. de Bonvouloir: Essai monographique sur la famille 
des Throscides. Paris (Deyrolle) 1859.  € 95,- 
XVII S., 144 S., Fester Pappband. 4 Tafeln mit handkolorierten 
Käferabbildungen. Verfasserwidmung auf Vorsatz. Der flexible 
Einband an Rücken etwas "angeknackst", insgesamt leicht abgegrif-
fen. Jedoch noch gutes Exemplar.  [014] 

 
R.G. Booth / M.L. Cox / R.B. Magde: Coleoptera. 
Wallingford (CAB) 1990.    € 65,- 
VI S., 384 S., Ringbindung. 1176 Textfiguren. [= IIE Guides to Insects 
of Importance to Man, Vol.3.] Sehr gutes Exemplar. [ISBN 
0851986781] [028] 

 
Walter Borchert: Die Käferwelt des Magdeburger 
Raumes. Magdeburg (Stadt) 1951.  € 25,- 
264 S., Kartoniert. 11 Tafeln, 9 Karten. [Magdeburger Forschungen, 
Band II.] Leinenverstärkter Rücken. Altersbedingt etwas gebräunt, 
sonst tadellos.  [036] 

 
 
 
 

Arnaldo Bordoni: Staphylinidae. Generaltiè - Xantho-
liniae. Bologna (Calderini) 1982.   € 95,- 
VII S., 434 S., Fester Pappband. 629 Textfiguren. [Fauna D'Italia XIX - 
Coleoptera.] Einband schwach vergilbt, sonst sehr gut. [ISBN 
887019177X] [050] 

 
Arnaldo Bordoni: Xantholinini della Regione Orienta-
le (Coleoptera:Staphylinidae). Classificazione, filoge-
nesi e revisione tassionomica. Turin (Museo Regiona-
le di Scienze Naturali) 2002.   € 50,- 
998 S., Leinen. 2929 Textabbildungen. [Monografie XXXIII.] Tadello-
ses Exemplar. [ISBN 8886041454] [053] 

 
Bernard Bordy: Coléopteres Chrysomelidae. Volume 
3: Hispinae et Cassidinae. Paris (Féderation Francaise 
des Sociétés de Sciences Naturelles) 2000.  € 68,- 
XII S., 250 S., Kartoniert. 26 Tafeln (davon 20 farbig), 229 Textfigu-
ren. [= Faune de France, Vol.85.] Einzeln! Tadelloses Exemplar. 
[ISBN 2903052212] [016] 

 
Gunter Bornholdt: Auswirkungen der Pflegemaß-
nahmen Mahd, Mulchen, Beweidung und Gehölz-
rückschntt auf die Insektenordnungen Orthoptera, 
Heteroptera, Auchenorrhynche und Coleoptera der 
Halbtrockenrasen im Raum Schlüchtern. Marburg 
1991.      € 25,- 
330 S., Kartoniert. 82 Abbildungen. [= Marburger Entomologische 
Publikationen, Bd.2. Heft 6.] Einfache Leimbindung. Vorderdeckel 
fehlt, sonst gut.  [G01] 

 
Lech Borowiec: Bruchidae strakowce (Insecta: Cole-
optera). Warschau (Naukowe) 1988.  € 20,- 
224 S., Kartoniert. 563 Textabbildungen. [= Fauna polski - Fauna 
poloniae, Vol.11.] Sehr gutes Exemplar. [ISBN 8301076674] [016] 

 
Lech Borowiec: Mordellidae. Warschau (Polska Aka-
demia Nauk) 1996.    € 18,- 
189 S., Kartoniert. 478 Textfiguren. [Fauna Polski / Fauna Poloniae, 
Tom 18.] Sauberes, sehr gutes Exemplar. [ISBN 8385192549] [041] 

 
Lech Borowiec: Revision of the genus Spermophagus 
Schoenherr (Coleoptera: Bruchidae: Amblycerinae). 
Wroclaw (Biologica Silesiae) 1991.  € 75,- 
198 S., Fester Pappband. 421 Textfiguren. Schutzumschlag etwas 
fleckig, sonst tadellos. [ISBN 8390002108] [019] 

 
Lech Borowiec: The genera of seed-beetles (Coleop-
tera, Bruchidae). Breslau (Naukow) 1987.  € 18,- 
206 S., Kartoniert. 400 Textfiguren. [= Polskie Pismo Entomologicz-
ne, Tom 57.] In englischer Sprache. Am Rücken etwas fleckig, sonst -
trotz schlechter Papierqualität- gut.  [075] 

 
Paul Bovey: Coleoptera: Scolytidae, Platypodidae. 
Zürich (Fotorotar) 1987.    € 14,- 
96 S., Kartoniert. 105 Karten. [= Insecta Helvetica Catalogus 6.] 
Tadelloses Exemplar.  [062] 

 
Stanley Bowestead: A Revision of the Corylophidae 
(Coleoptera) of the West Palaearctic Region. Genf 
(Muséum d'histoire naturelle) 1999.  € 35,- 
203 S., Kartoniert. 426 Textfiguren. [= Instrumenta Biodiversitatis, 
Vol.III.] Mit Korrekturzettel. Tadelloses Exemplar. [ISBN 
2881390064] [027] 
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Michael Bräunicke / Jürgen Trautner: Die Laufkäfer 
der Bodenseeufer. Indikatoren für naturschutzfachli-
che Bedeutung und Entwicklungsziele. Bern u.a. 
(Haupt) 2002.     € 19,- 
116 S., Kartoniert. 55 Abbildungen. Tadelloses Exemplar. [ISBN 
3258065071] [054] 

 
P.J. Brakman: Lijst van Coleoptera uit Nederland en 
het omliggend gebied. Amsterdam (Nederlandsche 
Entomologische Vereeniging) 1966.  € 20,- 
X S., 219 S., Kartoniert. [= Monographieen van de Nederlandsche 
Entomologische Vereeniging, No.2.] Umschlag schwach lichtrandig, 
sonst tadellos.  [042] 

 
M. Brancucci: Révision des expèces est-paléarctiques, 
orientales et australiennes du genre Laccophilus // 
Revision of the Genus Lacconectus Motschulsky // A 
revision of the genus Plantambus Thomson (Coleop-
tera: Dytiscidae). 3 Aufsätze auf einen Band gebun-
den. o.O. 1983 & 1986.    € 25,- 
186 S., 122 S. 74S., Leinen. 523 Textillustrationen, einige Karten und 
Tabellen. Separatdrucke aus: Entomologische Arbeiten aus dem 
Museum G. Frey 31/32, Entomologica Basielensia 11 & 12.  Solider 
Privateinband, sehr guter Zustand.  [078] 

 
Carl Brancsik: Die Käfer der Steiermark. Systematisch 
zusammengestellt. Graz (Cieslar) 1871.  € 40,- 
114 S., Kartoniert. Unaufgeschnittenes Exemplar. Der zarte Um-
schlag etwas brückig und mit kleineren Randschäden, sonst sehr 
gut.  [003] 

 
M. Brancucci & K. Dettner (Hg.): Entomologica Basi-
liensia, Volume 17. Basel (Pro Entomologica) 1994. 
     € 35,- 
390 S., Kartoniert. Textabbildungen. Enthält drei Aufsätze: A. Pfef-
fer, Zentral- und Westpaläarktische Borken- und Kernkäfer (Coleop-
tera: Scolytidae, Platypodidae) / C. Holzschuh, Zur Unterscheidung 
von Xyleborinus saxesenii (Ratzeburg) und X. alni (Niisima) (Coleop-
tera, Scolytidae) / K.A. Majer, A review of the classification of the 
Melyridae and related families (Coleopotera, Cleroidae). Tadelloses 
Exemplar. [ISSN 02532484] [049] 

 
M. Brancucci & K. Dettner (Hg.): Proceedings of the 
2nd International Conference on Classification, Phy-
logeny, and Natural History of Hydradephaga (Col-
eoptera). Basel (Pro Entomologica) 1986. € 35,- 
463 S., Kartoniert. Textabbildungen. [= Entomologica Basiliensia, 
Volume 11 (Special Issue).] Tagungsband des 17. Entomologischen 
Kongresses in Hamburg, 1984. Umschlag schwach lichtrandig, gutes 
Exemplar. [ISSN 02532484] [049] 

 
Clemens Maria Brandstetter, Andreas Kapp, Fritz 
Schabel: Die Schwimmkäfer von Vorarlberg und 
Liechtenstein (Coleoptera, Dytiscidae). Bürs (Erster 
Vorarlberger Coleopterologischer Verein) 1992.   

€ 50,- 
XIV S., 172 S., Kartoniert. Zahlreiche ganzseitige Verbreitungskarten. 
Tadelloses Exemplar. [ISBN 3950014608] [042] 

 
 
 

Fritz Brechtel / Hans Kostenbader (Hg.): Die Pracht- 
und Hirschkäfer Baden-Württembergs. Stuttgart 
(Ulmer) 2002.     € 82,- 
632 S., Fester Pappband. 306 Farbfotos, 180 Diagramme u. Zeich-
nungen, 86 Verbreitungskarten, 30 Tabellen. Tadelloses Exemplar. 
[ISBN 3800135264] [011] 

 
Stephan Breuning: Monographie der Gattung Cara-
bus L. (VII.Teil). Troppau (Reitter) 1937.  € 12,- 
148 S., Kartoniert. 41 Tafeln. [= Bestimmungs-Tabellen der europäi-
schen Coleopteren, 110. Heft.] Einzeln. Etwas gebräunt, sonst gut.  
[029] 

 
Boleslav Brezina: The Check-list of the Genus Carabus 
(Coleoptera: Carabidae). Prag (Klapalekiana) 1993.   

€ 20,- 
164 S., Kartoniert. [= Klapalekiana, Vol. 30, No.1-2.] Tadelloses 
Exemplar. [ISSN 12106100] [068] 

 
Per Brinck: A Revision of the Gyrindae (Coleoptera) 
of the Ethiopian Region. Part I / Part II. Two Volumes. 
Lund (Gleerup) 1955-56.    € 75,- 
140 S., 189 S., Kartoniert. 100 Textfiguren. [= Lunds Universitets 
Arsskrift, N.F., Avd.2., Bd.51, Nr. 16 + Bd. 52, Nr. 14.] An den Rän-
dern unbeschnitten. Leicht angestaubt, gering lichtrandig, an den 
Kanten schwach bestoßen. Immer noch gute Exemplare.  [G01] 

 
R.O. Brinkhurst: A Guide for the Identification of 
British Aquatic Oligochaeta. 2nd ed., Ambleside 
(Freshwater Biological Ass.) 1971.  € 25,- 
55 S., Kartoniert. 15 Textfiguren, 1 Tafel. [Scientific Publication 
No.22.] Tadelloses Exemplar. [ISBN 0900386150] [029] 

 
Denis J. Brothers: Phylogeny and Classification of the 
Aculeate Hymenoptera with special Reference to 
Mutillidae. Kanas (University) 1975.  € 12,- 
263 S., Kartoniert. 101 Textfiguren. [= University of Kansas Science 
Bulletin, Vol.50, Nr.11, pp.483-648.] Dezenter Namensstempel auf 
Umschlag. Gutes Exemplar.  [012] 

 
Nils Bruce: Monographie der europäischen Arten der 
Gattung Cryptophagus Herbst. Mit besonderer Be-
rücksichtigung der Morphologie des männlichen 
Kopulationsorgans. Helsingfors (Societas pro Fauna 
et Flora Fennica) 1936.    € 75,- 
167 S., Kartoniert. 98 Textfiguren, 17 Tafeln, 8 Karten. [Acta Zoolo-
gica Fennica 20.] Umschlag leicht lichtrandig, sonst tadellos.  [019] 

 
Nils Bruce: Studier över coleopterfaunan i vätarna pa 
Ölands Alvar. Lund (Entomologiska Sällskapet) 1964. 
     € 30,- 
99 S., Kartoniert. 16 Abbildungen. [Opuscula Entomologica Supple-
mentum XXVI.] Unaufgeschnittenes Exemplar, minimal angestaubt, 
sonst sehr gut.  [049] 

 
Charles T. Brues: Insects, Food and Ecology. New 
York (Dover) 1972.    € 20,- 
XXVI S., 466 S., Kartoniert. 22 Tafeln, 68 Textillustrationen. Erschien 
zuerst 1946 unter dem Titel "Insect Dietary". Unveränderte Neuauf-
lage. Mit einem Kapitel "Insects as Food for Men and other Orga-
nisms". Sehr gutes Exemplar. [ISBN 0486210707] [006] 
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Charles T. Brues / A.L.Melander / Frank M. Carpen-
ter: Classification of Insects. Keys to the living and 
extinct Families of Insects, and to the living Families 
of other terrestrial Arthropods. Cambridge (Museum) 
1954.      € 35,- 
V S., 917 S., Leinen. 1219 Textfiguren. [= Bulletin of the Museum of 
Comparative Zoology at Harvard College, Vol.108.] Rücken mit 
geringen Gebrauchsspuren, insgesamt noch sehr gutes Exemplar.  
[006] 

 
Lars Brundin: Die Coleopteren des Torneträskgebie-
tes. Ein Beitrag zur Ökologie und Geschichte der 
Käferwelt in Schwedisch-Lappland. Lund (Blom) 
1934.      € 55,- 
436 S., Halbleinen. 14 Textfiguren, 1 Karte. Dissertation. Solider 
Privateinband, Exlibris auf Vorsatz. Tadelloses Exemplar.  [045] 

 
Lars Brundin: Monographie der palaearktischen Ar-
ten der Atheta-Untergattung Hygroecia (Coleoptera, 
Staphylinidae). Wien (Wissenschaftliches Staatsmu-
seum) 1944.     € 28,- 
172 S., Kartoniert. 157 Figuren auf 27 Tafeln. [= Annalen des Natur-
historischen Museums in Wien, 53. Band, 2. Teil (1942).] Papier 
etwas gebräunt, sehr schwach stockfleckig. Das Heft wurde zusätz-
lich in einen neutralen Umschlag aus etwas stärkerem Karton ge-
bunden. Gutes Exemplar.  [068] 

 
A.M.H. Brunsting: Population Ecology of Pterostichus 
Oblongopunctatus F.: life Cycle, locomotion and 
desity-regulation. Amsterdam 1983.  € 25,- 
124 S., Kartoniert. Einige Tabellen. Dissertationsschrift (Zusammen-
fassung in niederländisch liegt bei). Name auf Umschlag, an den 
Rändern ganz schwach vergilbt, sonst sehr gut.  [054] 

 
Derek Bryce / Alan Hobart: The Biology and Identifi-
cation of the Larvae of the Chironomidae (Diptera). 
Introduction and Key to Subfamilies. Faringdon 
(Classey) 1972.     € 15,- 
112 S., Kartoniert. 13 Texfiguren. [Sonderdruck aus: Entomologist's 
Gazette, Vol23.] Heft in tadellosem Zustand.  [009] 

 
Italo Bucciarelli: Anthicidae. Bologna (Calderini) 
1980.      € 40,- 
VIII S., 240 S., Fester Pappband. 290 Textfiguren. [Fauna D'Italia XVII 
- Coleoptera.] Gering angestaubt, gutes Exemplar. [ISBN 
8870190307] [051] 

 
Boleslaw Burakowski / Maciej Mroczkowski / Janina 
Stefánska: Chzaszcze / Coleoptera. Adephaga prócz 
Carabidae, Myxophaga. Polyphaga: Hydrophiloidea. 
Warschau (Panstwowe Wydawnictwo Naukowe) 
1976.      € 30,- 
306 S., Kartoniert. [= Catalogus faunae poloniae XXIII, Vol.4.] Unbe-
schnittenes Exemplar in sehr gutem Zustand.  [021] 

 
G.G. & A.J. Burns: The distribution of Victorian jewel 
beetles (Coleoptera: Buprestidae) - an Entrecs pro-
ject. // A.J. Boulton & P.S.Lake: The Macroinverte-
brate Assemblages in Pools and Riffles in two inter-
mittend Streams // J.C.Dean & D.I.Cartwright: Ple-
coptera, Ephemeroptera and Trichoptera of the Pe-

lion Valley, Tasmanian World Heritage Area. Mel-
bourne (Order of the Council) 1992.  € 30,- 
79 S., Kartoniert. Schematische Verbreitungskarten. [= Occasional 
Papers from the Museum of Victoria, Vol.5.] 2 Stempel, Titelseite 
schwach gebräunt, sonst sehr gut.  [G001] 

 
Henri Caillol: Faune dichotomique des coléoptères de 
Provence. Marseille (Imp. Municipale) 1930. € 50,- 
174 S., Kartoniert. [= Annales du Musée d'Histoire naturelle de 
Marseille, Tome XXIII.] Unaufgeschnittenes Exemplar. Umschlag am 
Rücken lädiert, Papier etwas gebräunt. Sauber und gut.  [G001] 

 
H.J. Callot: Catalogue et Atlas des Coléoptères d'Al-
sace. Tome 2: Hydradephaga, Dytiscidae, Haliplidae, 
Gyrinidae. Strasbourg (Musée Zoologique) 1990.  
     € 40,- 
69 S., Kartoniert. 132 Verbreitungskarten. In Glanzfolie gebunden. 
Tadelloses Exemplar.  [045] 

 
J.M. Campbell: A revision of the Alleculidae (Coleop-
tera) of the West Indies. Ottawa (Entomological So-
ciety of Canada) 1971.    € 30,- 
140 S., Kartoniert. 143 Textfiguren. [= Memoirs of the Entomological 
Society of Canada, No.81.] Etwas angestaubt, eine Kante etwas 
gestaucht. Sonst gutes, sauberes Exemplar.  [073] 

 
J.M. Campbell: A revision of the Genus Lordithon 
Thomson of North and Central America (Coleoptera: 
Staphylinidae). Ottawa (Entomological Society of 
Canada) 1982.     € 15,- 
116 S., Kartoniert. 67 Textfiguren. [= Memoirs of the Entomological 
Society of Canada, No.119.] Kleiner Oberflächenschaden am Rücken 
(unbedeutend). Gutes, sauberes Exemplar. [ISSN 0071075X] [053] 

 
J.M. Campbell: A revision of the Genus Sepedophilus 
Gistel (Coleoptera: Staphylinidae) of America North 
of Mexico. Ottawa (Entomological Society of Canada) 
1976.      € 42,- 
89 S., Kartoniert. 115 Textfiguren. [= Memoirs of the Entomological 
Society of Canada, No.99.] Stempel auf Umschlag. Sonst gutes, 
sauberes Exemplar.  [053] 

 
J.M. Campbell: A revision of the Genus Tachyporus 
Gravenhorst (Coleoptera: Staphylinidae) of North 
and Central America. Ottawa (Entomological Society 
of Canada) 1979.    € 35,- 
95 S., Kartoniert. 106 Textfiguren. [= Memoirs of the Entomological 
Society of Canada, No.109.] Dezenter Namensstempel auf Vorder-
deckel. Gutes, sauberes Exemplar. [ISSN 0071075X] [055] 

 
J.M. Campbell: A revision of the North American 
Omaliinae (Coleoptera: Staphylinidae). Ottawa (En-
tomological Society of Canada) 1978.  € 38,- 
87 S., Kartoniert. 69 Textfiguren. [= Memoirs of the Entomological 
Society of Canada, No.106.] Stempel und Namenseintrag. Sonst 
gutes, sauberes Exemplar.  [053] 

 
David Carter: Butterflies & Moths in Britain and Eu-
rope. London (British Museum) 1982.  € 10,- 
192 S., Kartoniert. Reich und durchgehend farbig illustriert. Tadello-
ses Exemplar. [ISBN 0565008498] [G001] 
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Achille Casale, Mario Sturani, Augusto Vigna Taglian-
ti: Carabidae I. Introduzione, Paussinae, Carabinae. 
Bologna (Calderini) 1982.   € 75,- 
XII S., 499 S., Fester Pappband. 176 Textfiguren. [Fauna D'Italia XVIII 
- Coleoptera.] Gering angestaubt, gutes Exemplar. [ISBN 
8870191699] [051] 

 
Achille Casale & Robert Laneyrie: Trechodinae et 
Trechinae du monde. Tableau des sous-familles, 
Tribus, séries phylétiques, genres, et catalogue géné-
ral des espèces. Saint-Girons (Moulis) 1982.   

€ 200,- 
226 S., Kartoniert. 137 Textfiguren. [= Mémoires de Biospéologie, 
tome IX.] Mit Korrekturbeilage. Minimal berieben, sehr gutes Ex-
emplar. [ISSN 03987973] [G001] 

 
A Catalogue of Scolytidae and Platypodidae (Coleop-
tera). Part 1: Bibliography. Provo (Brigham Young 
University) 1987.    € 120,- 
685 S., Kunstleder. [Great Basin Naturalist Memoirs, No.11.] Die 
gebundene Ausgabe in sehr solidem Originaleinband! Vorwort auch 
in Deutsch. An den Rückenkanten ganz schwach berieben. Sauber 
und sehr gut.  [028] 

 
Catalogus faunae Austriae. 5 Hefte aus Teil XV (s. 
Beschreibung). Wien (Springer / Akad. d. Wiss.) 1968-
1990.      € 50,- 
Kartoniert. Folgende Hefte: XVa: (Mandl) Coleoptera: Cicindelidae 
und Carabidae-Carabinae // XVc: (Schaeflein) Coleoptera: Hygrobii-
dae, Haliplidae, Dytiscidae // XVfa (Scheerpeltz) Coleoptera: Staphy-
linidae // XVo: (Demelt & Franz) Coleoptera: Phytophaga: Ceramby-
cidae // XVp: (Jakob) Coleoptera: Chrysomelidae. Heft XVfa ist mit 
278 S. bei weitem das umfangreichste; die anderen liegen bei 14-36 
Seiten. Ausgezeichneter Zustand.  [063] 

 
Gaetan du Chatenet: Guide des coléoptères d'Euro-
pe. Neuchâtel & Paris (Delachaux & Nestlé) 1986.   

€ 40,- 
479 S., Fester Pappband. 55 Farbtafeln, 516 Verbreitungskarten, 
Textfiguren. [Reihe: Les Guides des Naturalistes.] Tadelloses Exem-
plar. [ISBN 9782603005828] [035] 

 
Dr. Chenu: Encyclopédie d'Histoire naturelle ou Trai-
té complet de cette Science. Coléoptères. Paris (Ma-
resq / Havard) o.J. [ca. 1870].   € 45,- 
312 S., Halbleder. 28 SW-Tafeln, 472 Textabbildungen. Nur Band 1 
der Coleoptera (von 3). Auf den Vorsätzen gering stockfleckiig, sonst 
sehr gut.  [002] 

 
A.I. Cherepanov: Cerambycidae of Northern Asia. 
Vol. 1: Prioninae, Disteniinae, Lepturinae, Aseminae 
/ Vol. 2.1: Cerambycinae / Vol.2.2: Cerambycinae. 3 
Volumes. New Delhi & Calcvutta (Oxonian) 1988.   

€ 100,- 
XVI S., 642S., XIII S., 292 S. XI S., 354S., Leinen. 582 Textillustratio-
nen. Schutzumschläge angestaubt und mit Randschäden, Reihe 
sonst in sehr gutem Zustand.  [020] 

 
Aldo Chiesa: Hydrophilidae Europae (Coleoptera 
Palpicornia). Tabelle di determinazione. Bologna 
(Forni) 1959.     € 24,- 
198 S., Kartoniert. 325 Figuren auf 19 Tafeln. Umschlag schwach 
lichtrandig, sonst sehr gut.  [036] 

 

R. Neil Chrystal: Insects of the British Woodlands. 
London & New York (Warne) 1944.  € 9,- 
XIII S., 337 S., Leinen. 205 Illustrationen auf Tafeln. Die erste Auflage 
erschien 1937. Schutzumschlag gebräunt und etwas schadhaft, 
Vorsätze stockfleckig, sonst gut.  [007] 

 
Michio Chûjô: Erytylid-Beetles of Aomori-Prefecture 
(the Northern-End of Honshû, Japan), collected by 
Mr. K. Shimoyama (II). o.O. 1952.   € 5,- 
4 S., Kartoniert. 1 Tafel. [= Separatdruck aus: The Entomological 
Review of Japan, Vol. VI, Part 3.] Text in Englisch und in Japanisch 
(jeweils 2 Seiten). Sehr einfach geheftet. Zwei Stempel, handschrift-
liche Betitelung auf Umschlag. Guter Zustand.  [063] 

 
Wayne E. Clark: Classification of the Weevil Tribe 
Lignyodini (Coleoptera, Curculionidae, Tychiinae) 
with Revision of the Genus Plocetes. Philadelphia 
(American Entomological Society) 1982.  € 18,- 
141 S., Kartoniert. 268 Texfiguren. [Separatdruck aus: Transactions 
of the American Entomological Society, Vol.108.] Tadelloses Exem-
plar.  [016] 

 
L.R. Clark et al: The Ecology of Insect Population in 
Theory and Practice. New York (Methuen) 1974.   

€ 68,- 
XIII S., 232 S., Kartoniert. Die ersten zwei Seitem schwach wasser-
randig. Einband etwas bestoßen. [ISBN 041221170X] [014] 

 
Antonio Cobos: Fauna Iberica de Coleopteros 
Buprestidae. Madrid (Cons. sup. de investigaciones 
cientificas) 1986.    € 110,- 
364 S., Broschur. 400 Illustrationen auf 60 Tafeln. Umschlag gering 
bestoßen, sonst sehr gut. [ISBN 840006156X] [040] 

 
H. Coiffait: Coléoptères Staphylinidae de la Région 
Paléarctique Occidentale. Tome 1 - 5. Toulouse 
(Nouvelle Revue d'Entomologie) 1972-1984. € 240,- 
IX S.,651 S., 593 S., 364 S. 440 S., 424S., Kartoniert. 6 Tafeln, 634 
Textabbildungen. [= Publications de la Nouvelle Revue d'Entomolo-
gie II-VII.] 1: Géneralités: Xantholininae et Leptotyphlinae // 2: 
Staphylinidae: Philonthini et Staphylinini // 3: Staphilinae: Qeudiini; 
Paederinae: Pinophilini // 4: Paederinae: Paederini 1 // 5: Paederini 
2; Euaesthetinae. Der erste Band an den Rändern unbeschnitten. 
Rücken ausgeblichen, sonst Reihe in gutm Zustand.  [061] 

 
Coleoptera Westfalica: 7 Hefte der Reihe. Münster 
(Landesmuseum für Naturkunde) 1978-1990. € 45,- 
Kartoniert. [= Abhandlungen aus dem Westfälischen Museum für 
Naturkunde, 33.2, 40.2, 45.2, 50.4, 51.4, 52.2, 63.5.] Inhalt: 33.2: 
Ant, Coleoptera Westfalica // 40.2: Kroker, Bodenkäferfauna des 
Venners Moores; Grossecappenberg u.a., Beiträge zur Kenntnis der 
terristrischen Fauna des Gildehauser Venns bei Bentheim (I.) // 
45.2: Kroker, Beitrag zur Kenntnis der Bodenkäferfauna unbewalde-
ter Habitate der Warburger Börde (ohne Staphylinidae); Kroker & 
Renner, Beitrag zur Kenntnis der Staphylinidenfauna unbewaldeter 
Habitate der Warburger Börde; Brink, Beiträge zur Kenntnis der 
Fauna des Gildehauser Venns bei Bentheim (II.) - Die Habitatbin-
dung der aquatilen Coleopteren; Brink & Terlutter, Beitrag zur 
Habitatbindung der aquatilen Coleopterenfauna //  50.4: Balkenohl, 
Familia Carabidae, Subfamilia Scaritinae et Broscinae; Erbeling & 
Schulze, Familia Histeridae + Famila Sphaeritidae // 51.4: Erbeling & 
Hellweg, Familiae Cleridae, Derodontidae, et Lymexylidae; Familiae 
Tetratomidae, Melandryidae, Lagriidae et Alleculidae // 52.2: Schul-
ze, Familia Lycidae, Omalysidae et Lampyridae; Sprick, Faunistisch-
ökologische Untersuchungen der Rüsselkäfer-Fauna des Dütt bei 
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Hameln // Renner, Familia Staphylinidae, Subfamilia Aleocharinae. 7 
Hefte in tadellosem Zustand.  [079] 

 
Coleopterologische Rundschau. Publications-Organ 
des Wiener Coleopterologen-Vereins. 2., 3., 9. und 
10. Jahrgang. Wien (Winkler & Wagner) 1911-1923. 
     € 200,- 
Leinen. Zusammenstellung von Heften, enthält: Heft 1 (Dezember 
1911); 2. Jahrgang 1913 (ohne Nr. 2 + 4); 3. Jahrgang 1914 (kom-
plett); 9. Jahrgang 1921 (komplett); 10. Jahrgang 1922-23 (kom-
plett). Die Anzahl der erschienenen Hefte pro Jahrgang schwankt. 
Textredaktion der Ausgaben bis 1914 von Adolf Hoffmann. Die 
Nachkriegsausgaben, redigiert von Franz Heikertinger, sind auf 
schlechterem Papier gedruckt. Eine Seite (Werbung) mit Ausriß, 
dieser liegt bei. Neuer Einband in grünem Ganzleinen. Sehr gutes 
Exemplar.  [075] 

 
J.E. Collin: Empididae. Part 1 - 3. 3 Volumes. Cam-
bridge (University Press) 1961.   € 70,- 
VIII S., 782 S., Kartoniert. 317 Textfiguren. [= British Flies, Vol.VI.] 
Vol.1: Tachydrominae / Vol.2: Hybotinae, Empidinae / Vol.3: Empid-
inae (Hilara), Hemerodrominae. Der dritte Teil enthält ferner den 
Index des gesamten Werkes. Die Umschläge sehr schwach ange-
staubt, sonst sauber und sehr gut.  [027] 

 
R. Comon: Catalogue des Coléoptères du Départe-
ment de l'Yonne. Auxerre (Universelle) 1932.  
     € 35,- 
132 S., Kartoniert. Papier gebräunt. Sorgfältig neu gebunden, unter 
Verwendung des Originaldeckels. Umschlagtitel fleckig, der Text-
korpus zwar vereinzelt mit dezenten Randanmerkungen, jedoch 
ohne Schäden oder Verschmutzungen.  [049] 

 
Luis Baguena Corella: Estudio sobre los Aderidae. 
Madrid (Instituto de Estudios Africanos) 1948. € 30,- 
XIV S., 547 S., Kartoniert. 134 Textfiguren. Papier und Umschlag 
altersbedingt gebräunt. Mäßige Gebrauchsspuren, ohne Anstrei-
chungen und noch gut.  [006] 

 
Luis Baguena Corella: Scrarabaeoidea de la Fauna 
Ibero-Balear y Pirenaica. Premio "Alonson Herrera" 
1955. Madrid (Inst. Esp. de Entomologica) 1967.  

€ 225,- 
XI S., 576 S., Kartoniert. 223 Textabbildungen. Umschlag gering 
gebräunt, sonst sauber und gut.  [011] 

 
P.S. Cranston: A Key to the Larvae of the British Or-
thocladiinae (Chironomidae). Ambleside (Freshwater 
Biological Ass.) 1982.    € 10,- 
152 S., Kartoniert. 57 Textfiguren. [Scientific Publication No.45.] 
Tadelloses Exemplar. [ISBN 0900386436] [009] 

 
R.A. Crowson: The Natural Classification of the Fami-
lies of Coleoptera. Hampton (Classey) 1967. € 49,- 
214 S., Fester Pappband. 212 Textfiguren. Unveränderter Nachdruck 
des erstmals 1954 erschienen Buches. Sehr gutes Exemplar.  [031] 

 
Gianfranco Curletti: I Buprestidi d'Italia. Catalogo 
Tassonomico, Sinonimico, Biologico, Geonemico. 
Brescia (Museo Civico di Scienze) 1994.  € 45,- 
318 S., Kartoniert. 210 Textfiguren, Tabelle. [= Monografie "Natura 
Brescia", No. 19.] Tadelloses Exemplar. [ISSN 03906639] [051] 

 

C.H. Curran: Insects of the Pacific World. 2nd ed., 
New York (Macmillan) 1946.   € 38,- 
XV S., 317 S., Leinen. 8 Tafeln, 96 Textfiguren. Karte auf vorderem 
Vorsatz. Schutzumschlag mit Altersspuren, Schnitt etwas ange-
staubt. Gutes Exemplar.  [007] 

 
Bernard D'Abrera: Butterflies of South America. Vic-
toria (Hill House) 1984.    € 60,- 
255 S., Kartoniert. Durchgehend farbig illustriert. Sehr gutes Exemp-
lar. [ISBN 0959363920] [009] 

 
Armand-Hyppolite D'Orchymont: Palpicornia. Calcut-
ta (Governmen) 1928.   € 24,- 
II S., 146 S., Kartoniert. [= Catalogue of Indian Insects, Part 4.] Um-
schlag etwas gebräunt, stockfleckig und mit Randschäden. Rücken 
mit einigen Fehlstellen. Schnitt und Inneres stockfleckig. Stempel 
auf Umschlag.  [063] 

 
Armand-Hyppolite D'Orchymont: Verhandelingen 
van het Koninklijk Natuurhistorisch Museum van 
Belgie. Sammelband mit 6 Arbeiten des Käferfor-
schers. Brüssel (Koninklijk Natuurhistorisch Museum) 
1936-43.     € 180,- 
359 S., Leinen. Illustriert, einige Tafeln. Alle Aufsätze in französi-
scher Sprache. Inhalt: Les Hydraena de la peninsula Ibérique. 48 S. 
(1936) // Revision des "Coelostoma", 38 S. (1936) // Palpicornia de 
Chypre. Voyage de M.A.Ball, 1932, 35 S. (1940) // Les Palpicornia 
des îles Atlantiques, 86 S. (1940) // Contribution a l'1etude la Tribu 
Hydrobiini Bedel, spécialement de sa sus-Tribu Hydrobiae (Palpicor-
nia-Hydrophilidae), 68 S. (1942) // Faune du Nord-Est Brésilien: 
Palpicornia, 84 S. (1943). Guter, solider Einband, sehr gutes Exemp-
lar.  [G01] 

 
Max Dalitzsch: Naturgeschichte der Insekten, Tau-
sendfüßer, Spinnenartigen Tiere und Krebstiere. Zum 
Schulgebrauch und zum Selbststudium. Eßlingen & 
München (Schreiber) o.J. [1900].   € 20,- 
VII S., 100 S., Leinen. Zahlreiche farbige Textabbildungen. [= Kleine 
Bibliothek Schreiber: Tierbuch, 4. Bändchen.] Einband und Schnitt 
etwas stockfleckig, im Text sauber. Hübsch illustriert.  [002] 

 
Roger Damoiseau: Monographie des Coléoptères 
Brentidae du Continent Africain. Tervcuren (Musée 
Royale de l'Afrique Centrale) 1967.  € 45,- 
507 S., Kartoniert. 7 Tafeln. [= Annales, Sciences Zoologiques, 
No.160.] Stempel auf Umschlag. Einband und Buchblock an einer 
Kante gestaucht, jedoch kaum störend.  [017] 

 
Karl & Josef Daniel: Coleropteren-Studien. Teil 1 & 2. 
München (Wolf) 1891 & 1898.   € 85,- 
64 S., 88 S., Halbleinen. 2 Teile in einem Band. Einband wohl aus 
späterer Zeit, etwas lichtrandig. Innen sauber und gut.  [004] 

 
Karl & Josef Daniel (Hg.): Münchener Koleopterologi-
sche Zeitschrift. 1.-3. Band. München (Selbstverlag) 
1902-1908.     € 90,- 
422 S., 403 S. 410S., Halbleder d.Zt.. 142 Textillustrationen. Schön 
gebundene Exemplare mit Lederrücken, marmorierten Deckeln und 
Vorsätzen, rundum Rotschnitt. Rücken etwas stärker berieben und 
beim ersten Band gering angeplatzt. Innen sehr gut. Trotz dieser 
Gebrauchsspuren schöne Reihe.  [069] 
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H.V. Danks: Arctic Arthropods. A Review of Systemat-
ics and Ecology with particular Reference to the 
North American Fauna. Ottawa (Etymological Soci-
ety) 1981.     € 50,- 
608 S., Fester Pappband. Einige Textfiguren. Dabei: H.V.Danks, 
Bibliography of the Arctic Arthropods of the Nearctic Region. Otta-
wa 1981, 125.S.m, broschiert (ISBN 0969082916). Beide Publikatio-
nen in sehr gutem Zustand. [ISBN 0969082908] [006] 

 
H.V. Danks (ed.): Canada and its Insect Fauna. Otta-
wa (Entomological Society) 1979.   € 135,- 
573 S., Kartoniert. Einige Verbreitungskarten. [=Memoirs of the 
Entomological Society of Canada, No.108.] Sehr gutes Exemplar. 
[ISSN 0081075X] [005] 

 
P.J. Darlington: The Carabid Beetles of New Guinea. 
Part 2: The Agonini. Cambridge (Museum of Com-
parative Zoology) 1952.    € 30,- 
166 S., Kartoniert. 4 Tafeln. [Bulletin of the Museum of Comparative 
Zoology, Vol.107, No.3.] Umschlag leicht angestaubt, sonst sehr gut.  
[053] 

 
Lewis Davies: A Key to the British Species of Simulii-
dae (Diptera) in the Larval, Pupal and Adult Stages. 
Ambleside (Freshwater Biological Ass.) 1968. € 165,- 
125 S., Kartoniert. 49 Texfiguren, 33 Verbreitungskarten. [Scientific 
Publication No.24.] Kleiner Fleck auf Umschlagtitel, sonst tadelloses 
Exemplar. [ISBN 0900386002] [009] 

 
Decheniana: 40 Jahre Arbeitsgemeinschaft rheini-
scher Coleopterologen (1927-1977). Festschrift. Bonn 
(Decheniana) 1968.    € 12,- 
370 S., Kartoniert. Illustriert. [= Decheniana, Band 120, Heft 1/2.] 
Einzelheft! Minimal lichtrandig, an einer Kante schwach bestoßen, 
sonst sehr gut.  [G01] 

 
Decheniana: 50 Jahre Arbeitsgemeinschaft rheini-
scher Coleopterologen (1927-1977). Sonderheft zur 
Tagung des Naturhistorischen Vereins der Rheinlan-
de und Westfalens am 22./23. Oktober 1977. Bonn 
(Decheniana) 1977.    € 12,- 
103 S., Kartoniert. [= Decheniana - Beiheft Nr.20.] Einzelheft! Mini-
mal vergilbt, sonst sehr gut.  [G01] 

 
Decheniana: Siebengebirge und Rodderberg. Beiträ-
ge zur Biologie eines rheinischen Naturschutzgebie-
tes, Teil III. Bonn (Decheniana) 1962.  € 20,- 
188 S., Kartoniert. 1 Karte, 7 Tafeln, Tabellen. [= Decheniana - 
Beiheft Nr.10.] Sehr gutes Exemplar.  [G01] 

 
Giovanni Dellacasa: Monografie. I. - Sistematica e 
nomenclatura degli Aphodiini italiani (Coleoptera 
Scarabaeidae: Aphoniinae). Turin (Museo Regionale 
di Scienze Naturali) 1983.   € 75,- 
463 S., Kartoniert. 1003 Textfiguren. Sehr gutes Exemplar.  [051] 

 
Giovanni Dellacasa, Patrice Bordat, Marco Dellacasa: 
A revisional essay of world genus-group taxa of A-
phodiinae (Coleoptera Aphodiinae). Genua (Società 
Entomologica Italiana) 2001.   € 58,- 
482 S., Kartoniert. 988 Figuren auf Tafeln. [= Memorie della Società 
Entomologica Italiana, Vol.78 -2000-.] Supplemento al Bollettino 

della Societa Entomologica Italiana, 132 (3). Sehr gutes Exemplar. 
[ISSN 00378747] [011] 

 
Konjev Desender: Distribution and Ecology of Carabid 
Beetles in Belgium (Coleoptera, Carabidae). Part 1-4. 
4 Hefte. Brüssel (Koninglijk Belgisch Instituut voor 
Naturrwetenschapen) 1986.   € 55,- 
30 S., 24 S. 23 S., 48S., Kartoniert. 379 Verbreitungskarten. [= Stu-
diedocumenten Nr. 26, 27,30 & 34.] Umschläge lichtrandig und 
gering angestaubt. Innen sauber. Guter Zustand.  [G01] 

 
R. Didier & E. Séguy: Catalogue illustré des Lucanides 
du Globe. Atlas. Paris (Lechevalier) 1952-1953.  

€ 420,- 
223 S., 4° Kartoniert. 112 Tafeln, 1326 Textabbildungen. (= Encyclo-
pédie Entomologique, Série A, XXVII) Beide Bände in schönen, 
sauberen Exemplaren, unbeschnitten.   EURO 420,00  [019-073] 
 

Elizabeth S. Dillon & Lawrence S. Dillon: A Manual of 
common Beetles of Eastern North America. 2 Volu-
mes. New York (Dover) 1972.   € 38,- 
X S., 894 S., Kartoniert. Illustriert. Beide Bände zusammen! Um-
schläge gering angestoßen, sonst sauber und sehr gut. [ISBN 
0486611809, 0486611909] [035] 

 
Hester A. Dirkse van Schalwyk: A Monograph of the 
Genus Protostrophus Marshall (Col: Curculionidae, 
Brachyderinae). Pretoria (Dept. of Agricultural Tech-
nical Services) 1968.    € 48,- 
173 S., Kartoniert. 136 Textfiguren. [Entomology Memoirs, Vol.15.] 
Minimal angestaubt, sehr gutes Exemplar.  [016] 

 
R.H.L. Disney: A Key to the Larvae, Pupae and Adults 
of the British Dixidae (Diptera). The Meniscus Mid-
ges. Ambleside (Freshwater Biological Ass.) 1975.   

€ 80,- 
78 S., Kartoniert. 2 Tafeln, 23 Texfiguren, 14 Verbreitungskarten. 
[Scientific Publication No.31.] Tadelloses Exemplar. [ISBN 
0900386231] [009] 

 
Jirí Dlabola: Krísi - Homoptera. Prag (Academia) 1954. 
     € 20,- 
339 S., Broschur. 1411 Textabbildungen, 1 Tafel. [= Fauna CSR, 
Vol.1.] Umschlag mit Alterungsspuren, Papier gebräunt, sonst  gut.  
[025] 

 
Serge Doguet: Coléopteres Chrysomelidae. Volume 2: 
Alticinae. Paris (Féderation Francaise des Sociétés de 
Sciences Naturelles) 1994.   € 60,- 
IX S., 694 S., Kartoniert. 3 Tafeln, 223 Textfiguren. [= Faune de 
France, Vol.80.] Einzeln! Tadelloses Exemplar. [ISBN 290305214X] 
[016] 

 
Th.G.N. Dresscher & L.W.G. Higler: De nederlandse 
Bloedzuigers Hirundinea. Hoogwoud (Koninglijke 
nederlandse natuurhistorische Vereniging) 1982.   

€ 25,- 
64 S., Kartoniert. 51 Texfiguren. [= Wetenschaplijke Mededelingen 
K.N.N.V., No.154.] Tadelloses Exemplar.  [029] 
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M.B.P. Drost et al (ed.): De waterkevers van Neder-
land. Utrecht (K.N.N.V.) 1992.   € 32,- 
280 S., Fester Pappband. 824 Textfiguren. Tadelloses Exemplar. 
[ISBN 9050110533] [042] 

 
Günter Ebert (Hg.): Die Schmetterlinge Baden-
Württembergs. Band 8: Nachtfalter VI. Stuttgart 
(Ulmer) 2001.     € 10,- 
541 S., Leinen. 520 Farbfotos, 452 Diagramme u. Zeichnungen, 186 
Verbreitungskarten. Remittendenstempel am unteren Schnitt, 
Schutzumschlag mit geringen Gebrauchsspuren, sonst sehr gut. 
[ISBN 3800134977] [027] 

 
J.M. Edington, A.G.Hildrew: Caseless Caddis Larvae of 
the British Isles with Notes on their Ecology. Amble-
side (Freshwater Biological Ass.) 1981.  € 95,- 
91 S., Kartoniert. 152 Textfiguren. [Scientific Publication No.43.] 
Tadelloses Exemplar. [ISBN 090038641X] [037] 

 
Bengt Ehnström / Rune Axelsson: Insektsgnag i bark 
och ved. Uppsala (SLU) 2002.   € 20,- 
512 S., Fester Pappband. Reich illustriert. Sehr gutes Exemplar. 
[ISBN 9789188506269] [033] 

 
Pisuth Ek-Amnuay: A Handbook to interesting Bee-
tles of Thailand. Bangkok (Amarin) 2002.  € 110,- 
407 S., Fester Pappband. Illustrated. [= Fascinating Insects, Vol.1.] 
Perfect copy. [ISBN 9789742890452] [002] 

 
Alfred Elbert: Bemerkenswerte Käferfunde aus dem 
Untermaingebiet von Hanau und Würzburg. Aschaf-
fenburg 1994.     € 25,- 
112 S., Kartoniert. 1 Karte. [= Mitteilungen des Naturwissenschaftli-
chen Museums der Stadt Aschaffenburg, Band 16.] Rücken leinen-
verstärkt. Überarbeitete und stark erweiterte Ausgabe (zuerst 1969 
unter gleichem Titel), mit einem Stoßseufzer Elberts als handschrift-
liche Widmung. Sehr gutes Exemplar.  [074] 

 
J.M. Elliott: A Key to British Freshwater Megaloptera 
and Neuroptera with Notes on their Life Cycles and 
Ecology. Ambleside (Freshwater Biological Ass.) 
1977.      € 20,- 
51 S., Kartoniert. 18 Textfiguren. [Scientific Publication No.35.] 
Tadelloses Exemplar. [ISBN 0900386274] [037] 

 
J.M. Elliott & K.H. Mann: A Key to the British Fresh-
water Leeches with Notes on their Life Cycles and 
Ecology. Ambleside (Freshwater Biological Ass.) 
1979.      € 75,- 
72 S., Kartoniert. 52 Textfiguren, 1 Farbtafel. [Scientific Publication 
No.40.] Tadelloses Exemplar. [ISBN 090038638X] [029] 

 
Richard J. Elzinga: Fundamentals of Entomology. 2nd. 
ed., Englewood Cliffs (Prentice) 1981.  € 30,- 
X S., 422 S., Fester Pappband. 350 Textfiguren. Tadelloses Exemplar. 
[ISBN 0133381943] [013] 

 
Günther Enderlein: Die Insekten des Antarkto-
Archiplata-Gebietes (Feuerland, Falklands-Inseln, 
Süd-Georgien). Uppsala & Stockholm (Almqvist & 
Wiksells) 1912.     € 70,- 
170 S., Leinen. 44 Farbdarstellungen auf 4 chromolithographischen 
Tafeln. [= Kungl. Svenska Vetenskapsakademiens Handlingar, Band 

48, No.3.] "20. Beitrag zur Kenntnis der antarktischen Fauna". Neuer 
Einband in solider Bibliotheksqualität. Sehr gutes und sauberes 
Exemplar.  [034] 

 
S. Endrödi: The Dynastinae of the World. Budapest 
(Akadémai Kiadó) 1985.    € 350,- 
800 S., Fester Pappband. 42 Tafeln, einige Textfiguren. Papier 
schwach gebräunt, sonst tadellos. [ISBN 9639532859] [020] 

 
Mechthild Engel: Die Fliegen und Mücken (Diptera) 
eines sauren Fichtenforstes in der Eifel und ihre Re-
aktionen auf Kalkungsmaßnahmen. Bad Dürkheim 
(Pollichia) 1995.     € 22,- 
283 S., Kartoniert. Zahlreiche Tabellen und andere Tafeln zum 
Ausklappen. [Pollichia-Buch Nr.32.] Stempel auf der Innenseite des 
Vorderdeckels. Sehr gutes, sauberes Exemplar. [ISBN 3925754318] 
[007] 

 
The Entomological Review of Japan. 8 Einzelhefte. 
Osaka (Japan Coleopterological Society) 1985-1994. 
     € 38,- 
Kartoniert. Illustriert. Jeweils Heft 1 (von 2) der Jahrgänge 1985, 
1988-94. Texte in englischer Sprache. Sehr guter Zustand. [ISSN 
02869810] [078] 

 
Entomologischer Verein Stuttgart 1869 e.V.: Mittei-
lungen. Jahrgänge 1 -  9 in 4 Bänden. Stuttgart (En-
tomolog. Verein) 1966-74.   € 80,- 
Leinen. Mit allen Sonderheften und anderen Vereinspublikationen 
bis 1974. Sorgfältig in 4 schöne Ganzleinenbände gebunden, daher 
trotz geringer Papierqualität sehr gute Reihe.  [G001] 

 
Entomologiska Föreningen i Stockholm (ed.): Ento-
mologisk Tidskrift. Årgång 73 - Häfte 1-2 & 3-4. 2 
Hefte. Stockholm 1952.    € 24,- 
247 S., Kartoniert. Illustriert. Beiträge in deutsch, englisch und 
schwedisch. Unbeschnittene Exemplare. Etwas gebräunt, sonst sehr 
gut.  [075] 

 
Entomologiska Föreningen i Stockholm (ed.): Ento-
mologisk Tidskrift. Årgång 76 - Häfte 1 / 2-4. 2 Hefte. 
Stockholm 1955.    € 15,- 
182 S., Kartoniert. Illustriert. Beiträge in deutsch, englisch und 
schwedisch. Unbeschnittene Exemplare. Etwas gebräunt, das zweite 
Heft mit Wasserrändern und etwas wellig.  [075] 

 
Entomologiska Föreningen i Stockholm (ed.): Ento-
mologisk Tidskrift. Årgång 77 - Häfte 1 / 2-4. 2 Hefte. 
Stockholm 1956.    € 24,- 
232 S., Kartoniert. Illustriert. Beiträge in deutsch, englisch und 
schwedisch. Unbeschnittene Exemplare. Etwas gebräunt, sonst sehr 
gut.  [075] 

 
Entomologiska Föreningen i Stockholm (ed.): Ento-
mologisk Tidskrift. Årgång 78 - Häfte 1 / 2-3 / 4 / 
Supplement. 4 Hefte. Stockholm 1957.  € 30,- 
281 S. 84S., Kartoniert. Illustriert. Beiträge in deutsch, englisch und 
schwedisch. Unbeschnittene Exemplare. Etwas gebräunt, sonst sehr 
gut.  [075] 
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Entomologiska Föreningen i Stockholm (ed.): Ento-
mologisk Tidskrift. Årgång 79 - Häfte 1-2 / 3-4. 2 Hef-
te. Lund 1958.     € 22,- 
236 S., Kartoniert. Illustriert. Beiträge in deutsch, englisch und 
schwedisch. Unbeschnittene Exemplare. Etwas gebräunt, Titelblatt 
des ersten Heftes mit Knick, sonst sehr gut.  [075] 

 
W.F. Erichson: Naturgeschichte der Insecten Deutsch-
lands. Erste Abtheilung: Coleoptera. Dritter 
Band,3,333. Berlin (Nicolai) 1848.   € 45,- 
VI S., 968 S., Leinen. Einzelband! Scaphiidilia, Trichopterygia, Aniso-
mitidae, Nitidulariae, Cryptophagides, Dermestini und Scarabaeidae 
werden behandelt. Dieser Band erschien als erster der sechsbändi-
gen Reihe, die nach Erichsons Tod (1848) von anderen Wissen-
schaftlern weitergeführt wurde. Durchgehend etwas stockfleckig, 
Bindung am hinteren Vorsatz repariert. Solides Exemplar mit ledig-
lich kleinen optischen Mängeln.  [005] 

 
Terry L. Erwin et al (ed.): Carabid Beetles. Their Evo-
lution, Natural History and Classification. Den Haag 
u.a. (Junk) 1978.     € 160,- 
635 S., Leinen. Illustriert. Tadelloses Exemplar. [ISBN 9061935962] 
[038] 

 
Francisco Espanol Coll: Coleoptera: Anobiidae. Ma-
drid (Cons. sup. de investigaciones cientificas) 1992. 
     € 14,- 
195 S., Fester Pappband. 77 Textfiguren. [= Fauna Iberica, Vol.2.] 
Tadelloses Exemplar. [ISBN 8400072707] [040] 

 
Glyn Evans: The Life of Beetles. London (Allen & Un-
win) 1975.     € 250,- 
231 S., Leinen. 59 Textfiguren, 1 Tafel. Selten und gesucht. Sehr 
gutes Exemplar. [ISBN 0045950113] [038] 

 
G.O. Evans & W.M. Till: Mesostigmatic mites of Bri-
tain and Ireland (Chelicerata: Acari-Parasitiformes). 
An Introduction to their external morphology and 
classification. London (Zoological Society) 1979.  

€ 20,- 
126 S., Kartoniert. 56 Abbildungen. [= Transactions of the Zoological 
Society of London, Vol. 35, Part 2.] Schwach bestoßen, gutes Exem-
plar. [ISSN 00845620] [075] 

 
Alfons Evers (Hg.): Entomologische Blätter. Jahrgänge 
55-58 in einem Band. Krefeld (Goecke & Evers) 1959-
1962.      € 90,- 
Leinen. Jeder Jahrgang besteht aus 3 Nummern. In neutralem 
Privateinband, sehr gutes Exemplar.  [G04] 

 
Alfons Evers (Hg.): Entomologische Blätter. Jahrgänge 
59-61 und 68 in einem Band. Krefeld (Goecke & 
Evers) 1963-1972.    € 100,- 
Leinen. Jeder Jahrgang besteht aus 3 Nummern. Vom 61. Jahrgang 
ist nur Heft 1 und 2 enthalten. Zusätzlich wurde Heft 1 des Jahr-
gangs 75 beigebunden. In neutralem Privateinband, sehr gutes 
Exemplar.  [G04] 

 
Alfons Evers (Hg.): Entomologische Blätter. Jahrgang 
66 in 3 Einzelheften. Krefeld (Goecke & Evers) 1970-
1971.      € 18,- 
192 S., Kartoniert. Illustriert. Vollständiger Jahrgang in gutem Zu-
stand. Gratis dabei: 67. Jahrgang, Heft 1 und 2.  [G04] 

Alfons Evers (Hg.): Entomologische Blätter. Jahrgänge 
80-84 in einem Band. Krefeld (Goecke & Evers) 1984-
1988.      € 100,- 
Leinen. Privateinband, sehr gutes Exemplar.  [G04] 

 
Alfons Evers / Berhard Klausnitzer (Hg.): Entomologi-
sche Blätter. Jahrgänge 85-102 in 37 Einzelheften. 
Krefeld, Jena u.a. (Goecke & Evers, Fischer, Delta) 
1989-2007.     € 220,- 
Leinen. Komplette Reihe von 18 Jahrgängen; pro Jahr wurden 3 
Nummern gerechnet, die aber meist (nicht immer) auf 2 Hefte 
aufgeteilt wurden, manchmal sogar nur auf eines.  [G04] 

 
Ed. Everts: Lichaamsbouw, ontwikkeling en verblijf, 
alsmede een korte mededeeling over het verzamelen 
en prepareeren. 'S-Gravenhage (Nijhoff) 1903. € 40,- 
138 S., Leinen. 6 Tafeln. [= Coleoptera Neerlandica. De schildvleuge-
lige Insecten van Nederland en het aangrenzend gebied. Supple-
ment.] Supplementband zu Everts dreibändigem Werk, das von 
1903-1922 erschien. Einband aus späterer Zeit. Die ersten beiden 
Seiten mit einer unwesentlichen Reparatur, sonst gut.  [041] 

 
Gaston Fagel: Osoriinae Africains nouveaux (Coleop-
tera Staphylinidae). Tervuren (Musée Royal de l'Afri-
que Centrale) 1969.    € 22,- 
113 S., Kartoniert. 210 Textfiguren. [Annales, Série 8°, No.173.] 
Stempel auf Umschlag, sonst gutes Exemplar.  [032] 

 
Louis Falcoz: Contribution à l'étude de la Faune des 
Microcavernes. Faune des Terriers et des Nids. Lyon 
(Université) 1914.    € 120,- 
179 S., Halbleinen. 38 Textfiguren, 1 Tafel. Autorenwidmung auf 
Titelseite. 2 Stempel, Rückenschildchen. Bibliotheksdoublette in 
ausgezeichnetem Zustand.  [038] 

 

“The Fauna of British India, 
including Ceylon and Burma” 

Folgende Bände der Reiher sind vorrätig: 
 
C.J. Gahan: Coleoptera - Vol.1, Cerambycidae. New 
Delhi (Today & Tomorrow) 1986.   € 30,- 
XVIII S., 329 S., Leinen. 107 Textabbildungen. Fotomechanischer 
Reprint der Ausgabe 1906.  Durchgehend etwas wellig, vermutlich 
vor allem aufgrund der Papierqualität. Im Unterschied zu den ande-
ren Reprintausgaben (die den Originaleinband kopieren) hat dieser 
Band einen froschgrünen Einband, der nicht dem der Originalausga-
be ähnelt. Sonst ordentliches Exemplar.  [066] 

 
G.J. Arrow: Coleoptera - Clavicornia, Erotylidae, Lan-
guriidae, Endomychidae. Den Hag (Junk) 1876.  
     € 55,- 
XV S., 416 S., Leinen. 76 Textabbildungen, 1 Farbtafel, 1 Faltkarte. 
Photomechanischer Nachdruck der Ausgabe 1910. Gering bestoßen, 
sonst ein gutes Exemplar.  [066] 

 
G.J. Arrow: Coleoptera - Lamellicornia (Cetoniinae 
and Dynastinae). New Delhi (Today & Tomorrow) 
1991.      € 50,- 
XIV S., 322 S., Leinen. 76 Textabbildungen, 2 Tafeln. Photomechani-
scher Nachdruck der Ausgabe 1925. Gutes Exemplar.  [066] 
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G.J. Arrow: Coleoptera - Lamellicornia, Part II (Ruteli-
nae, Desmonycinae and Euchirinae). New Delhi (To-
day & Tomorrow) o.J.    € 50,- 
XIII S., 387 S., Leinen. 77 Textabbildungen, 5 Tafeln. Photomechani-
scher Nachdruck der Ausgabe 1917. Gutes Exemplar.  [066] 

 
G.J. Arrow: Coleoptera - Lamellicornia, Part III (Co-
prinae). London (Taylor and Francis) 1931. € 85,- 
XII S., 428 S., Leinen. 61 Textabbildungen, 13 Farbtafeln, 1 Faltkarte. 
Originalausgabe.  Der hintere Deckel gering lichtrandig und minimal 
berieben. Sonst sehr gutes Exemplar.  [066] 

 
H.E. Andrews: Coleoptera - Carabidae. Volume 1 & 2. 
New Delhi (Today & Tomorrow) 1977.  € 100,- 
XVIII S., 431 S. XVI S., 323S., Leinen. 113 Textabbildungen, 14 Tafeln, 
2 Faltkarten. Zwei Bände zusammen. Fotomechanischer Reprint der 
Ausgaben 1929 und 1935.  Band 1 mit Druckstellen am Einband. 
Vorsätze etwas wellig. Insgesamt gute Exemplare.  [066] 

 
Malcolm Cameron: Coleoptera - Staphylinidae. Vol-
umes 1, 2, 3, 4.1 & 4.2. New Delhi (Today & Tomor-
row) o.J. , bzw. 1976.    € 250,- 
XVII S., 471 S., VIII S., 257 S. XIII S., 443 S., XVIII S., 691S., Leinen. 375 
Textabbildungen, 12 Tafeln, 2 Faltkarten. Fünf Bände zusammen. 
Fotomechanischer Reprint der Ausgaben 1930 - 1939.  Etwas ange-
staubt, kleinere Druckstellen an den Einbandkanten, Band 4.1 
farblich etwas abweichend. Insgesamt gute Exemplare.  [066] 

 
Martin Jacoby: Coleoptera - Chrysomelidae, Vol. 1. 
London (Taylor and Francis) 1908.  € 70,- 
XX S., 534 S., Leinen. 172 Textabbildungen, 2 Farbtafeln. Original-
ausgabe.  Der vordere Deckel durch Feuchtigkeit verfärbt und gering 
wellig. Sonst gutes Exemplar.  [066] 

 
S. Maulik: Coleoptera - Chrysomelidae (Chrysomeli-
nae and Halticinae). London (Taylor and Francis) 
1926.      € 85,- 
XIII S., 442 S., Leinen. 139 Textabbildungen, 1 Faltkarte. Originalaus-
gabe.  Sehr gutes Exemplar.  [066] 

 
S. Maulik: Coleoptera - Chrysomelidae (Galerucinae). 
New Delhi (Today & Tomorrow) o.J..  € 48,- 
XIV S., 648 S., Leinen. 144 Textabbildungen, 1 Farbtafel, 1 Faltkarte. 
Photomechanischer Nachdruck der Ausgabe 1935. Angestaubt, 
Bindung etwas angeplatzt (jedoch noch fest). Noch gutes Exemplar.  
[066] 

 
S. Maulik: Coleoptera - Chrysomelidae (Hispinae and 
Cassinidae. New Delhi (Today & Tomorrow) o.J..  
     € 55,- 
XI S., 439 S., Leinen. 130 Textabbildungen. Photomechanischer 
Nachdruck der Ausgabe 1919. Am Schnitt fleckig, Schutzumschlag 
ein wenig unfrisch. Insgesamt jedoch ein gutes Exemplar.  [066] 
 
W.W. Fowler: Coleoptera - General Indroduction / 
Cicinelidae and Paussidae. New Delhi (Today & To-
morrow) o.J..     € 45,- 
XX S., 529 S., Leinen. 240 Textabbildungen. Photomechanischer 
Nachdruck der Ausgabe 1912. An den Kanten etwas berieben, 
Schutzumschlag ein wenig unfrisch. Insgesamt jedoch ein gutes 
Exemplar.  [066] 
 

G.J. Arrow: Coleoptera - Lamellicornia, Part IV (Lu-
canidae and Passalidae). New Delhi (Today & Tomor-
row) o.J.     € 30,- 
XI S., 274 S., Leinen. 23 Tafeln. Photomechanischer Nachdruck der 
Ausgabe 1949. Rückenbeschriftung berieben und schwer lesbar. 
Noch gutes Exemplar.  [066] 

 
Dmitri N. Fedorenko: Reclassification of world 
Dyschiriini, with a revision of the Palearctic fauna 
(Coleoptera, Carabidae). Sofia u.a. (Pensoft) 1996.   

€ 200,- 
224 S., Kartoniert. 409 Textfiguren. [Pensoft Series Faunistica No.4.] 
Hinterer Deckel blass fleckig, die letzten drei Seiten unten leicht 
gestaucht. Sonst sauber und sehr gut. [ISBN 9546420093] [G001] 

 
Ephraim Porter Feldt & Luis H. Joutel: Monograph of 
the Genus Saperda. New York (University) 1904.   

€ 23,- 
86 S., Kartoniert. 14 Tafeln, davon 7 farbig. [= Separatdruck aus: 
New York State Museum, Bulletin 74, Entomology 20.] Ohne Um-
schlag gebunden. Rücken nur sehr schlicht geleimt, jedoch sauberes 
Exemlar.  [060] 

 
P. Ferrar: A Guide to the Breeding Habits and Imma-
ture Stages of Diptera Cyclorrhapha. Part 1: Text / 
Part 2: Figures. 2 Volumes. Leiden & Copenhagen 
(Brill) 1987.     € 220,- 
907 S., Feste Pappbände. [= Entomonograph Vol.8.1 & 8.2.] Die 
gebundene Ausgabe! Der zweite Band enthält sämtliche Illustratio-
nen. Komplette Ausgabe des gesuchten Werkes in tadellosem 
Zustand. [ISBN 9004085394] [027] 

 
W.S. Fisher: A Revision of the North American Spe-
cies of Buprestid Beetles belonging to the Genus 
Agrilus. Washington (US Government) 1928. € 35,- 
347 S., Kartoniert. [= Smythonian Institution Bulletin 145.] Ange-
staubt, am oberen Schnitt kleine Randeinrisse - jedoch unaufge-
schnittenes Exemplar, d.h. dieser kleine Mangel dürfte beim Be-
schneiden entfallen.  [014] 

 
G.E. Fogg: Freshwater Biological Association 1929-
1979. Ambleside (Freshwater Biological Ass.) 1979. 
     € 75,- 
39 S., Kartoniert. 15 Textfiguren. Tadelloses Exemplar. [ISBN 
0900386363] [055] 

 
Mario E. Franciscolo: Haliplidae, Hygrobiidae, Gyrini-
dae, Dytiscidae. Bologna (Calderini) 1979.  € 85,- 
VI S., 804 S., Fester Pappband. 2235 Textfiguren. [Fauna D'Italia XIV 
- Coleoptera.] Gering angestaubt, am Rücken leicht fleckig und 
gering bestoßen, sonst gutes Exemplar. [ISBN 8870190048] [051] 

 
Mario E. Franciscolo: Lucanidae. Bologna (Calderini) 
1997.      € 75,- 
XI S., 228 S., Fester Pappband. 442 Textfiguren. [Fauna D'Italia XXXV 
- Coleoptera.] Tadelloses Exemplar. [ISBN 888219017X] [050] 

 
Jürgen Frank & Eberhard Konzelmann: Die Käfer 
Baden-Württembergs 1950-2000. 1. Aufl., Karlsruhe 
(Landesamt f. Umweltschutz) 2002.  € 25,- 
290 S., Kartoniert. 16 Tafeln, 33 Textabbildungen. [Reihe: Arten-
schutz 6.] Sehr gutes Exemplar. [ISBN 3882512814] [063] 

 



 13 

Zdenek Frankenberger: Stejnonozchi Suchozemstí - 
Oniscoidea. Prag (Academia) 1959.  € 20,- 
212 S., Leinen. 220 Textabbildungen, 2 Tafeln. [= Fauna CSR, Vol.14.] 
Schutzumschlag mit Alterungsspuren, sonst sehr gut.  [025] 

 
H. Franz: Die Nordost-Alpen im Spiegel ihrer Land-
tierwelt. Eine Gebietsmonographie. Band 3 & 4: Co-
leoptera. Innsbruck u. München (Wagner) 1970 + 
1974.      € 120,- 
501 S., 707 S., Kartoniert. Selten. Coleoptera, 1.Teil, umfassend die 
Familien Cicindelidae bis Saphylinidae / 2. Teil, umfassend die 
Familien Pselaphidae bis Scolytidae. Nur sehr geringe Gebrauchs-
spuren; gute und saubere Exemplare. [ISBN 370300004X] [G01] 

 
Richard Frey & Ragnar Stora: Iter entomologicum ad 
Insulas Canarienses anno 1931. No.1-11. Helsingfors 
(Centraltryckeriet) 1937.    € 95,- 
Kartoniert. Illustriert. [= Societas Scientarium Fennica, Commentati-
ones Biologicae VI, 1-11.] Widmung von Richard Frey auf dem 
Umschlag. Unbeschnittenes und teilweise unaufgeschnittenes 
Exemplar. Titelblatt mit ca. 4 cm Einriß an der Rückenfalz (repara-
bel), etwas vergilbt, sonst sehr gut. INHALT: Richard Frey, Die Dipte-
renfauna der Kanarischen Inseln und ihre Probleme (237 S.), 
D.L.Uyttenboogaart, Report on Canarian Coleoptera collected by R. 
Frey and S. Stora [...] (17 S.), R. Korschefsky, Zwei neue Novius-Arten 
von den Canaren (3 S.), Adolf Fr. Nordman / H. Rebel, Verzeichnis 
der von Richard Frey und Ragnar Stora auf den Kanarischen Inseln 
gesammelten Lepidopteren (20 S.), K.J. Valle, Die Odonaten der 
Kanarischen Inseln (7 S.), P. Esben-Petersen, Neuroptera from the 
Canary Islands (5 S.), Hakan Lindberg, Die Heteropteren der Kanari-
schen Inseln (43 S.), Holger Klingstedt, Die Coniopterygiden der 
Kanarischen Inseln (4 S.), Hakan Lindberg, Die Cicaniden der Kanari-
schen Inseln (19 S.), H.Bischoff, Hymenoptera aculeata (excl. Formi-
cidae und Halictinae) von den Kanarischen Inseln (3 S.), P. Blüthgen, 
Halictinae (Hymenoptera: Apidae) von den Kanarischen Inseln (11 
S.).  [037] 

 
Wilhelm von Fricken: Naturgeschichte der einheimi-
schen Käfer nebst analytischen Tabellen zum Selbst-
bestimmen. Für Lehrende und Studirende und alle 
Freunde wissenschaftlicher Entomologie. Arnsberg 
(Grote) 1869.     € 20,- 
VIII S., 222 S., Halbleinen. 63 Textholzschnitte. Der schlichte Einband 
etwas ausgeblichen, mit späterem maschinenschriftlichen Rücken-
schildchen. Innen gering stockfleckig, sonst sehr gut.  [003] 

 
L.E. Friday: A Key to the Adults of British Water Bee-
tles. Dorset (AIDGAP) 1988.   € 70,- 
151 S., Kartoniert. Illustriert, mit Beilage zur Größenbestimmung. [= 
Field Council Studies 189.] An der oberen Rückenkante etwas ge-
staucht. Sonst sauber und gut. [ISBN 1851531890] [043] 

 
Thore C. E. Fries: Ökologische und phänologische 
Beobachtungen bei Abisko in den Jahren 1917-1919. 
Teil 1. Uppsala + Stockholm (Almqvist & Wiksell) 
1925.      € 45,- 
171 S., Kartoniert. 2 Tafeln. [Sevenska Växtsociologiska Sällskapets 
Handlingar, Vol.5.] Teilweise unaufgeschnitten. Sehr gutes Exemp-
lar.  [042] 

 
H. Friese: Die Bienen, Wespen, Grab- und Goldwes-
pen. Stuttgart (Franckh) 1926.   € 54,- 
VI S., 192 S., Kartoniert. 107 Textabbildungen. [= Die Insekten 
Mitteleuropas, insbesondere Deutschlands. Band 1: Hymenopteren, 
Teil 1.] Bibliotheksdoublette (mehrere Stempel, Schildchen am 

Einband), unbeschnitten, Papier gering gebräunt, kleine Randschä-
den. Insgesamt aber noch gut.  [013] 

 
Johannes Frisch: Die Käferfauna des Roten Moores 
(Insecta: Coleoptera). Eine ökologisch-faunistische 
Studie zur Käferfauna der Rhönmoore. Fulda (Parzel-
ler) 1995.     € 25,- 
191 S., Kartoniert. 57 Abbildungen. [= Beiträge zur Naturkunde in 
Osthessen, Heft 30.] Der Aufsatz geht über 180 Seiten; auf den 
letzten 11 Seiten folgen: Barth/Frisch/Gregor: Zum Vorkommen der 
Roß-Minze in der Rhön, und der Jahresbericht des Vereins für 
Naturkunde. Tadelloses Exemplar.  [068] 

 
S.W. Frost: Insect Life & Insect Natural History. New 
York (Dover) 1959.    € 6,- 
VIII S., 526 S., Kartoniert. Frontispiz, 406 Textfiguren. Erschien zuerst 
1942; die vorliegende Ausgabe dürfte eher vom Anfang der 70er 
Jahre stammen. Vorderer Deckel mit kleinem Oberflächenschaden 
durch abgelöstes Preisschild, sonst sehr gut. [ISBN 486205177] [007] 

 
Geoffrey Fryer: The Parasitic Copepoda and Branchi-
ura of British Freshwater Fishes. A Handbook and 
Key. Ambleside (Freshwater Biological Ass.) 1982.   

€ 10,- 
87 S., Kartoniert. 95 Textfiguren. [Scientific Publication No.46.] 
Tadelloses Exemplar. [ISBN 0900386444] [029] 

 
Gilbert Fuchs: Über die Fortpflanzungsverhältnisse 
der rindenbrütenden Borkenkäfer. Verbunden mit 
einer geschichtlichen und kritischen Darstellung der 
bisherigen Literatur. München (Reinhardt) 1907.   

€ 35,- 
III S., 83 S., Halbleder. 10 Tafeln im Anhang. Kleiner Namensstempel 
auf Titel. Gutes Exemplar in dunkelgrünem Halbleder.  [033] 

 
Helmut Fürsch: Die Scymnus-Arten Westafrikas (Col. 
Cocc.). Tutzing (Frey) 1966.   € 15,- 
57 S., Kartoniert. 188 Textfiguren, 1 Faltkarte. [Separatdruck aus: 
Entomologische Arbeiten aus dem Museum G. Frey, Tutzing, Band 
17.] Zwei Besitzervermerke, sonst tadellos.  [006] 

 
Kazimierz Galewski: Klucze do oznaczania owadów 
polski, Czesc XIX: Chrzaszecze - Coleoptera. Zeszyt 7: 
Plywakowate - Dytiscidae. Warschau (Naukowe) 
1971.      € 29,- 
112 S., Kartoniert. 470 Textabbildungen. [= Polskie Towardzystwo 
Entomologiczne, Nr.70.] Unaufgeschnitten. Gutes Exemplar.  [048] 

 
 
Michel Gassmann: La faune des Coléoptères aquico-
les du Marais de Kloten. Etude faunistique et écolo-
gique considérant principalement les relations entre 
la faune et la végétation. Zürich (OK) 1974.   

€ 25,- 
166 S., Kartoniert. Textfiguren. Dissertationsschrift. Namensstempel 
auf Umschlag, sehr gutes Exemplar.  [043] 

 
Elisabeth Geiser: Die Käfer des Landes Salzburg. Fau-
nistische Bestandserfassung und tiergeographische 
Interpretation. Wien 2001.   € 22,- 
706 S., Fester Pappband. 178 Verbreitungskarten im Anhang. [= 
Monographs on Coleoptera, Vol.2.] Sehr gutes Exemplar.  [003] 
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Michael Geisthardt / Antonius van Harten: Noxious 
Beetles of the Cap Verde Island with additional Refe-
rence to West Africa. / Coléopteros nocivos das Ilhas 
de Cabo Verde com referência adicional à Africa 
Ocidental. Wiesbaden (Hemmen) 1992.  € 38,- 
242 S., Kartoniert. 125 Textfiguren. "An illustrated guide to the 
identification of actual and potential coleopterus pests of crops, 
stored food and wood". Text in englisch und portugiesisch. Tadello-
ses Exemplar. [ISBN 3925919147] [038] 

 
Erasmus Gersdorf: Ökologisch-faunistische Untersu-
chungen über die Carabiden der mecklenburgischen 
Landschaft. o.O. (Rostock) 1937.   € 45,- 
70 S., Kartoniert. 1 Textabbildung. Dissertationsschrift; Separat-
druck aus den "Zoologischen Jahrbüchern", Jg. 70. Unter Verwen-
dung der Originaldeckel sorgfältig neu aufgebunden. Sehr gutes 
Exemplar.  [049] 
 

A.Gerstäcker: Die Gliederthier-Fauna des Sansibar-
Gebietes. Leipzig u. Heidelberg (Winter) 1873. € 220,- 
XII S., 542 S., Fester Pappband. 18 kolorierte Tafeln. "Nach dem von 
Dr. O.Kersten während der v.d. Decken'schen Ost-Afrikanischen 
Expedition im Jahre 1862 und von C. Cooke auf der Insel Sansibar im 
Jahre 1864 gesammelten Material". Einband aus neuerer Zeit, das 
Titelblatt der Originalbroschur wurde aufgezogen. Nur ganz 
schwach stockfleckig, gutes Exemplar.  [004] 

 
Roland Gerstmeier: Buntkäfer. Illustrierter Schlüssel 
zu den Cleridae und Thanerocleridae der West Palä-
arktis. // Checkered Beetles. Illustrated Key to the 
Cleridae and Thanerocleridae of the Western Palae-
arctic. Weikersheim (Margraf) 1998.  € 85,- 
241 S., Fester Pappband. 8 Farbtafeln, 304 Textabbildungen. 
Deutsch-englisch. Tadelloses Exemplar. [ISBN 3823611755] [007] 

 
P.M. Giachino / D. Vailati: Revisione degli Anemadi-
nae Hatch, 1928 (Coleoptera Cholevidae. Brescia 
(Museo Civico di Scienze Naturali di Brescia) 1993.  
     € 75,- 
314 S., Kartoniert. 465 Textfiguren. [= Monografie di 'Nature Bre-
sciana', N.18.] Sehr gutes Exemplar. [ISSN 03906639] [028] 

 
Geir Gígja: Beitrag zur Kenntnis der Käfer-Fauna in 
Südost-Island nebst Bemerkungen über die Geogra-
phie, Fauna und Flora des untersuchten Gebietes. 
Reykjavík (Félagsprentsmidjan) 1937.  € 30,- 
56 S., Kartoniert. Einige Illustrationen. [= Visindafélag íslendinga 
(Societas scientarium islandica) XIX.] Umschlag nur schwach gegilbt, 
sehr gutes Exemplar.  [043] 

 
T. Gledhill, D.W.Sutcliffe, W.D.Williams: Key to Bri-
tish Freshwater Crustacea: Malacostraca. Ambleside 
(Freshwater Biological Ass.) 1976.  € 75,- 
71 S., Kartoniert. 48 Textfiguren. [Scientific Publication No.32.] 
Tadelloses Exemplar. [ISBN 090038624X] [029] 

 
Hans Goecke: Monographie der Schilfkäfer. I-IV. 
Bonn u.a. 1941-1964.    € 60,- 
Kartoniert. Reihe von vier Sonderdrucken: 1. Teil (Literatur) aus: 
Decheniana, Bd. 100B (1941); 2. Teil (Fossile Funde u. ihre Bestim-
mung) aus: Nova Acta Leopoldina, Neue Folge, Bd.12, Nr.86 (1943), 
3. Teil (Gattungen und Arten der Donaciinae und ihre Verbreitung) 
aus: Entomologische Blätter, Bd.56 (1960); 4. Teil (Nachtrag zum 

Literaturverzeichnis) aus: Decheniana, Bd.1217, Heft 1/2 (1964).  
Der zweite Teil mit Illustrationen. Guter Zustand.  [019] 

 
Hans Goecke: Schilfkäfer. 5. Beitrag zur Kenntnis der 
Donaciinen. Krefeld (Klein) 1935.   € 15,- 
10 S., Kartoniert. 28 Textabbildungen. [Separatdruck aus: Die Natur 
am Niederrhein, Jg. 11, Heft 2.] Sehr gutes Exemplar.  [019] 

 
M. Goetghebuer, et al: Diptera. Parasitologie-
Biologie-Systématique. Recueil d'études sur les Dip-
tères du Globe. Paris (Lechevalier) 1935.  € 35,- 
183 S., Halbleinen. Illustriert. [= Encyclopédie Entomologique, Série 
B, II.] Bibliotheksdoublette. Einband lichtrandig, Papier gebräunt, 
sonst gut.  [073] 

 
Hans Gønget: The Brentidae (Coleoptera) of Nor-
thern Europe. Leiden u.a. (Brill) 1997.  € 125,- 
289 S., Fester Pappband. 357 Textabbildungen, 8 Farbtafeln. [= 
Fauna Entomologica Scandinavica, Vol.34.] Tadelloses Exemplar. 
[ISBN 9004108475] [015] 

 
Hans Gønget: The Nemonychidae, Anthribidae and 
Attelabidae (Coleoptera) of Northern Europe. Leiden 
u. Boston (Brill) 2003.    € 135,- 
132 S., Fester Pappband. 111 Textabbildungen, 4 Farbtafeln. [= 
Fauna Entomologica Scandinavica, Vol.38.] Gesucht! Tadelloses 
Exemplar. [ISBN 9004132651] [015] 

 
Robert D. Gordon: A Revision of the Epilachninae of 
the Western Hemisphere (Coleoptera: Coccinellidae). 
Washington (US Dpt. of Agriculture) 1975.  

€ 85,- 
409 S., Kartoniert. 52 Verbreitungskarten, 1967 Figuren auf Tafeln. 
[= Technical Bulletin No.1493.] Zwei Stempel auf dem Umschlag, 
Rücken etwas aufgehellt, sehr gering bestoßen. Gutes Exemplar.  
[008] 

 
H.S. Gorham: Descriptions of some Endomychidae 
and Erotylidae in the Genova Civic Museum. Genua 
1885.      € 15,- 
14 S., Kartoniert. [= Separatdruck aus: Annali del Museo Civico di 
Storia Naturale di Genova, Serie 2a, Vol.II.] 15 Käfer werden be-
schrieben. Etwas gebräunt und leicht angestaubt. Gutes Exemplar.  
[063] 

 
J. Linsley Gressitt: The Tortoise Beetles of China 
(Chrysomelidae: Cassinidae). San Francisco (Acad-
emy) 1952.     € 14,- 
159 S., Kartoniert. 10 Tafeln, 1 Textfigur, 4 Karten. [Separatdruck 
aus: Proceedings of the California Academy of Sciences, 4th Series, 
Vol. XXVII, No.17.] Schwach bestoßen und leicht angestaubt, gutes 
Exemplar.  [019] 

 
J. Linsley Gressitt et al: Insects of Campbell Island. 
Honolulu (Bishop) 1964.    € 25,- 
663 S., Kartoniert. Textfiguren. [= Pacific Insects Monograph No.7.] 
Umschlag etwas angestaubt und abgegriffen, Schnitt angestaubt. 
Titelseite braunschattig. Sonst sauber, ein noch gut zu nennendes 
Exemplar.  [013] 
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J.L. Gressitt & R.W. Hornabrook: Handbook of Com-
mon New Guinea Beetles. 2nd ed., Hongkong (Sheck 
Wah Tong) 1985.    € 18,- 
VIII S., 87 S., Kartoniert. 36 Abbildungen, 4 Farbtafeln. [WAU Ecol-
ogy Institute Handbook No.2.] Sehr gutes Exemplar. [ISBN 
9980730005] [051] 

 
Sabine Grüne: Handbuch zur Bestimmung der euro-
päischen Borkenkäfer / Brief illustrated Key to Euro-
pean Bark Beetles. Hannover (Schaper) 1979. € 100,- 
182 S., Fester Pappband. 275 Abbildungen. Durchgehend zweispra-
chig englisch-deutsch. Sehr gutes Exemplar. [ISBN 3794401034] 
[019] 

 
Blagoy Gruev & Manfred Döberl: General Distribu-
tion of the Flea Beetles in the Palaearctic Subregion 
(Coleoptera, Chrysomelidae: Alticinae). Ljubljana 
(Scopolia) 1997.     € 30,- 
496 S., Kartoniert. [= Scopolia No. 37.] Sehr gutes Exemplar. [ISSN 
03510077] [048] 

 
Blagoj Gruev & Vasil Tomov: Coleoptera, Chry-
somelidae, Part I. Orsodacninae, Zeugophoriae, 
Donaciinae, Criocerinae, Clytrinae, Cryptocephalinae, 
Lamprosomatinae, Eumolpinae. Sofia (Academie) 
1984.      € 70,- 
218 S., Leinen. 258 Textabbildungen. [= Fauna Bulgarica, Tom. 13.] 
Nur Band 1. In kyrillischer Schrift. Kleiner Fleck auf Einband, gutes 
Exemplar.  [064] 

 
Blagoj Gruev & Vasil Tomov: Coleoptera, Chrysome-
lidae, Part I + II. Sofia (Academie) 1984 + 1986.  

€ 120,- 
218 S., 388 S., Leinen. 686 Textabbildungen. [= Fauna Bulgarica, 
Tom. 13 & 16.] In kyrillischer Schrift. Gute Exemplare.  [064] 

 
Bernd Grundmann & Ludwig Ebeling: Zur Käferfauna 
des Naturschutzgebietes Bommecketal in Pletten-
berg (Märkischer Kreis/Sauerland). Münster (Lan-
desmuseum für Naturkunde) 1992. € 10,- 
30 S., Kartoniert. Illustriert. [= Abhandlungen aus dem Westfäli-
schen Museum für Naturkunde, 54. Jg., Heft 2.] Tadelloser Zustand.  
[079] 

 
Michael Gruschwitz: Populationsökologische Unter-
suchungen zur räumlichen Differenzierung von Cara-
biden in einem Biotopmosaik (Coleoptera: Carabi-
dae). Bonn 1983.    € 20,- 
181 S., Kartoniert. 42 Textabbildungen. Dissertationsschrift. Tadello-
ses Exemplar.  [054] 

 
V.B. Guéorguiev: Coleoptera: Hydrocanthares et 
Palpicornia. Ljubljana (Consilium Academiarum 
Scientiarum) 1971.    € 18,- 
45 S., Kartoniert. [= Catalogus Faunae Jugoslaviae, II/6.] Umschlag 
etwas staubfleckig.  [021] 

 
Vassil Borissov Gueorguiev: Coleoptera, Hydro-
canthares. Sofia (Akad. d. Wiss,) 1987.  € 25,- 
161 S., Leinen. 123 Textfiguren. [= Fauna Bulgarica, 17.] In bulgari-
scher Sprache (kyrillische Schrift, außer bei Wissenschaftsbezeich-
nungen und bibliogr. Angaben). Sehr gutes Exemplar.  [041] 

 

V.B. Guéorguiev, V.P. Sakalian, B.B. Guéorguiev: 
Biogeography of the endemic Balkan Ground-Beetles 
(Coleoptera: Carabidae) in Bulgaria. Sofia (Pensoft) 
1997.      € 35,- 
V S., 73 S., Kartoniert. Mit einer Bibliographie der wissenschaftli-
chen Publikationen Vassil B. Guéorguievs. Tadelloses Exemplar. 
[ISBN 9546420239] [052] 

 
V.B. & B.V. Guéorguiev: Catalogue of the ground-
beetles of Bulgaria (Coleoptera: Carabidae). Sofia & 
Moskau (Pensoft) 1995.    € 95,- 
279 S., Kartoniert. An einer Kante ganz schwach bestaucht, sonst 
sehr gut. [ISBN 9546420034] [048] 

 
Félix Guignot: Coléoptères Hydrocanthares. Paris 
(Lechevalier) 1947.    € 95,- 
286 S., Kartoniert. 128 Textfiguren. [= Faune de France, Tome 48.] 
Seitenränder unbeschnitten, Name auf Schmutztitel. Der Rücken 
oben einseitig ca 1 cm eingerissen. Sonst jedoch sehr gutes Exem-
plar.  [041] 

 
Félix Guignot: Les Hydrocanthares de France. Tou-
louse (Douladoure) 1931-1933.   € 175,- 
XV S., 1057 S., Kartoniert. 558 Textfiguren. [Édition des Miscellanea 
Entomologica.] Seitenränder unbeschnitten. Rücken fleckig, sonst 
nur etwas angestaubt, an den Kanten ein wenig bestoßen. Gutes 
Exemplar.  [041] 
 

Félix Guignot: Revision des Hydrocanthares d'Afrique 
(Coleoptera Dytiscoidea). Permière / Deuxième / 
Troisième Partie. Drei Bände. Tervuren (Musée 
Royale de l'Afrique Centrale) 1959-1961.  € 300,- 
995 S., Kartoniert. 818 Textfiguren. [Annales, Série 8°, No.70, 78, 
90.] Sehr gute Exemplare.  [042] 
 

J.H. de Gunst: De nederlandse Lieveheersbeestjes. 
Coleoptera - Coccinellidae. Hoogwoud (kon. nederl. 
natuurhist. vereniging) 1978.   € 8,- 
96 S., Kartoniert. 22 Tafeln als Beilage, 106 Textabbildungen. [= 
Wetenschappelijke mededelingen K.N.N.V. Nr.125, März 1978.] Die 
Tafeln liegen geheftet bei. Datumsstempel auf Umschlag, sehr gutes 
Exemplar.  [006] 

 
Guo Yue Yu & Hsiau Yue Wang: Guidebook to Lady 
Beetles of Taiwan. o.O. [Taiwan] 1999.  € 65,- 
230 S., Fester Pappband. 195 Farbabbildungen. Sehr gutes Exem-
plar. [ISBN 9579737819] [013] 

 
H. Haberman: Eesti jooksiklased (Coleoptera: 
Carabidae). Tallinn (Valgus) 1968.   € 85,- 
597 S., Kartoniert. 360 Textabbildungen. Text in estnisch; kurze 
Zusammenfassung in russisch und deutsch. Leinenkaschiertes 
Softcover. Papier qualitätsbedingt gebräunt, Umschlag etwas ange-
staubt, Stempel auf Titel. Sonst jedoch ein sauberes und sehr gutes 
Exemplar.  [052] 

 
Ed. Handschin: Die Coleopteren des schweizerischen 
Nationalparks und seiner Umgebung. Liestal (Lüdin) 
1963.      € 48,- 
302 S., Kartoniert. 1 Porträt, 1 Abbildung, 1 Karte. [= Ergebnisse der 
wissenschaftlichen Untersuchungen im schweizerischen  National-
park, Band VIII.] Das Verfasserporträt liegt lose bei. Block im Ein-
band etwas gelockert, sonst tadellos.  [042] 
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Michael Hansen: Hydraenidae (Coleoptera). Sten-
strup (Apollo) 1998.    € 40,- 
168 S., Fester Pappband. [= Wold Catalogue of Insects, Volume 1.] 
Tadelloses Exemplar. [ISBN 8788757277] [039] 

 
Michael Hansen: Hydrophiloidea (Coleoptera). Sten-
strup (Apollo) 1999.    € 98,- 
416 S., Fester Pappband. [= Wold Catalogue of Insects, Volume 2.] 
Tadelloses Exemplar. [ISBN 8788757315] [039] 

 
Michael Hansen: Katalog over Danmarks biller. Cata-
logue of the Coleoptera of Denmark. Kopenhagen 
(Entomologiske Meddelelser) 1996.  € 20,- 
231 S., Kartoniert. Wenige Textfiguren. [= Entomologiske Meddelel-
ser, Bind 64, Hefte 1 & 2.] Tadelloses Exemplar.  [048] 

 
Michael Hansen: The Hydrophiloid Beetles. Phylog-
eny, Classification and a Revision of the Genera (Col-
eoptera, Hydrophiloidea). Kopenhagen (Munksgaard) 
1991.      € 85,- 
367 S., Kartoniert. 340 Abbildungen. [= Biologiske Skrifter 40.] Sehr 
gutes Exemplar. [ISBN 8773042269] [G01] 

 
Michael Hansen: The Hydrophiloidea (Coleoptera) of 
Fennoscandia and Denmark. Leiden (Brill) 1987.  

€ 75,- 
254 S., Fester Pappband. 4 Farbtafeln, 345 Textabbildungen. [Fauna 
Entomologica Scandinavica, Vol.18.] Tadelloses Exemplar. [ISBN 
9004081836] [036] 

 
Victor Hansen: Rovbiller 1 - 3. 3 Bände. Kopenhagen 
(Gad) 1951-54.     € 65,- 
274 S., 251 S. 499S., Fester Pappband. 602 Abbildungen. [= Dan-
marks Fauna, Bd.57-59 - Biller XV-XVII.] Bde 1 und 2 in sehr gutem 
Zustand. Im dritten Band hat sich eine Lage Seiten komplet gelöst. 
Sonst ebenfalls sauber und gut.  [063] 

 
Victor Hansen: Snudebiller. Kopenhagen (Gad) 1965. 
     € 34,- 
524 S., Fester Pappband. 236 Abbildungen. [= Danmarks Fauna, 
Bd.69 - Biller XXI.] Sehr guter Zustand.  [063] 

 
Victor Hansen: Tillaegsbiller. Kopenhagen (Gad) 
1958.      € 20,- 
244 S., Leinen. 140 Abbildungen. [= Danmarks Fauna, Bd.64 - Biller 
XX.] Rücken aufgehellt, sonst sehr gut.  [063] 

 
J.P. Harding & W.A. Smith: A Key to the British 
Freshwater Cyclopid and Calanoid Copepods. 2nd 
ed., Ambleside (Freshwater Biological Ass.) 1974. € 
50,- 
54 S., Kartoniert. 16 Textfiguren. [Scientific Publication No.18.] 
Tadelloses Exemplar. [ISBN 0900386207] [029] 

 
Melville H. Hatch: The Beetles of the Pacific North-
west. Part III: Pselaphidae and Diversicornia I. Seattle 
(University of Washington) 1962.   € 55,- 
503 S., Leinen. 66 Tafeln. [Publications in Biology, Vol.16.] Sehr 
gutes Exemplar.  [041] 

 
 

Melville H. Hatch: The Beetles of the Pacific North-
west. Part IV: Macrodactyles, Palpicornes, and Het-
eromera. Seattle (University of Washington) 1965.  
     € 65,- 
268 S., Leinen. 28 Tafeln. [Publications in Biology, Vol.16.] Sehr 
gutes Exemplar.  [039] 

 
Melville H. Hatch: The Beetles of the Pacific North-
west. Part V: Rhipiceroidea, Sternoxi, Phytophaga, 
Rynchophoras. Seattle (University of Washington) 
1971.      € 65,- 
662 S., Leinen. 55 Tafeln. [Publications in Biology, Vol.16.] Einband 
stark wasserfleckig und berieben. Innen sauber und gut, lediglich 
der hintere Vorsatz fleckig .  [039] 

 
Trevor Hawkeswood: Beetles of Australia. North 
Ryde (Angus) 1987.    € 75,- 
VIII S., 248 S., Kartoniert. 192 Farbabbildungen auf Tafeln. Erste und 
letzte Seite gebräunt, kleiner Adressaufkleber auf vorderem Vor-
satz. Sonst sehr gutes und sauberes Exemplar. [ISBN 
9780207153525] [063] 

 
Masao Hayashi, Katsura Morimoto, Shinsaku Kimoto 
(ed.): The Coleoptera of Japan in Color. Vol. IV. 1st 
ed., Osaka (Hoikusha) 1984.   € 225,- 
VII S., 438 S., Fester Pappband. 72 Farbtafeln, einige Textfiguren. 
Wissenschaftsnamen in Latein, ebenso enthält der Band einen 
lateinischen Index. Tadelloses Exemplar. [ISBN 458630071x] [047] 

 
Franz Hebauer / Bernhard Klausnitzer: Insecta: Co-
leoptera: Hydrophiloidea (exkl. Helophorus). Stutt-
gart, u.a. (Fischer) 1998.    € 60,- 
XII S., 124 S., Kartoniert. 56 Abbildungen. [= Süßwasserfauna von 
Mitteleuropa, Bd. 20, 7-10.1.] Sehr gutes Exemplar. [ISBN 
343725488x] [002] 

 
Karl-Johan Hedqvist: Die Feinde der Borkenkäfer in 
Schweden. I. Erzwespen (Chalcidoidae). Stockholm 
(Skogshögskolan) 1963.    € 20,- 
176 S., Kartoniert. 81 Textabbildungen, einige Tabellen. [= Studia 
forestalia Suecica, Nr.11.] Bis etwa S. 30 eselsohrig. Etwas ange-
staubt.  [047] 

 
K.M. Heller: Philippinische Languriinae (Coleoptera: 
Erotylinae). Wien (Entomologische Zeitung) 1918.   

€ 10,- 
9 S., Kartoniert. 2 Textfiguren. [= Separatdruck aus: Wiener Entomo-
logische Zeitung, XXXVII Jg..] Umschlag mit Spuren einer rostigen 
Büroklammer, sonst sehr gut.  [063] 

 
Gustav A.O. Henschel: Die schädlichen Forst- und 
Obstbaum-Insekten, ihre Lebensweise und Bekämp-
fung. Praktisches Handbuch für Forstwirthe und Gärt-
ner. 3., neubearb. Aufl., Berlin (Parey) 1895. € 35,- 
XII S., 758 S., Leinen. 197 Textabbildungen. Name und Aufkleber auf 
vorderem Vorsatz. Stellenweise sehr schwach stockfleckig, sonst  
gutes Exemplar.  [002] 
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Lee H. Herman jr.: Phylogeny and Reclassification of 
the Genera of the Rove-Beetle Subfamily Oxytelinae 
of the World (Coleoptera, Staphylinidae). New York 
(American Museum of Natural History) 1970. € 60,- 
109 S., Kartoniert. 73 Textfiguren. [Bulletin American Museum of 
Natural History, Vol.142, Article 5.] Einzelabdruck! Sehr gutes Ex-
emplar.  [030] 

 
Berndt Heydemann: Die biozönotische Entwicklung 
vom Vorland zum Koog. Vergleichend-ökologische 
Untersuchungen an der Nordseeküste. 2. Teil: Käfer 
(Coleoptera). Wiesbaden (Steiner) 1963.  € 25,- 
200 S., Kartoniert. 11 Tabellen, 3 Tafeln, 91 Textabbildungen. [= 
Akademie der Wissenschaften und der Literatur / Abhandlungen 
der mathemathisch-naturwissenschaftlichen Klasse, Jg.1962, Nr.11.] 
Unbeschnittenes Exemplar. Umschlag etwas gelbrandig, sonst sehr 
gut.  [037] 

 
Lucas von Heyden: Beitrag zur Koleopteren-Fauna 
von Buchara in Zentral-Asien (Expedition Küchler). 
Frankfurt/M. (Senckenbergische Naturforschende 
Gesellschaft) 1914.    € 18,- 
9 S., Kartoniert. [Separatdruck aus: Abhandlungen der Senckenber-
gischen Naturforschenden Gesellschaft, Bd. XXXVI, Heft 1.] Namens-
stempel auf Titel. Sonst tadellos.  [042] 

 
Lucas von Heyden: Die Käfer von Nassau und Frank-
furt. Frankfurt (Senckenberg) 1904.  € 50,- 
425 S., Kartoniert. Der empfindliche Umschlag etwas gebräunt und 
brüchig, mit kleineren Randschäden. Wenige dezente Bleistiftmar-
kierungen am Textrand (radierbar), gutes und sauberes Exemplar.  
[045] 

 
Lucas von Heyden: Entomologische Reise nach dem 
Südlichen Spanien, der Sierra Guadarrama und Sierra 
Morena, Portugal und den Cantabrischen Gebirgen. 
Mit Beschreibung der neuen Arten. Berlin (Kraatz) 
1870.      € 24,- 
218 S., Fester Pappband. 2 Tafeln. Im Anhang: Heyden, Revision der 
europäischen Hymenoplia-Arten / Allard, Révision des Curculionides 
Byrsopsides. Papier durchgehend gebräunt, Titelseite etwas fleckig, 
sonst gut.  [003] 

 
Lucas von Heyden (Bearb.): Coleoptera, gesammelt 
von Dr. Eugen Wolf und Dr. Georg Friedrici. Frank-
furt/M. (Senckenberg) 1915.   € 18,- 
Kartoniert. [= Wissenschaftliche Ergebnisse der Hanseatischen 
Südsee-Expedition 1909, Teil II.] [Separatdruck a.d. Abhandlungen 
d. Senckenbergischen Naturforschenden Gesellschaft Bd.XXXVI, 
Heft 2, S.168-178] Ohne Umschlag, mit Besitzerstempel. Sauberes 
Exemplar.  [G001] 

 
Lucas von Heyden (Bearb.): Coleopteren der Aru und 
Kei-Inseln. Frankfurt (Senckenberg) .  € 24,- 
Kartoniert. 3 Textfiguren. [Separatdruck a.d. Abhandlungen d. 
Senckenbergischen Naturforschenden Gesellschaft, unbekannter 
Jahrgang (ca.1911), S.350-372] Lose in einem Pappumschlag, dieser 
mit Besitzerstempel. Sauberes Exemplar.  [G001] 

 
 
 
 

Leo Heyrovský & Milan Sláma: Tesaríkovití - Ceram-
bycidae (Rád: Brouci - Coleoptera). Zlin (Kabourek) 
1992.      € 18,- 
366 S., Fester Pappband. 47 Textfiguren, 70 Abbildungen auf 8 
Tafeln. In tschechischer Sprache, kurze Zusammenfassungen in 
Russisch und Deutsch. Tadelloses Exemplar. [ISBN 809014660] [022] 

 
Leo Heyrovsky: Tesaríkovití - Cerambycidae. Prag 
(Academia) 1955.    € 45,- 
346 S., Leinen. 62 Textabbildungen. [= Fauna CSR, Vol.5.] Schutzum-
schlag mit Alterungsspuren, sonst gut.  [052] 

 
Heikki Hippa: Classification of Xylotini (Diptera, 
Syrphidae). Helsingfors (Akademiska Bokhandeln) 
1978.      € 28,- 
153 S., Kartoniert. 58 Figuren. [= Acta zoologica fennica 156.] Kan-
ten minimal berieben, gutes Exemplar. [ISBN 951948101X] [062] 

 
Adolphe Hoffmann [& Gaston Tempère, Jean Péri-
cart]: Coléopteres Curculionides. Première / 
Deuxième / Troisième / Quartième partie. Paris (Fa-
culté des Sciences) 1950/1986-89.  € 350,- 
1839 S. 534S., Kartoniert. 1384 Textfiguren. [= Faune de France, 
Vol.52, 59, 62, 74.] Band 1 in Originalausgabe, die Bände 2 und 3 als 
Reprint  (Féderation Francaise des Sociétés de Sciences Naturelles, 
1986) der Ausgaben Paris 1954 und 1958. Band 4 (von Tempère und 
Péricart) enthält Ergänzungen. Band drei mit ganz gering angeplatz-
tem Rücken; gute, saubere Exemplar des kompletten Werkes.  [015] 

 
Hans-Jürgen Hoffmann, Wolfgang Wipking (Hg.): 
Beiträge zur Insekten- und Spinnenfauna der Groß-
stadt Köln. Bonn (Naturhistorischer Verein) 1992.   

€ 75,- 
602 S., Broschur. 76 Tabellen, 150 Abbildungen, 15 Tafeln. [= De-
cheniana, Beiheft 31.] Schutzumschlag mit winzigem Randeinriß, 
sonst tadellos.  [035] 

 
Hans-Jürgen Hoffmann, Wolfgang Wipking. Klaus 
Cölln (Hg.): Beiträge zur Insekten-, Spinnen- und 
Molluskenfauna der Großstadt Köln (II). Bonn (Na-
turhistorischer Verein) 1996.   € 75,- 
696 S., Broschur. 135 Tabellen, 220 Abbildungen, 16 Farbtafeln. [= 
Decheniana, Beiheft 35.] Schutzumschlag mit winzigem Randeinriß, 
sonst tadellos.  [035] 
 

D.G. Holland: A Key to Larvae, Pupae and Adults of 
the British Species of Elminthidae. Ambleside 
(Freshwater Biological Ass.) 1972.  € 75,- 
58 S., Kartoniert. 29 Textfiguren, 11 Karten. [Scientific Publication 
No.26.] Tadelloses Exemplar.  [037] 
 

André Hollande & Jean Thérond: Aphodiidae du Nord 
de l'Afrique (Coleoptera Scarabaeoidea). Turin (Mu-
seo Regionale di Scienze Naturali) 1998.  € 240,- 
280 S., Leinen. 371 Textabbildungen. [Monografie XXI.] Sehr gutes 
Exemplar. [ISBN 8886041187] [019] 

 
Erik Holm / Eugène Marais: Fruit Chafers of Southern 
Africa. 1st edition, Hartebeespoort (Ekogilde) 1992. 
     € 750,- 
326 S., Fester Pappband. 32 Farbtafeln, Textillustrationen. Sehr 
selten! 173 Käfer werden beschrieben, jeweils mit Verbreitungskar-
te und Detailabbildungen. Tadelloses Exemplar. [ISBN 0620169753] 
[018] 
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Mogens Holmen: The aquatic Adephaga (Coleoptera) 
of Fennoscandia and Denmark. 1. Gyrinidae, Halipli-
dae, Hygrobiidae and Noteridae. Leiden (Brill) 1987. 
     € 75,- 
168 S., Fester Pappband. 1 Farbtafel, 288 Textabbildungen. [Fauna 
Entomologica Scandinavica, Vol.20.] Tadelloses Exemplar. [ISBN 
9004081852] [036] 

 
Mogens Holmen & Anders N. Nilsson: The aquatic 
Adephaga (Coleoptera) of Fennoscandia and Den-
mark. 2. Dytiscidae. Leiden (Brill) 1995.  € 117,- 
192 S., Fester Pappband. 608 Textabbildungen. [Fauna Ento-
mologica Scandinavica, Vol.32.] Tadelloses Exemplar. [ISBN 
9004104569] [036] 

 
Carolus Holzschuh: Bemerkenswerte Käferfunde in 
Österreich. / Zwei neue Phytoecia-Arten (Cil. Cer-
manbycidae) aus Anatolien und dem Libanon. Wien 
(Österr. Agrarverlag) 1971.   € 18,- 
69 S., Kartoniert. [= Mitteilungen der Forstlichen Bundes-
Versuchsanstalt Wien, Nr.94.] Umschlag minimal lichtrandig, sonst 
sehr gut.  [042] 

 
Ad. Horion: Verzeichnis der Käfer Mitteleuropas 
(Deutschland, Österreich, Tschechoslovakei) mit 
kurzen faunistischen Angaben. 1. Abt.: Caraboidea, 
Palpicornia, Stapylinoidea, Malacodermata, Sterno-
xia, Fossipedes, Macrodactylia, Brachymera. // 2. 
Abt.: Clavicornia, Teredilia, Heteromera, Lamellicor-
nia, Phytophaga, Rhynchophora. Stuttgart (Kernen) 
1951.      € 55,- 
VII S., 536 S., Kartoniert. Schlüssel zu den Abkürzungen liegt bei. 
Einbände fingerfleckig unds etwas abgegriffen, Rückenkanten etwas 
berieben.  [053] 

 
Adolf Horion: Faunistik der mitteleuropäischen Käfer. 
Band 1-12. Krefeld, Frankfurt, München, Tutzing und 
Überlingen (Eigenverlag u.a.) 1941-1974.  € 800,- 
Kartoniert. Das seltene Werk in vollständiger Reihe. Der erste Band 
erschien 1941 in Krefeld, der zweite 1949 im Verlag Klostermann in 
Frankfurt, zwei weitere Bände als Sonderhefte der Zeitschrift "En-
tomologische Arbeiten", alle folgenden im Eigenverlag Horions. Bei 
den ersten beiden Bänden wurde der fragile Originalumschlag 
fachmännisch neu aufgezogen, Band 5 hat einen festen Einband mit 
farbigem Leinenrücken. Etwas berieben, vor allem die Rücken 
stärker abgegriffen. Sonst jedoch sauber.  [067] 

 
Adolf Horion: Nachtrag zu Fauna Germanica. Die 
Käfer des Deutschen Reiches, von Edmund Reitter. 
Reprint, Krefeld (Goecke & Evers) 1970.  € 75,- 
VIII S., 358 S., Leinen. 16 Abbildungen. Fotomechanischer Nach-
druck der Ausgabe 1935. Tadelloses Exemplar.  [078] 

 
Adolf Horion: Opera Coleopterologica e periodicis 
collata. Krefeld (Goecke & Evers) 1983.  € 250,- 
916 S., Leinen. Illustriert. Horion war ein Freund Ernst Jüngers, der 
gelegentlich an seiner "Faunistik der Mitteleuropäischen Käfer" 
mitarbeitete. Tadelloses Exemplar. [ISBN 387263030X] [045] 

 
 
 

Adolf Horion (Hg.): Koleopterologische Zeitschrift. 
Jahrgang 1, Heft 1-3 [=alle Erschienene]. Frankfurt 
(Klostermann) 1949.    € 200,- 
252 S., Kartoniert. Vereinzelte Illustrationen. Selten! Es erschienen 
nur diese drei Hefte. Adolf Horions Freund Ernst Jünger ist im drit-
ten Heft mit 10 Zeilen vertreten (Mühleisen 1996, 673). Papier 
qualitätsbedingt etwas vergilbt, Umschläge leicht verschossen. Heft 
3 an einer Kante leicht gestaucht, dadurch mit geringen Knickspu-
ren. Insgesamt jedoch Reihe in gutem Zustand.  [074] 

 
Carl B. Huffaker & Robert L. Rabb: Ecological Entomo-
logy. New York u.a. (Wiley) 1984.   € 45,- 
XIII S., 844 S., Leinen. Einige Textfiguren. Oberer Schnitt stockfleckig. 
Name auf Vorsatz, minimal angestaubt, sonst gutes und sauberes 
Exemplar. [ISBN 0471064939] [016] 

 
Karel Hurka: Carabidae of the Czech ans Slovak Re-
publics. Illustrated Key. / Carabidae Ceské a Sloven-
ské republiky. Ilustrovaný Klic. Zlín (Kabourek) 1996. 
     € 100,- 
565 S., Fester Pappband. 715 Textfiguren, 16 Farbtafeln. Durchge-
hend zweisprachig. Tadelloses Exemplar. [ISBN 8090146627] [045] 

 
Karel Hurka: Strevlíkovití - Carabidae I.. Prag (Aca-
demia) 1992.     € 40,- 
192 S., Fester Pappband. 301 Textabbildungen, 8 Tafeln. Tadelloses 
Exemplar. [ISBN 8020004300] [053] 

 
Karel Hurka & Jan Pulpán: Revison der Arten-Gruppe 
Duvalius (Duvalidius) Microphtalmus (Coleoptera, 
Carabidae). Prag 1980.    € 12,- 
58 S., Kartoniert. 174 Textabbildungen. [= Separatdruck aus: Acta 
Universitatis Carolinae 12, 1980.] Gutes, sauberes Exemplar.  [055] 

 
H.B.N. Hynes: A Key to the Adults and Nymphs Brit-
ish Stoneflies (Plecoptera) with Notes on their Ecol-
ogy and Distribution. Ambleside (Freshwater Biologi-
cal Ass.) 1977.     € 20,- 
90 S., Kartoniert. 47 Textfiguren, 30 Verbreitungskarten. [Scientific 
Publication No.17.] Tadelloses Exemplar. [ISBN 0900386282] [029] 

 
S.M. Iablokoff-Khnzoran: Les Coccinelles. Coléopte-
res-Coccinellidae. Tribu Coccinellini des régions Pa-
léarctique et Orientale. Paris (Societé nouvelle des 
Éditions Boubée) 1982.    € 100,- 
568 S., Leinen. 104 Abbildungen. Schutzumschlag mit geringen 
Randschäden, sonst tadellos. [ISBN 2850040339] [008] 

 
Insects of Samoa. Part IV: Coleoptera, Fasc. 1. 
Carabidae (Andrewes) / Dytiscidae (Zimmermann) / 
Staphylinidae (Cameron) / Hydrophilidae (D'Orchy-
mont) / Clavicornia and Lamellicornia (Arrow). Lon-
don (British Museum) 1927.   € 18,- 
66 S., Kartoniert. Illustriert. Der Text von Zimmermann in Deutsch, 
der Rest in Englisch. Etwas angestaubt, sonst gut.  [063] 

 
Manfred A. Jächi & Lanzhu Ji: Water Beetles of China. 
3 Volumes. Wien (Zoologisch-Botanische Gesell-
schaft) 1995-2003.    € 150,- 
410 S., 371 S. VI S., 572S., Feste Pappbände. Reich illustriert. Die 
komplette Reihe. Tadelloser Zustand. [ISBN 3901606009, 
3901606017, 3901606025] [038] 
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G. Jäger ( Hg.): C.G. Calwer's Käferbuch. 4. Aufl., 
Stuttgart (Hoffmann) o.J. [ca. 1880].  € 115,- 
LVI S., 667 S., Halbleinen. 50 Tafeln, davon 48 farbig. Papier leicht 
gebräunt. Auf den Tafeln Eintragungen der Käfernamen mit Bleistift. 
Einbandkanten gering bestoßen, Rücken fachkundig (und sehr 
unauffällig) repariert. Ein recht gutes Exemplar.  [005] 

 
Emil Jagemann: Kovaríkovití - Elateridae. Prag (Aca-
demia) 1955.     € 25,- 
302 S., Leinen. 77 Textabbildungen. [= Fauna CSR, Vol.4.] Schutzum-
schlag mit Alterungsspuren, sonst gut.  [052] 

 
Japanese Journal of Entomology [Kontyû]. 5 Einzel-
hefte. Tokio (Entomological Society of Japan) 1988-
1994.      € 25,- 
Kartoniert. Illustriert. Heft 3/1988 [Titel: "Kontyû"] und jeweils Heft 
2 der Jahrgänge 1989-94. Texte in englischer Sprache. Sehr guter 
Zustand. [ISSN 00138770] [078] 

 
René Jeannel: Coléopteres Psélaphides. Paris (Librai-
rie de la faculté des sciences) 195.  € 68,- 
III S., 421 S., Kartoniert. 169 Textfiguren. [= Faune de France, 
Vol.53.] Tadelloses Exemplar. [ISBN 2903052212] [027] 

 
René Jeannel: Croisière du Bougainville aux Iles Aus-
trales Francaises. Paris (Éditions du Muséum) 1940. 
     € 85,- 
326 S., Kartoniert. Frontispiz, 9 Tafeln, Textfiguren. [= Mémoires du 
Muséum National d'Histoire Naturelle. Nouvelle Série, Tome XIV.] 
Die weitaus umfangreichere von mehreren Veröffentlichungen zur 
Kerguelen-Expedition! Gering stockfleckig, leicht angestaubt, 
schwach bestoßen. Insgesamt gutes Exemplar.  [004] 

 
René Jeannel: La genèse des Faunes terrestres. 
Éléments de Biogèographie. Paris (Presses Universi-
taires) 1942.     € 40,- 
VIII S., 513 S., Kartoniert. 8 Tafeln, 213 Textfiguren. [Reihe: Biblio-
thèque de l'Institut maritime et colonial.] Umschlag etwas lichtran-
dig, Papier qualitätsbedingt gebräunt, Bindung etwas fragil. Jedoch 
ordentliches Exemlar.  [079] 

 
René Jeannel: Les Psélaphides de l'Afrique Australe. 
Paris (Éditions du Muséum) 1955.   € 28,- 
196 S., Kartoniert. 226 Textfiguren. [= Mémoires du Muséum Natio-
nal d'Histoire Naturelle. Nouvelle Série A, Tome IX.] Unaufgeschnit-
tenes Exemplar, nur schwach gebräunt, sehr guter Zustand.  [028] 

 
René Jeannel: Les Psélaphides de l'Afrique du Nord. 
Essai de biogéographie berbère. Paris (Éditions du 
Muséum) 1956.     € 32,- 
232 S., Kartoniert. 216 Textfiguren. [= Mémoires du Muséum Natio-
nal d'Histoire Naturelle. Nouvelle Série A, Tome XIV.] Unaufge-
schnittenes Exemplar, nur schwach gebräunt. Der Umschlagtitel 
wurde mit einem Streifen Japanpapier sauber neu befestigt. Sonst 
sehr guter Zustand.  [041] 

 
René Jeannel: Les Psélaphides de l'Afrique Orientale. 
Paris (Éditions du Muséum) 1949.   € 28,- 
226 S., Kartoniert. 102 Textfiguren. [= Mémoires du Muséum Natio-
nal d'Histoire Naturelle. Nouvelle Série, Tome XXIX, Fasc.1.] Unauf-
geschnittenes Exemplar, nur schwach gebräunt, sehr guter Zustand.  
[028] 

 

René Jeannel: Revicion des Bathysciinae (Coleopteres 
Silphides). Morphologie, Distribution géographique, 
Systématique. o.O. 1911.   € 120,- 
641 S., Fester Pappband. 49 Textfiguren, 24 Tafeln im Anhang. [= 
Archives de Zoologie expérimentale et générale, 5re série, tome VII 
- Biospeologica,  XIX.] Der solide Einband aus späterer Zeit. Titelseite 
gebräunt, sonst sehr gut.  [027] 

 
René Jeannel: Révision des Psélaphides de l'Afrique 
Intertropicale. Tervuren (Musée Royale du Congo 
Belge) 1959.     € 48,- 
742 S., Kartoniert. 267 Textfiguren. [= Annales du Musée Royale du 
Congo Belge, Séries  8°, Zoolog. Vol. 75.] Unbeschnittenes Exemplar, 
nur schwach gebräunt, sehr guter Zustand.  [028] 

 
René Jeannel: Révision des Psélaphides du Japon. 
Paris (Éditions du Muséum) 1958.   € 65,- 
138 S., Kartoniert. 150 Textfiguren. [= Mémoires du Muséum Natio-
nal d'Histoire Naturelle. Nouvelle Série A, Tome XVIII, Fasc.1.] 
Unaufgeschnittenes Exemplar, nur schwach gebräunt, sehr guter 
Zustand.  [028] 

 
Josef Jelínek (ed.): Check-list of Czechoslovak Insects 
IV (Coleoptera). Seznam ceskoslovenskych brouku. 
Prag (Folia Heyrovskyana) 1993.   € 35,- 
172 S., Fester Pappband. [= Folia Heyrovskyana, Supplementum 1.] 
Tadelloses Exemplar.  [048] 

 
Ivo Jenis: Tesaríci / Long-Horned Beetles. Distenidae, 
Oxypeltidae, Vesperidae, Anoplodermatidae & 
Cerambycidae. o. O. (Regulus) 2001.  € 150,- 
333 S., Fester Pappband. Reich illustriert. [Vesperidae & Cerambyci-
dae of Europe, Vo.1.] Tschechisch & Englisch. 753 Bockskäfer wer-
den beschrieben, jeweils mit Farbabbildung und Verbreitungskarte. 
Sehr gutes Exemplar. [ISBN 8023867571] [022] 

 
L. Jessop: Dung Beetles and Chafers. Coleoptera: 
Scarabaeoidae. New Edition, London (Royal Entomo-
logical Society) 1986.    € 29,- 
53 S., Kartoniert. 94 Textfiguren. [= Handbook for the Identification 
of British Insects, Vol.5, Part 11.] Tadelloses Exemplar. [ISBN 
0901546666] [017] 

 
Colin Johnson: Provisional Atlas of the Cryptophagi-
dae-Atomariinae (Coleoptera) of Britain and Ireland. 
Huntingdon (NERC) 1983.   € 30,- 
91 S., Kartoniert. 52 Karten. Tadelloses Exemplar. [ISBN 
1870393171] [043] 

 
Pierre Jolivet & Trevor J. Hawkeswood: Host-Plants 
of Chrysomelidae of the World. An Essay about the 
Relationship between the Leaf-beetles and their 
Food-plants. Leiden (Backhuys) 1995.  € 25,- 
281 S., Fester Pappband. 17 Tafeln. Tadelloses Exemplar. [ISBN 
9073348420] [021] 
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W. Junk (ed.): “Coleopterorum Catalogus” 
Folgende Hefte sind vorrätig: 
 
Pars 1. R. Gestro: Rhysodidae. Berlin (Junk) 1910.  
     € 8,- 
9 S., Kartoniert. Am oberen Seitenrand etwas wasserfleckig, 
handschr. Signatur auf Titel. Fragiler Umschlag, am Rücken etwas 
schadhaft. Gegilbt.  [G02] 

 
Pars 6. H. Wagner: Curculionidae: Apioninae. Berlin 
(Junk) 1910.     € 20,- 
81 S., Kartoniert. Originalrechnung (1910) liegt bei. Umschlag ge-
gilbt. Gutes Exemplar.  [G02] 

 
Pars 7. H. von Schönfeldt: Brenthidae. Berlin (Junk) 
1910.      € 20,- 
57 S., Kartoniert. Originalrechnung (1910) liegt bei. Umschlag ge-
gilbt. Gutes Exemplar.  [G02] 

 
Pars 9. E. Olivier: Lampyridae. Berlin (Junk) 1910.  
     € 20,- 
68 S., Kartoniert. Originalrechnung (1910) liegt bei.  Umschlag 
gegilbt. Gutes Exemplar.  [G02] 

 
Pars 10. E. Olivier: Rhygophtalmidae, Drilidae. Berlin 
(Junk) 1910.     € 20,- 
10 S., Kartoniert. Umschlag gegilbt. Gutes Exemplar.  [G02] 

 
Pars 16. P. Pape: Brachyceridae. Berlin (Junk) 1910. 
     € 20,- 
36 S., Kartoniert.  Umschlag gegilbt. Gutes Exemplar.  [G02] 

 
Pars 17. Ph. Zaitzev: Dryopidae, Cyathoceridae, Ge-
orgyssidae, Heteroceridae. Berlin (Junk) 1910. € 20,- 
68 S., Kartoniert. Umschlag gegilbt. Gutes Exemplar.  [G02] 

 
Pars 21. K. Ahlwart: Gyrinidae. Berlin (Junk) 1910.  
     € 20,- 
42 S., Kartoniert. Umschlag gegilbt. Gutes Exemplar.  [G02] 

 
Pars 23. S. Schenkling: Cleridae. Berlin (Junk) 1910. 
     € 20,- 
174 S., Kartoniert. Umschlag gegilbt. Gutes Exemplar.  [G02] 

 
Pars 30. K.W. von Dalla Torre: Cioidae. Berlin (Junk) 
1911.      € 20,- 
32 S., Kartoniert. Originalrechnung (1910) liegt bei. Umschlag ge-
gilbt und mit  Fehlstellen am fragilen Rücken; hinterer Deckel be-
ginnt sich zu lösen.  [G02] 

 
Pars 35. J. Weise: Chrysomelidae: Hispinae. Berlin 
(Junk) 1911.     € 20,- 
94 S., Kartoniert. Umschlag gegilbt und mit kleinem Einriß. Gutes 
Exemplar.  [G02] 

 
Pars 41. Maurice Pic: Ptinidae. Berlin (Junk) 1912.  
     € 20,- 
46 S., Kartoniert. Umschlag gegilbt. Gutes Exemplar.  [G02] 

 
Pars 48. Maurice Pic: Anobiidae. Berlin (Junk) 1912. 
     € 20,- 
92 S., Kartoniert. Umschlag gegilbt. Gutes Exemplar.  [G02] 

Pars 58. Maurice Pic: Dascillidae, Helodidae, Eucine-
tidae. Berlin (Junk) 1914.    € 20,- 
65 S., Kartoniert. Umschlag gegilbt. Gutes Exemplar.  [G02] 

 
Pars 61. A. Méquignon: Rhizophagidae. Berlin (Junk) 
1914.      € 20,- 
16 S., Kartoniert. Umschlag gegilbt. Gutes Exemplar.  [G02] 

 
Pars 62. F. Spaeth: Chrysomelidae: 16. Cassinidae. 
Berlin (Junk) 1914.    € 30,- 
182 S., Kartoniert. Umschlag gegilbt. Gutes Exemplar.  [G02] 

 
Pars 64. A. Zimmermann: Dytiscidae, Haliplidae, 
Hygrobiidae, Amphizoidae. Berlin (Junk) 1920. € 40,- 
324 S., Kartoniert. Umschlag gegilbt, kleine Rückenschäden. Gutes 
Exemplar.  [G02] 

 
Pars 64. S. Schenkling: Derodontidae, Lymexylonidae, 
Micromalthidae. Berlin (Junk) 1915.  € 20,- 
13 S., Kartoniert. Umschlag gegilbt. Gutes Exemplar.  [G02] 

 
Pars 78. J. Weise: Chrysomelidae: 13. Galerucinae. 
Berlin (Junk) 1924.    € 30,- 
225 S., Kartoniert. Umschlag gegilbt, kleine Rückenschäden. Noch 
gutes Exemplar.  [G02] 

 
Pars 79. A. Knisch: Hydrophilidae. Berlin (Junk) 1924. 
     € 40,- 
306 S., Kartoniert. Umschlag gegilbt, sehr geringe Rückenschäden. 
Gutes Exemplar.  [G02] 

 
Pars 87. Maurice Pic: Phleophilidae, Rhadalidae, 
Prionoceridae. Berlin (Junk) 1926.  € 10,- 
7 S., Kartoniert. Umschlag gegilbt. Gutes Exemplar.  [G02] 

 
Pars 94. Maurice Pic: Phengodidae, Karumiidae. Ber-
lin (Junk) 1927.     € 10,- 
8 S., Kartoniert. Umschlag gegilbt. Gutes Exemplar.  [G02] 

 
Pars 103. Maurice Pic: Dasytidae: Melyrinae. Berlin 
(Junk) 1929.     € 18,- 
32 S., Kartoniert. Umschlag gegilbt und an der Frontseite etwa 4 cm 
eingerissen. Sonst gutes Exemplar.  [G02] 

 
Pars 106. S. Schenkling & G.A. Marshall: Curculioni-
dae: Byrsopinae, Rhytirrhininae, Thecesterninae, 
Hipporrhininae, Rhyparosominae. Berlin (Junk) 1929. 
     € 20,- 
62 S., Kartoniert. Umschlag gegilbt. Sonst gutes Exemplar.  [G02] 

 
Pars 110. K.W. von Dalla Torre & E. Voß: Curculioni-
dae: Archolabinae, Attelabinae, Apoderinae. Berlin 
(Junk) 1930.     € 20,- 
42 S., Kartoniert. Umschlag gegilbt. Sonst gutes Exemplar.  [G02] 

 
Pars 113. K.W. von Dalla Torre & A. Hustache: Curcu-
lionidae: Ceuthorrhynchinae. Berlin (Junk) 1930.  
     € 20,- 
150 S., Kartoniert. Umschlag gegilbt. Sonst gutes Exemplar.  [G02] 
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Pars 114. S. Schenkling & G.A.K. Marshall: Curculio-
nidae: Eremninae, Leptopinae, Tanyrrhynchnae, 
Cylindrorrhinae, Thecesterninae (Suppl.), Rhytirrhi-
ninae (Suppl.), Rhyparosominae (Suppl.). Berlin 
(Junk) 1931.     € 15,- 
39 S., 82 S., 9 S. 23 S., 4S., Kartoniert. Umschlag gegilbt, am Rücken 
eine Fehlstelle; der Vorderdeckel im oberen Drittel abgelöst.  [G02] 

 
Pars 116. S. Schenkling & G.A.K. Marshall: Curculio-
nidae: Dinomorphinae, Somatodinae, Amycterinae, 
Gonipterinae. Berlin (Junk) 1931.   € 20,- 
39 S., 111 S., Kartoniert. Umschlag gegilbt. Sonst gutes Exemplar.  
[G02] 

 
Pars 119. K.W. von Dalla Torre, M. & F. van Emden: 
Curculionidae: Brachyderinae, Pachurrhynchini. Ber-
lin (Junk) 1931.     € 20,- 
44 S., Kartoniert. Umschlag gegilbt. Sonst gutes Exemplar.  [G02] 

 
Pars 122/123. K.W. von Dalla Torre, S. Schenkling, 
G.A.K. Marshall: Curculionidae:Subfam. Hylobiinae, 
Curculioninae. Berlin (Junk) 1932.   € 35,- 
112 S., 45 S., Kartoniert. Umschlag gegilbt. Sonst gutes Exemplar.  
[G02] 

 
Pars 125. K.W. von Dalla Torre, S. Schenkling, G.A.K. 
Marshall: Curculionidae:Subfam. Pissodinae. Berlin 
(Junk) 1932.     € 20,- 
29 S., Kartoniert. Umschlag gegilbt. Sonst gutes Exemplar.  [G02] 

 
Pars 128. R. Kleine: Lycidae. Berlin (Junk) 1933. € 20,- 
145 S., Kartoniert. Umschlag gegilbt. Sonst gutes Exemplar.  [G02] 

 
Pars 130. O. Scheerpiltz: Staphylinidae VIII: Supple-
mentum II. Berlin (Junk) 1934.   € 30,- 
381 S., Kartoniert. Rücken ngebrochen. Handschr. Notizen auf dem 
Umschlag, dieser gegilbt.  [G02] 

 
Pars 131. K. Günther & F. Zumpt: Curculionidae: Sub-
fam. Tanymecinae. Berlin (Junk) 1933.  € 25,- 
131 S., Kartoniert. Umschlag gegilbt. Sonst gutes Exemplar.  [G02] 

 
Pars 134. E. Csiki: Curculionidae: Subfam. Cleonidae. 
Berlin (Junk) 1934.    € 25,-^ 
152 S., Kartoniert. Umschlag stärker gebräunt und etwas fleckig, 
hinterer Deckel mit Randeinriß. Innen jedoch gutes Exemplar.  [G02] 
 
Pars 135. A. Klima: Curculionidae: Gymnetrinae, 
Nanophyinae. Berlin (Junk) 1934.   € 20,- 
68 S., 26 S., Kartoniert. Umschlag gegilbt, Bindung repariert. Sonst 
gutes Exemplar.  [G02] 

 
Pars 136. A. Hustache: Curculionidae: Subfam. Zygo-
pinae. Berlin (Junk) 1934.   € 8,- 
96 S., Kartoniert. Umschlag gegilbt, Rücken im unteren Drittel 
angeplatzt. Sonst gutes Exemplar.  [G02] 

 
Pars 137. E. Csiki: Curculionidae: Subfam. Hyperinae. 
Berlin (Junk) 1934.    € 20,- 
66 S., Kartoniert. Umschlag gegilbt. Sonst gutes Exemplar.  [G02] 

 

Pars 138. A. Klima: Curculionidae: Cioninae, Tychii-
nae. 's-Gravenhage (Junk) 1934.   € 20,- 
21 S., 61 S., Kartoniert. Umschlag gegilbt. Sonst gutes Exemplar.  
[G02] 

 
Pars 139. S. Schenkling & G.A.K. Marshall: Curculio-
nidae: Anthonominae, Laemosaccinae. 's-
Gravenhage (Junk) 1934.    € 18,- 
82 S., 8 S., Kartoniert. Umschlag gegilbt, Rücken im unteren Drittel 
angeplatzt. Sonst gutes Exemplar.  [G02] 

 
Pars 140. A. Klima: Curculionidae: Erirrhininae. 's-
Gravenhage (Junk) 1934.    € 25,- 
167 S., Kartoniert. Umschlag gegilbt. Sonst gutes Exemplar.  [G02] 

 
Pars 141. S. Schenkling: Ectrephidae, Curculionidae: 
Magdalinae. 's-Gravenhage (Junk) 1935.  € 20,- 
31 S., Kartoniert. Umschlag gegilbt. Sonst gutes Exemplar.  [G02] 

 
Pars 144. K.W. von Dalla Torre & E. Voß: Curculioni-
dae: Otidocephalinae, Ithycerinae, Belinae, Petalo-
chilinae, Oxycoryninae. 's-Gravenhage (Junk) 1935. 
     € 20,- 
14 S., 14 S. 2 S., 2S., Kartoniert. Umschlag gegilbt. Sonst gutes 
Exemplar.  [G02] 

 
Pars 145. A. Klima: Curculionidae: Alophinae, Diabah-
rariinae, Rhynchaeninae, Ceratopinae, Trigonocoli-
nae, Xiphaspidinae, Nerthoponae, Euderinae, Cama-
rotinae, Acicnemidinae. 's-Gravenhage (Junk) 1935. 
     € 20,- 
14 S., 4 S., 36 S. 3 S., 3 S.,1 S.,2 S., 1 S., 2 S., 10S., Kartoniert. Um-
schlag gegilbt. Sonst gutes Exemplar.  [G02] 

 
Pars 146. A. Klima: Curculionidae: Cholinae, Tachy-
goninae, Antliarrhininae, Ulomascinae, Epipedinae, 
Pyropinae. 's-Gravenhage (Junk) 1936.  € 20,- 
32 S., 4 S. 2 S., 2S., Kartoniert. Umschlag gegilbt. Sonst gutes Exemp-
lar.  [G02] 

 
Pars 147. K.W. von Dalla Torre, M. & F. van Emden: 
Curculionidae: Brachyderinae I. 's-Gravenhage (Junk) 
1936.      € 25,- 
132 S., Kartoniert. Umschlag gegilbt. Sonst gutes Exemplar.  [G02] 

 
Pars 148. C. Lona: Curculionidae: Otiorrhynchinae I. 
's-Gravenhage (Junk) 1936.   € 30,- 
226 S., Kartoniert. Umschlag gegilbt. Sonst gutes Exemplar.  [G02] 

 
Pars 149. E. Csiki: Curculionidae: Rhynchophorinae, 
Cossoninae. 's-Gravenhage (Junk) 1936.  € 30,- 
212 S., Kartoniert. Umschlag gegilbt. Sonst gutes Exemplar.  [G02] 

 
Pars 150. S. Schenkling & G.A.K. Marshall: Curculio-
nidae: Prionomernae, Aterpinae, Amalactinae, Ha-
plonychinae, Omophorinae. 's-Gravenhage (Junk) 
1936.      € 20,- 
11 S., 9 S. 3 S., 8 S., 2S., Kartoniert. Umschlag gegilbt. Sonst gutes 
Exemplar.  [G02] 
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Pars 151. A. Hustache: Curculionidae: Cryptorrhyn-
chinae. 's-Gravenhage (Junk) 1936.  € 35,- 
317 S., Kartoniert. Umschlag gegilbt. Sonst gutes Exemplar.  [G02] 

 
Pars 153. K.W. von Dalla Torre, M. & F. van Emden: 
Curculionidae: Brachyderinae II. 's-Gravenhage (Junk) 
1937.      € 20,- 
64 S., Kartoniert. Umschlag gegilbt. Sonst gutes Exemplar.  [G02] 

 
Pars 154. S. Schenkling & G.A.K. Marshall: Curculio-
nidae: Rhadinosominae, Trachodinae, Raymondio-
nyminae. 's-Gravenhage (Junk) 1937.  € 15,- 
2 S., 4 S. 6S., Kartoniert. Umschlag gegilbt. Sonst gutes Exemplar.  
[G02] 

 
Pars 155. Maurice Pic: Dasytidae: Dasytidae. 's-
Gravenhage (Junk) 1937.    € 20,- 
130 S., Kartoniert. Umschlag gegilbt. Sonst gutes Exemplar.  [G02] 

 
Pars 158. K.W. von Dalla Torre & E. Voß: Curculioni-
dae: Mesoptiliinae, Rhynchitinae I. 's-Gravenhage 
(Junk) 1937.     € 20,- 
65 S., Kartoniert. Umschlag gegilbt. Sonst gutes Exemplar.  [G02] 

 
Pars 159. J. Greiner: Malachiidae. 's-Gravenhage 
(Junk) 1937.     € 30,- 
199 S., Kartoniert. Umschlag gegilbt. Sonst gutes Exemplar.  [G02] 

 
Pars 160. C. Lona: Curculionidae: Otiorrhynchinae II. 
's-Gravenhage (Junk) 1937.   € 25,- 
184 S., Kartoniert. Umschlag gegilbt. Sonst gutes Exemplar.  [G02] 

 
Pars 161. P. Lesne: Bostrychidae. 's-Gravenhage 
(Junk) 1938.     € 20,- 
84 S., Kartoniert. Umschlag gegilbt. Sonst gutes Exemplar.  [G02] 
 

Pars 162. C. Lona: Curculionidae: Otiorrhynchinae III. 
's-Gravenhage (Junk) 1938.   € 25,- 
186 S., Kartoniert. Umschlag gegilbt. Sonst gutes Exemplar.  [G02] 

 
Pars 163. A. Hustache: Curculionidae: Barinae. 's-
Gravenhage (Junk) 1938.    € 30,- 
219 S., Kartoniert. Umschlag gegilbt. Sonst gutes Exemplar.  [G02] 

 
Pars 164. M. & F. van Emden: Curculionidae: Brachy-
derinae III. 's-Gravenhage (Junk) 1939.  € 30,- 
131 S., 57 S., Kartoniert. Umschlag gegilbt. Sonst gutes Exemplar.  
[G02] 
 

Pars 165. K. Delkeskamp: Cantharidae. 's-Gravenhage 
(Junk) 1939.     € 30,- 
357 S., Kartoniert. Umschlag gebräunt und wasserfleckig. Innen 
gutes Exemplar.  [G02] 
 

Pars 166. F. Heikertinger & E. Csiki: Chrysomelidae: 
Halticinae I. 's-Gravenhage (Junk) 1939.  € 35,- 
336 S., Kartoniert. Umschlag gegilbt. Sonst gutes Exemplar.  [G02] 

 
Pars 167. E. Voß: Curculionidae: Rhynchitinae II, Allo-
coryninae, Pterocolinae. 's-Gravenhage (Junk) 1939. 
     € 20,- 
66 S., Kartoniert. Umschlag gegilbt. Sonst gutes Exemplar.  [G02] 

Pars 168. S. Schenkling & G..K. Marshall: Curculioni-
dae: Addenda. 's-Gravenhage (Junk) 1939. € 15,- 
14 S., Kartoniert. Umschlag gegilbt. Sonst gutes Exemplar.  [G02] 

 
Pars 169. F. Heikertinger & E. Csiki: Chrysomelidae: 
Halticinae II. 's-Gravenhage (Junk) 1940.  € 30,- 
299 S., Kartoniert. Umschlag gegilbt. Sonst gutes Exemplar.  [G02] 

 
Pars 170. S. Schenkling: Index generalis. 's-
Gravenhage (Junk) 1940.    € 70,- 
501 S., Kartoniert. Umschlag gebräunt und etwas verschmutzt. 
Innen jedoch sauber und gut.  [G02] 

 
Käfer der Welt . Japan (Shogakukan) 1983. € 20,- 
158 S., Fester Pappband. Bildband. [Shogakukan's Learning Encyclo-
pedia (40).] "Shogakukan Picture Book Series". Durchgehend farbige 
Fotos. Texte in Japanisch, Bildlegenden im Anhang auch auf Eng-
lisch. Tadelloses Exemplar. [ISBN 4092170408] [019] 

 
J.H. Kaltenbach: Die Pflanzenfeinde aus der Klasse 
der Insekten. Stuttgart (Hoffmann) 1874.  € 175,- 
VIII S., 848 S., Halbleder d.Zt.. 420 Textholzstiche. "Ein nach Pflan-
zenfamilien geordnetes Handbuch sämmtlicher auf den einheimi-
schen Pflanzen bisher beobachteten Insekten, zum Gebrauch für 
Entomologen, Insektensammler, Botaniker, Land- und Forstwirthe 
und Gartenfreunde". Mehrere Stempel auf Vorsatz und Titel, ein 
Provinienzaufkleber auf vorderem Vorsatz. Rückenkanten berieben. 
Jedoch immer noch ansehnliches Exemplar in zeitgenössischen 
Halblederband.  [031] 

 
Andreas Kapp: Die Käfer des Hochschwabgebietes 
und ihre Verbreitung in der Steiermark. Bürs (Erster 
Vorarlberger Coleopterologischer Verein) 2001. € 30,- 
628 S., Kartoniert. 139 Abbildungen, z.T. farbig. Obere Rückenkante 
gestaucht; der Rücken dort eingerissen (repariert). Rein äußerlicher 
Mangel. [ISBN 390183620] [033] 

 
F. Karsch (Hg.): Entomologische Nachrichten. 18. 
Jahrgang. Berlin (Friedländer) 1892.  € 55,- 
VIII S., 384 S., Halbleinen. Vereinzelte extabbildungen. 24 Hefte (= 
kompletter Jahrgang). Bibliotheksdoublette (Stempel, Signaturen) in 
schlichtem Einband der Zeit. Einbandkanten und Rücken berieben. 
Innen nur sehr vereinzelt etwas fleckig, sonst sauber und gut.  [069] 

 
D.R. Kasparyan: Fauna of the USSR. Hymenoptera, 
Volume II, Number 1: Ichneumonidae (Subfamily 
Tryphonidae) Tribe Tryphonini. New Delhi (Oxonian) 
1981.      € 65,- 
XV S., 414 S., Leinen. Zahlreiche Textillustrationen. Schutzumschlag 
am Rücken aufgehellt, am Schnitt gering fleckig.  [009] 

 

David H. Kistner (Hg.): Sociobiology. 
Chico (California State University). 

Folgende Einzelhefte sind vorrätig: 
 
Vol. 1, No. 1. 1975.    € 15,- 
76 S., Kartoniert. Illustriert. Inhalt: David H. Kistner: Myrmecophi-
lous Staphylinidae associated with Leptogenys Roger (Coleoptera: 
Hymenoptera, Formicidae) // Kistner & Herbert R. Jacobson: A 
Review of the Myrmecophilous Staphylinidae associated with 
Aenictus in Africa and the Orient (Coleoptera: Hymenoptera, Formi-
cidae) with Notes on their Behaviour and Glands // Kistner: The 
Behaviour of Termitopria. Besitzerstempel, sehr gutes Exemplar.  
[068] 
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Vol. 1, No. 3. Chico 1975.    € 30,- 
234 S., Kartoniert. Illustriert. Inhalt: David H. Kistner: Introduction // 
Methods and Materials // Kistner & Herbert R. Jacobson: New 
Species and New Records of Pygostenini / A Manual for the Identifi-
cation of the Pygostenini / An annoteted Catalog of the Pygostenini 
// Kistner: Bibliography of the Pygostenini. Besitzerstempel, sehr 
gutes Exemplar.  [068] 

 
Vol. 3, No. 3. 1979.    € 30,- 
252 S., Kartoniert. 106 Abbildungen, 1 Tabelle. Inhalt: David H. 
Kistner & Herbert R. Jacobson: Revision of the Myrmecophilous 
Tribe Deremini, III. The Remainder of the Genera with Notes on 
Behaviour, Ultrastructure, Glands and Phylogeny (Coleoptera: 
Staphylinidae). Sehr gutes Exemplar. [ISSN 03616525] [068] 

 
Vol. 12, No. 1. 1986.    € 30,- 
245 S., Kartoniert. 106 Abbildungen. Inhalt: David H. Kistner, J.M. 
Pasteels & Herbert R. Jacobson: Generic Revision, Phylogentic 
Classification, and Phylogeny of the Termitophilous Tribe Corotocini 
(Coleoptera: Staphylinidae). Sehr gutes Exemplar. [ISSN 03616525] 
[068] 

 
Vol. 17, No. 3. 1990.    € 30,- 
147 S., Kartoniert. 60 Abbildungen. Inhalt: David H. Kistner & Her-
bert R. Jacobson: Revision of the Ecitocharini (Coleoptera: 
Staphylinidae). Sehr gutes Exemplar. [ISSN 03616525] [068] 

 
Vol. 18, No. 1. 1991.    € 30,- 
150 S., Kartoniert. 69 Abbildungen. Inhalt: David H. Kistner & Her-
bert R. Jacobson: Cladistic Study, Taxonomic Restructuring, and 
Revision of the Myrmecophilous Tribe Lepotanillophilini with Com-
ments on its Evolution and Host Relationships (Coleoptera: 
Staphylinidae; Hymenoptera: Formicidae). Sehr gutes Exemplar. 
[ISSN 03616525] [068] 

 
Vol. 20, No. 2. 1992.    € 30,- 
111 S., Kartoniert. 61 Abbildungen, 4 Tabellen. Inhalt: David H. 
Kistner & Herbert R. Jacobson: Cladistic Study, Taxonomic Restruc-
turing, and Revision of the Myrmecophilous Tribe Crematoxenini 
with Comments on its Evolution and Host Relationships (Coleoptera: 
Staphylinidae; Hymenoptera: Formicidae). Sehr gutes Exemplar. 
[ISSN 03616525] [068] 

 
Vol. 22, No. 2. 1993.    € 30,- 
233 S., Kartoniert. 133 Abbildungen, 6 Tabellen. Inhalt: David H. 
Kistner: Cladistic Study, Taxonomic Restructuring, and Revision of 
the Old World Genera formerly classified as Dorylomimini with 
Comments on its Evolution and Host Relationships (Coleoptera: 
Staphylinidae). Sehr gutes Exemplar. [ISSN 03616525] [068] 

 
Vol. 29, No. 2. 1997.    € 30,- 
233 S., Kartoniert. 133 Abbildungen, 6 Tabellen. Inhalt: David H. 
Kistner, Andreas Weissflog, K. Rosciszewski & Ulrich Maschwitz: 
New Species, new Genera, and new Records of Myrmecophiles 
associated with Army Ants (Aenictus sp.) with the Description of a 
new Subtribe of Staphylinidae (Coleoptera; Formicidae: Aenictinae). 
Sehr gutes Exemplar. [ISSN 03616525] [068] 

 
Vol. 31, No. 2. 1998.    € 30,- 
129 S., Kartoniert. 67 Abbildungen, 3 Tabellen. Inhalt: David H. 
Kistner & Herbert R. Jacobson: A Redescription of the Myrmecophi-
lous Genus Tetradonia and a Description of a new, closely related, 
free-living Genus, Tetradonella (Coleoptera: Staphylinidae). Sehr 
gutes Exemplar. [ISSN 03616525] [068] 

 
 
 

Vol. 34, No. 2. 1999.    € 30,- 
213 S., Kartoniert. 39 Abbildungen, 3 Tabellen. Oberthema: Some 
Termitophiles found in the Oriental-Australian Region. 4 Aufsätze 
von David H. Kistner, Herbert R. Jacobson & Alfred F. Newton. Sehr 
gutes Exemplar. [ISSN 03616525] [068] 

 
Vol. 38, No. 1-2. 2001.    € 50,- 
278 S., Kartoniert. 170 Abbildungen, 5 Tabellen. Inhalt: David H. 
Kistner: Cladistic Analysis and Taxonomic Revision of the Termito-
philous Tribe Termitopaediini (Coleoptera: Staphylinidae) with 
Remarks on their Evolution and the Behaviour of some Species. Sehr 
gutes Exemplar. [ISSN 03616525] [068] 

 
Vol. 43, No. 1. 2004.    € 30,- 
146 S., Kartoniert. 94 Abbildungen, 3 Tabellen. Inhalt: David H. 
Kistner: Revision of the Termitophilous Subtribe Perinthina with 
Behavioural Notes and an Analysis of the Evolution of the Genera 
(Coleoptera: Staphylinida, Aleocharinae, Termitonanni). Sehr gutes 
Exemplar. [ISSN 03616525] [068] 

 
Bernhard Klausnitzer: Ordnung Coleoptera (Larven). 
Berlin (Akademie) 1978.    € 50,- 
378 S., Kartoniert. 35 Tafeln, 1098 Textfiguren. [= Bestimmungsbü-
cher zur Bodenfauna Europas, Lieferung 10.] Papier etwas vergilbt, 
sonst gut.  [032] 

 
Anton Klima: Seznam hmyzu ceského vydaný Spolec-
nosti pro fysiokracii v Cechách. VI. Brouci (Celeopte-
ra). Prag 1902.     € 45,- 
VI S., 120 S., Kartoniert. [= Catalogus insectorum faunae bohemi-
cae.] Über Wanzen. Umschlag angestaubt und mit kleineren Rand-
schäden. Unaufgeschnittenes Exemplar in gutem Zustand.  [003] 

 
J. Klimaszewski, et al: A revision of the Gymnusini 
and Deinopsini of the World. Coleoptera: Staphylini-
dae, Aleocharinae. Ottawa (Agriculture Canada) 
1979.      € 50,- 
169 S., Kartoniert. 251 Textfiguren. Gutes, sauberes Exemplar. [ISBN 
0662106512] [052] 

 

“Klucze Do Oznaczania Owadów Polski” 
[Keys for the Identification of Polish Insects] 

Folgende Hefte der Reihe sind vorrätig: 
 
Czesc XIX: Coleoptera. Zeszyt 3b: Biegaczowate - 
Carabidae / Prodrodziny Bembidiinae, Trechinae. 
(Jerzy Pawlowski). Warschau (Naukow) 1974. € 15,- 
94 S., Kartoniert. 300 Textfiguren. [Polskie Towarzystwo Entomolo-
giczne, Nr.82.] An den Rändern unbeschnitten, schwach angestaubt. 
Gutes Exemplar.  [073] 

 
Czesc XIX: Coleoptera. Zeszyt 4: Zaglebkowate - Rhy-
sodidae / Zeszyt 5-6: Flisakowate - Haliplidae, Hygro-
biidae. (Boleslaw Burakowski, Kazimierz Galewski). 
Warschau (Naukow) 1976.   € 15,- 
52 S., Kartoniert. 106 Textfiguren. [Polskie Towarzystwo Entomolo-
giczne, Nr.90.] An den Rändern unbeschnitten, schwach angestaubt. 
Gutes Exemplar.  [073] 
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Czesc XIX: Coleoptera. Zeszyt 4: Chrzaszcze - Rhyso-
didae / Zeszyt 5-6: Flisakowate - Haliplidae, Hygro-
biidae. (Boleslaw Burakowski / Kazimierz Galewski) 
Warschau (Naukowe) 1976.   € 15,- 
52 S., Kartoniert. 106 Textabbildungen. [= Polskie Towardzystwo 
Entomologiczne, Nr.90.] Unaufgeschnitten. Gutes Exemplar.  [048] 

 
Czesc XIX: Coleoptera. Zeszyt 7: Plywakowate - Dytis-
cidae. (Kazimierz Galewski). Warschau (Naukow) 
1971.      € 15,- 
112 S., Kartoniert. 470 Textfiguren. [Polskie Towarzystwo Ento-
mologiczne, Nr.70.] An den Rändern unbeschnitten, schwach ange-
staubt. Gutes Exemplar.  [073] 

 
Czesc XIX: Coleoptera. Zeszyt 7c: Plywakowate - Dy-
tiscidae / Larwy z podrodziny Hydroporinae. (Kazi-
mierz Galewski). Torun 1998.   € 15,- 
69 S., Kartoniert. 124 Textfiguren. [Polskie Towarzystwo Entomolo-
giczne, Nr.155.] Gutes Exemplar.  [073] 

 
Czesc XIX: Coleoptera. Zeszyt 7e: Plywakowate - 
Dytiscidae / Larwy z podrodziny Colymbetinae. (Ka-
zimierz Galewski). Warschau (Naukow) 1990. € 15,- 
143 S., Kartoniert. 650 Textfiguren. [Polskie Towarzystwo Entomo-
logiczne, Nr.142.] Gutes Exemplar.  [073] 

 
Czesc XIX: Coleoptera. Zeszyt 7e: Plywakowate - 
Dytiscidae / Larwy z podrodziny Dytiscinae. (Kazi-
mierz Galewski). Torun (Turpress) 1995.  € 15,- 
38 S., Kartoniert. 127 Textfiguren. [Polskie Towarzystwo Entomolo-
giczne, Nr.147.] Gutes Exemplar.  [073] 

 
Czesc XIX: Coleoptera. Zeszyt 8: Kretakowate - Gyri-
nidae. (Edward Tranda). Warschau (Naukow) 1969. 
 ´    € 15,- 
19 S., Kartoniert. 54 Textfiguren. [Polskie Towarzystwo Entomolo-
giczne, Nr.60.] Gutes Exemplar.  [073] 

 
Czesc XIX: Coleoptera. Zeszyt 11-12: Sphaeritidae i 
Gniliki - Histeridae. (Slawomir Mazur). Warschau 
(Naukow) 1973.     € 15,- 
74 S., Kartoniert. 151 Textfiguren. [Polskie Towarzystwo Entomolo-
giczne, Nr.79.] Gutes Exemplar.  [073] 

 
Czesc XIX: Coleoptera. Zeszyt 14: Colonidae. (Waclaw 
Szymczakowski). Warschau (Naukow) 1969. € 15,- 
28 S., Kartoniert. 78 Textfiguren. [Polskie Towarzystwo Entomolo-
giczne, Nr.64.] Gutes Exemplar.  [073] 

 
Czesc XIX: Coleoptera. Zeszyt 15: Grzybinki - Leiodi-
dae. (Marian Nunberg). Warschau (Naukow) 1987.  
     € 15,- 
58 S., Kartoniert. 254 Textfiguren. [Polskie Towarzystwo Entomolo-
giczne, Nr.139.] Gutes Exemplar.  [073] 

 
Czesc XIX: Coleoptera. Zeszyt 23: Scaphidiidae. (Ivan 
Löbl). Warschau (Naukow) 1970.   € 15,- 
16 S., Kartoniert. 28 Textfiguren. [Polskie Towarzystwo Ento-
mologiczne, Nr.66.] Gutes Exemplar.  [073] 

 

Czesc XIX: Chrzaszecze - Coleoptera. Zeszyt 24d: Ku-
sakowate - Staphylinidae. (Andrzej Szujecki) War-
schau (Naukowe) 1976.    € 18,- 
43 S., Kartoniert. 113 Textabbildungen. [= Polskie Towardzystwo 
Entomologiczne, Nr.93.] Gutes Exemplar.  [048] 

 
Czesc XIX: Chrzaszecze - Coleoptera. Zeszyt 24e: Ku-
sakowate - Staphylinidae. (Andrzej Szujecki) War-
schau (Naukowe) 1980.    € 29,- 
163 S., Kartoniert. 551 Textabbildungen. [= Polskie Towardzystwo 
Entomologiczne, Nr.111.] Etwas vergilbt, gutes Exemplar. [ISBN 
8301008091] [048] 

 
Czesc XIX: Coleoptera. Zeszyt 25: Omarlicowate - 
Silphidae. (Maciej Mroczkowski). Warschau (Nau-
kow) 1955.     € 10,- 
28 S., Kartoniert. 42 Textfiguren. [Polskie Towarzystwo Ento-
mologiczne, Nr.4.] Umschlag stark gebräunt und etwas wasserfle-
ckig. Innen gut.  [073] 

 
Czesc XIX: Coleoptera. Zeszyt 26-27: Jelonkowate - 
Lucanidae / Modzelatkowate - Trogidae. (Zdzislawa 
Stebnicka). Warschau (Naukow) 1983.  € 15,- 
23 S., Kartoniert. 51 Textfiguren. [Polskie Towarzystwo Ento-
mologiczne, Nr.125.] Gutes Exemplar.  [073] 

 
Czesc XIX: Coleoptera. Zeszyt 35-37: Cerophytidae, 
Eucnemidae, Throscidae, Lissomidae. (Boleslaw Bu-
rakowski). Warschau (Naukow) 1991.  € 15,- 
91 S., Kartoniert. 335 Textfiguren. [Polskie Towarzystwo Ento-
mologiczne, Nr.143.] Gutes Exemplar.  [073] 

 
Czesc XIX: Coleoptera. Zeszyt 41: Kolatki - Anobiidae. 
(Jan Dominik). Warschau (Naukow) 1955.  € 15,- 
68 S., Kartoniert. 125 Textfiguren. [Polskie Towarzystwo Entomolo-
giczne, Nr.6.] Gutes Exemplar.  [073] 

 
Czesc XIX: Coleoptera. Zeszyt 42: Pustoszowate - 
Ptinidae. (Jerzy Borowski). Torun (Tupress) 1996.  
     € 15,- 
45 S., Kartoniert. 125 Textfiguren. [Polskie Towarzystwo Entomolo-
giczne, Nr.149.] Hinterer Deckel mit Eselsohr, sonst gutes Exemplar.  
[073] 

 
Czesc XIX: Coleoptera. Zeszyt 48-49: Parnidae, Lim-
niidae, Psephenidae. (Witold W. Wiezlak). Warschau 
(Naukow) 1986.     € 15,- 
66 S., Kartoniert. 121 Textfiguren. [Polskie Towarzystwo Entomolo-
giczne, Nr.136.] Gutes Exemplar.  [073] 

 
Czesc XIX: Coleoptera. Zeszyt 50-51: Otrupkowate - 
Byrrhidae Nosodendridae. (Maciej Mroczkowski). 
Warschau (Naukow) 1959.   € 15,- 
29 S., Kartoniert. 56 Textfiguren. [Polskie Towarzystwo Entomolo-
giczne, Nr.25.] Umschlag etwas gebräunt und lichtrandig, sonst gut.  
[073] 

 
Czesc XIX: Coleoptera. Zeszyt 52: Skórniki - Dermesti-
dae. (Maciej Mroczkowski). Warschau (Naukow) 
1954.      € 15,- 
47 S., Kartoniert. 81 Textfiguren. [Polskie Towarzystwo Entomolo-
giczne, Nr.2.] Umschlag etwas gebräunt, sonst gut.  [073] 
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Czesc XIX: Coleoptera. Zeszyt 53: Przekraski - Cleri-
dae. (Slawomir Mazur). Warschau (Naukow) 1975.  
     € 15,- 
20 S., Kartoniert. 53 Textfiguren. [Polskie Towarzystwo Entomolo-
giczne, Nr.86.] Gutes Exemplar.  [073] 

 
Czesc XIX: Coleoptera. Zeszyt 56: Zgniotkowate - 
Cucujidae. (Stanislaw Slipinski). Warschau (Naukow) 
1982.      € 15,- 
34 S., Kartoniert. 46 Textfiguren. [Polskie Towarzystwo Ento-
mologiczne, Nr.123.] Gutes Exemplar.  [073] 

 
Czesc XIX: Coleoptera. Zeszyt 57: Spichrzele - Silvani-
dae. (Stanislaw Slipinski). Warschau (Naukow) 1983. 
     € 15,- 
14 S., Kartoniert. 10 Textfiguren. [Polskie Towarzystwo Ento-
mologiczne, Nr.130.] Gutes Exemplar.  [073] 

 
Czesc XIX: Coleoptera. Zeszyt 58: Phalacridae. 
(Zdzislaw Cmoluch). Torun (Turpress) 1997. € 15,- 
32 S., Kartoniert. 79 Textfiguren. [Polskie Towarzystwo Ento-
mologiczne, Nr.152.] Gutes Exemplar.  [073] 

 
Czesc XIX: Coleoptera. Zeszyt 59: Gwozdnikowate - 
Colydiidae, Bothrideridae, Cerylidae, Anommatidae. 
(Boleslaw Burowksi, Stanislaw A. Slipinski). War-
schau (Naukow) 1986.    € 15,- 
85 S., Kartoniert. 171 Textfiguren. [Polskie Towarzystwo Ento-
mologiczne, Nr.137.] Gutes Exemplar.  [073] 
 

Czesc XIX: Coleoptera. Zeszyt 63: Monotomidae. 
(Stanislaw A. Slipinski). Warschau (Naukow) 1981.  
     € 15,- 

11 S., Kartoniert. 19 Textfiguren. [Polskie Towarzystwo Ento-
mologiczne, Nr.119.] Gutes Exemplar.  [073] 

 
Czesc XIX: Coleoptera. Zeszyt 65: Lyszcynkowate - 
Nitidulidae. (Marian Nunberg) Warschau (Naukowe) 
1976.      € 29,- 
92 S., Kartoniert. 470 Textabbildungen. [= Polskie Towardzystwo 
Entomologiczne, Nr.92.] Unbeschnitten, gutes Exemplar.  [048] 

 
Czesc XIX: Coleoptera. Zeszyt 65: Lyszcynkowate - 
Nitidulidae. (Marian Nunberg) Warschau (Naukowe) 
1976.      € 29,- 
92 S., Kartoniert. 470 Textabbildungen. [= Polskie Towardzystwo 
Entomologiczne, Nr.92.] Unbeschnitten, kleiner Stempel auf Um-
schlag. Gutes Exemplar.  [048] 

 
Czesc XIX: Coleoptera. Zeszyt 67: Scierowate - Myce-
tophagidae. (Lech Borowiec, Dariusz Tarnawski). 
Warschau (Naukow) 1983.   € 15,- 
17 S., Kartoniert. 65 Textfiguren. [Polskie Towarzystwo Ento-
mologiczne, Nr.127.] Gutes Exemplar.  [073] 

 
Czesc XIX: Coleoptera. Zeszyt 69: Paweznikowate - 
Peltidae. (Lech Borowiec). Warschau (Naukow) 1983. 
     € 15,- 
14 S., Kartoniert. 29 Textfiguren. [Polskie Towarzystwo Ento-
mologiczne, Nr.121.] Gutes Exemplar.  [073] 

Czesc XIX: Coleoptera. Zeszyt 74-75: Zadrzewkowate 
- Erotylidae / Wyglodkowate - Endomychidae. (Sla-
womir Mazur). Warschau (Naukow) 1983.  € 15,- 
30 S., Kartoniert. 40 Textfiguren. [Polskie Towarzystwo Entomolo-
giczne, Nr.124.] Gutes Exemplar.  [073] 

 
Czesc XIX: Coleoptera. Zeszyt 83: Wachlarzykowate - 
Rhipiphoridae. (Lech Borowiec, Dariusz Tarnawski). 
Warschau (Naukow) 1983.   € 15,- 
14 S., Kartoniert. 32 Textfiguren. [Polskie Towarzystwo Entomolo-
giczne, Nr.129.] Gutes Exemplar.  [073] 
Czesc XIX: Coleoptera. Zeszyt 84: Majkowate - Meloi-
dae. (Zdzislawa Stebnicka). Warschau (Naukow) 
1987.      € 15,- 
33 S., Kartoniert. 75 Textfiguren. [Polskie Towarzystwo Ento-
mologiczne, Nr.138.] Gutes Exemplar.  [073] 

 
Czesc XIX: Coleoptera. Zeszyt 85: Zaleszczycowate - 
Oedemeridae. (Daniel Kubisz). Breslau (Biologica 
Silesiae) 1992.     € 15,- 
51 S., Kartoniert. 88 Textfiguren. [Polskie Towarzystwo Ento-
mologiczne, Nr.145.] Gutes Exemplar.  [073] 

 
Czesc XIX: Coleoptera. Zeszyt 86: Salpingidae. (Lech 
Borowiec, Dariusz Tarnawski). Warschau (Naukow) 
1982.      € 12,- 
17 S., Kartoniert. 36 Textfiguren. [Polskie Towarzystwo Ento-
mologiczne, Nr.122.] Vorderer Umschlagdeckel ca. 3 cm eingerissen, 
sonst gutes Exemplar.  [073] 

 
Czesc XIX: Coleoptera. Zeszyt 87: Ogniczkowate - 
Pyrochroidae. (Jan Dominik). Warschau (Naukow) 
1954.      € 15,- 
7 S., Kartoniert. 8 Textfiguren. [Polskie Towarzystwo Entomologic-
zne, Nr.3.] Gutes Exemplar.  [073] 

 
Czesc XIX: Coleoptera. Zeszyt 88-90: Rozmiazgowate - 
Pythidae / Omiekowate - Lagriidae / Cisawkowate - 
Alleculidae. (Boleslaw Burakowski). Warschau (Nau-
kow) 1976.     € 15,- 
72 S., Kartoniert. 206 Textfiguren. [Polskie Towarzystwo Ento-
mologiczne, Nr.91.] Gutes Exemplar.  [073] 

 
Czesc XIX: Coleoptera. Zeszyt 91: Czarnuchowate - 
Tenebrionidae, Boridae. (Zdzislawa Stenbicka). Bres-
lau 1991.     € 15,- 
93 S., Kartoniert. 168 Textfiguren. [Polskie Towarzystwo Ento-
mologiczne, Nr.144.] Gutes Exemplar.  [073] 

 
Czesc XIX: Coleoptera. Zeszyt 93: Strakowce - Bruchi-
dae. (Lech Borowiec). Warschau (Naukow) 1980.  
     € 15,- 
51 S., Kartoniert. 76 Textfiguren. [Polskie Towarzystwo Ento-
mologiczne, Nr.112.] Gutes Exemplar.  [073] 

 
Czesc XIX: Coleoptera. Zeszyt 94a: Stonkowate - 
Chrysomelidae [Donaciinae, Orsodacninae, Crioceri-
nae, Clytrinae, Cryptocephalinae, Lamprosomatinae, 
Eumolpinae]. (Andrzeij Warchalowski). Warschau 
(Naukow) 1971.     € 15,- 
113 S., Kartoniert. 546 Textfiguren. [Polskie Towarzystwo Ento-
mologiczne, Nr.72.] Gutes Exemplar.  [073] 
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Czesc XIX: Coleoptera. Zeszyt 94b: Stonkowate - 
Chrysomelidae [Chrysomelinae, Galerucinae]. 
(Andrzeij Warchalowski). Warschau (Naukow) 1973. 
     € 15,- 
79 S., Kartoniert. 415 Textfiguren. [Polskie Towarzystwo Ento-
mologiczne, Nr.80.] Gutes Exemplar.  [073] 

 
Czesc XIX: Coleoptera. Zeszyt 94c: Stonkowate - 
Chrysomelidae [Halticinae, Hispinae, Cassidinae]. 
(Andrzeij Warchalowski). Warschau (Naukow) 1978. 
     € 15,- 
157 S., Kartoniert. 895 Textfiguren. [Polskie Towarzystwo Ento-
mologiczne, Nr.105.] Gutes Exemplar.  [073] 

 
Czesc XIX: Coleoptera. Zeszyt 95: Kobielatkowate - 
Anthibidae. (Zdzislaw Cmoluch). Warschau (Naukow) 
1989.      € 15,- 
39 S., Kartoniert. 77 Textfiguren. [Polskie Towarzystwo Ento-
mologiczne, Nr.140.] Gutes Exemplar.  [073] 

 
Czesc XIX: Coleoptera. Zeszyt 96-97: Rhinomaceridae, 
Attelbidae. (Zdzislaw Cmoluch). Warschau (Naukow) 
1979.      € 15,- 
59 S., Kartoniert. 94 Textfiguren. [Polskie Towarzystwo Ento-
mologiczne, Nr.110.] Gutes Exemplar.  [073] 

 
Czesc XIX: Coleoptera. Zeszyt 98d: Ryjkowce - Curcu-
lionidae [Dryphtorini, Cossonini, Bagoini, Tanysphy-
rini, Notarini, Smicronychini, Ellscini, Acalyptini, 
Tychiini, Anthonomini, Curculionini, Pissodini, Mag-
dalin, Trachodini, Rhynchophorini, Cryptorhynchini]. 
(Stanislaw Smreczynski). Warschau (Naukow) 1972. 
     € 15,- 
195 S., Kartoniert. 373 Textfiguren. [Polskie Towarzystwo Ento-
mologiczne, Nr. 77.] Gutes Exemplar.  [073] 

 
Czesc XIX: Coleoptera. Zeszyt 98e: Ryjkowce - Curcu-
lionidae [Barini, Coryssomerini, Ceutorhynchini]. 
(Stanislaw Smreczynski). Warschau (Naukow) 1974. 
     € 15,- 
180 S., Kartoniert. 293 Textfiguren. [Polskie Towarzystwo Ento-
mologiczne, Nr. 83.] Gutes Exemplar.  [073] 
 

Czesc XIX: Coleoptera. Zeszyt 98e: Ryjkowce - Curcu-
lionidae [Nanophyini, Mecinini, Cionini, Anoplini, 
Rhynchaenini]. (Stanislaw Smreczynski). Warschau 
(Naukow) 1976.     € 15,- 
114 S., Kartoniert. 268 Textfiguren. [Polskie Towarzystwo Ento-
mologiczne, Nr. 87.] Gutes Exemplar.  [073] 
 

Czesc XIX: Coleoptera. Zeszyt 99-100: Kornike - Scoly-
tidae / Wyrynniki - Platypodidae. (Marian Nunberg) 
Warschau (Naukowe) 1954.   € 15,- 
106 S., Kartoniert. 280 Textabbildungen. [= Polskie Towardzystwo 
Entomologiczne, Nr.1.] Etwas vergilbt, gutes Exemplar.  [047] 
 

Czesc XIX: Coleoptera. Zeszyt 99-100: Kornike - Scoly-
tidae / Wyrynniki - Platypodidae. (Marian Nunberg) 
Warschau (Naukowe) 1981.   € 18,- 
112 S., Kartoniert. 277 Textabbildungen. [= Polskie Towardzystwo 
Entomologiczne, Nr.120.] Minimal berieben, gutes Exemplar. [ISBN 
830103419X] [047] 

Klaus Koch: Käferfauna der Rheinprovinz. Bonn (De-
cheniana) 1968.     € 20,- 
376 S., Kartoniert. 1 Karte, 1 Tabelle. [= Decheniana - Beiheft Nr.13.] 
Innen leicht stockfleckig, trotzdem noch ein sehr gutes Exemplar.  
[G01] 

 
Franz Köhler (Hg.): Beiträge zur Käferfauna und Kole-
opterologie im Rheinland. Festschrift zum siebzigjäh-
rigen Bestehen der Arbeitsgemeinschaft Rheinischer 
Koleopterologen (1927-1997). Bonn (Naturhistori-
scher Verein) 1997.    € 25,- 
420 S., Kartoniert. 36 Tabellen, 167 Abbildungen, 34 Fotografien. [= 
Decheniana, Beiheft 36.] Tadelloses Exemplar.  [036] 

 
H.J. Kolbe: Koleopteren der Aldabra-Inseln. o.O. o.J. 
(ca. 1900).     € 15,- 
20 S., Kartoniert. Fragment aus einer nicht identifizierten wissen-
schaftlichen Zeitschrift, Bindung hält. Vom Umschlag ist nur das 
letzte Blatt vorhanden. Sauberes Exemplar.  [042] 

 
Hermann Julius Kolbe: Beiträge zur Zoogeographie 
Westafrikas, nebst einem Bericht über die während 
der Loango-Expedition von Herrn Dr. Falkenstein bei 
Chinchoxo gesammelten Coleoptera. Halle (Bloch-
mann) 1887.     € 35,- 
210 S., Leinen. 3 Tafeln. [= Nova Acta der Ksl. Leop.-Carol. Deut-
schen Akademie der Naturforscher, Bd.1, Nr.3.] Neuer Einband in 
solider Bibliotheksqualität. Tadelloses Exemplar.  [G001] 

 
Koleopterologische Rundschau. 11.-14. Jahrgang. 
Wien (Winkler & Wagner) 1923-29.  € 200,- 
Leinen. Band 11 (1923-25); Band 12 (1926, ohne Heft 5); Band 13 
(1927, ohne Heft 2); Band 14 (1928-29). Zwei Hefte fehlen. Textre-
daktion Franz Heikertinger. Neuer Einband in grünem Ganzleinen. 
Sehr gutes Exemplar.  [075] 

 
Koleopterologische Rundschau. 23. + 24. Jahrgang. 
Wien (Winkler & Wagner) 1927-38.  € 100,- 
Leinen. Zwei komplette Jahrgänge: Band 23 (1937); Band 24 (1938); 
Band 14 (1928-29). Beigebunden auch Heft 6 des 17. Jahrgangs 
1932. Textredaktion Franz Heikertinger. Neuer Einband in grünem 
Ganzleinen. Sehr gutes Exemplar.  [075] 

 
Koleopterologische Rundschau. Band 60 - 77. 18 
Bände. Wien 1990-2007.    € 420,- 
Kartoniert. Illustriert. Herausgegeben von der Zoologisch-
Botanischen Gesellschaft Wien und dem Wiener Coleopterologen-
Verein; Schriftleitung Manfred A. Jäch. Zur Zeit kostet ein Jahres-
band beim Verlag neu 60 Euro. Fortlaufende Reihe von 18 Heften 
(zwischen etwa 150 und 44 Seiten) in gutem Zustand. [ISSN 
00756547] [071] 

 
W. Koltze: Fauna Hamburgensis. Verzeichnis der in 
der Umgegend von Hamburg gefundenen Käfer. 
Hamburg 1901.     € 65,- 
194 S., Kartoniert. [Separatdruck aus: Verhandlungen des Vereins 
für naturwissenschaftliche Unterhaltung in Hamburg, Bd. XI.] Rän-
der unbeschnitten. Umschlag angestaubt und mit altem Bibliothek-
saufleber. Zwei Stempel. Sonst sauber und gut.  [043] 
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I.A. Kostin: The dendrophagus Beetles of Kazakhstan 
(Buprestidae, Cerambycidae, Ipidae). Alma Ata (Ak-
demie) 1973.     € 65,- 
285 S., Leinen. 97 Texfiguren. In russischer Sprache und kyrillischer 
Schrift, aber mit lateinischem Index. Einband etwas vergilbt, sonst 
sehr gut.  [064] 
 

Jaroslav Kramár: Komári Bodaví - Culicinae (Diptera). 
Prag (Academia) 1958.    € 20,- 
285 S., Leinen. 98 Textabbildungen, 8 Tafeln. [= Fauna CSR, Vol.13.] 
Schutzumschlag mit Alterungsspuren, sonst sehr gut.  [025] 

 
Manfred Krieger: Laufkäfer im Mittleren Fuldatal. 
Bebra (Naturkundliche Gesellschaft) 2002. € 15,- 
64 S., Kartoniert. 9 Farbabbildungen, Tabellen. [= Naturschutz im 
Mittleren Fuldatal, Heft 16.] Tadelloses Exemplar.  [068] 

 
Harry Krogerus: Ökologische Untersuchungen über 
Uferinsekten. Helsingfors (Societas pro fauna et flora 
fennica) 1948.     € 20,- 
157 S., Kartoniert. 36 Tabellen, 24 Diagramme, 3 Karten, 6 Abbil-
dungen. [= Acta Zoologica Fennica 53.] Blasse Verfasserwidmung 
auf Umschlag. Gering bestoßen und etwas gebräunt. Dezente 
Randmarkierungen mit Bleistift.  [037] 
 

Rolf Krogerus: Über die Ökologie und Verbreitung 
der Arthropoden der Triebsandgebiete an den Küsten 
Finnlands. Helsingfors (Tilgmann) 1932.  € 18,- 
308 S., Kartoniert. 39 Figuren, 28 Karten, 31 Tabellen, 12 Diagram-
me, 1 Kartenbeilage. [= Acta zoologica fennica 12.] With a summary 
in English. Schlichter Kartonumschlag, sehr gutes Exemplar.  [005] 
 

O.L. Kryzhanovskii: The Composition and Origin of 
the Terrestrial Fauna of Middle Asia. Washington 
(Smithonian) 1980.    € 75,- 
482 S., Kartoniert. 22 Abbildungen (inkl. 1 ausklappbaren Karte). 
Erschien ursprünglich 1965 in Moskau. An den Kanten gestaucht. 
Umschlag angestaubt, ein Stempel auf der Front. Kein allzu schönes 
Exemplar, jedoch völlig intakt und ohne Anstreichungen.  [048] 
 

O.L. Kryzhanovskij et al: A Checklist of the Ground-
Beetles of Russia and Adjacent Lands (Insecta, Col-
eoptera, Carabinae). Sofia + Moskau (Pensoft) 1995. 
     € 52,- 
271 S., Kartoniert. 3 Textfiguren. [Pensoft Series Faunistica No.3.] 
Eine Seite mit Kaffeefleck. Sonst sauber und sehr gut. [ISBN 
9546420042] [G001] 
 

Paul Kuhnt (Hg.): Illustrierte Bestimmungs-Tabellen 
der Käfer Deutschlands. Ein Handbuch zum genauen 
und leichten Bestimmen aller in Deutschland vor-
kommenden Käfer. Stuttgart (Schweizerbart) o.J. 
[1911].      € 65,- 
VII S., 1138 S., Leinen. Textabbildungen. Unter Verwendung des 
Originaleinbandes professionell neu aufgebunden. Gutes, sauberes 
Exemplar.  [001] 

 
Antoni Kuska: Omomilki Polski (Coleoptera, Cantha-
ridae): Cantharinae i Silinae. Krakow (Polskiej Aade-
mii Nauk) 1995.     € 48,- 
201 S., Kartoniert. 207 Textabbildungen. [= Monografie Fauny Polski 
21.] In polnischer Sprache. Tadellos. [ISBN 8390163144] [009] 

 

Stanislav Laibner: Elateridae of the Czech and Slovak 
Republics / Elateridae Ceské a Slovenské republiky. 
Illustrated Key / Ilustrovaný Klíc. Zlín (Kabourek) 
2000.      € 117,- 
202 S., Fester Pappband. 520 Textfiguren, 9 Farbtafeln. Tadelloses 
Exemplar. [ISBN 809014666x] [008] 
 

Vladimír Landa: Jepice - Ephemeroptera. Prag (Aca-
demia) 1969.     € 40,- 
347 S., Leinen. 33 Textabbildungen. [= Fauna CSSR, Vol.18.] Schutz-
umschlag mit Alterungsspuren, sonst sehr gut.  [025] 

 
Bengt-Olof Landin: Ecological Studies on Dung-
Beetles (Col. Scrabaeidae). Lund (Entomologiska 
Sällskapet) 1961.    € 85,- 
227 S., Kartoniert. Zahlreiche Diagramme und Textfiguren. [= Opus-
cula Entomologica, Supplementum XIX.] Unbeschnittenes Exemplar. 
Umschlag etwas gelbrandig und mit kleinen Oberflächenschäden 
am Rücken, dort Flecken von Tesafilm. Innen sauber uns sehr gut.  
[037] 
 

Bengt-Olof Landin: Skalbaggar - Coleoptera. Bladhor-
ningar - Lamellicornia. Stockholm 1957. € 10,- 
155 S., Kartoniert. Illustriert. [= Svensk Insektfauna, Nr.46.] Einzel-
heft in sehr gutem Zustand.  [062] 
 

Jaroslav Lang: Mnohonozky - Diplopoda. Prag (Aca-
demia) 1954.     € 10,- 
183 S., Broschur. Textabbildungen, 1 Karte. [= Fauna CSR, Vol.2.] 
Umschlag mit Alterungsspuren, Papier gebräunt, sonst  gut.  [025] 

 
Ellinor Bro Larsen: Biologische Studien über die tun-
nelgrabenden Käfer auf Skallingen. Kopenhagen 
(Reitzel) 1936.     € 30,- 
XII S., 231 S., Kartoniert. 23 Diagramme, 66 Textfiguren, 2 Tafeln. 
[Reihe: Mitteilungen aus dem Skalling-Laboratorium.] Einige dezen-
te Bleistiftanstreichungen. Umschlag gering fleckig und mit Besit-
zereintrag, sonst gutes Exemplar.  [037] 
 

Sven Gisle Larsson & Geir Gígja: Coleoptera. 1. Syn-
opsis / 2. General Remarks. 2 Bände. Kopenhagen u. 
Reykjavik (Munksgaard) 1959.   € 50,- 
218 S., 85 S., Kartoniert. 23 Abbildungen. [= The Zoology of Iceland, 
Volume III, Part 46a + 46b.] Kurze Widmung Larssons auf dem 
Umschlag des zweiten Bandes. Angestaubt, 1 kleiner Stempel, sonst 
gut.  [048] 
 

John F. Lawrence / E.B. Britton: Australian Beetles. 
Melbourne (University Press) 1994.  € 120,- 
X S., 192 S., Fester Pappband. 62 figures. Perfect copy. [ISBN 
9780522845198] [G001] 
 

Gustav Lederer: Einführung in die Schädlingskunde. 
Guben (Internationale Entomologische Zeitschrift) 
1928-32.     € 12,- 
XVI S., 472 S., Halbleinen. 33 Tafeln, 200 Textabbildungen. Papier 
qualitätsbedingt etwas gebräunt. Schöner, solider Privateinband 
(gering stockfleckig). Gutes Exemplar.  [054] 
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Hugh B. Leech: Contributions toward a Knowledge of 
the Insect Fauna of Lower California. Coleoptera: 
Haliplidae, Dytiscidae, Gyrinidae, Hydrophilidae, 
Limnebiidae. San Francisco (Academy) 1948. € 50,- 
104 S., Kartoniert. 2 Tafeln. [= Separatdruck aus: Proceedings of the 
California Academy of Sciences, 4th Series, Vol.XXIV, No.11.] Sehr 
gutes Exemplar.  [043] 

 
N. Leleup: La Faune entomologique cryptique de 
l'Afrique intertropicale. Tervuren (Musée Royale de 
l'Afrique Centrale) 1965.    € 75,- 
186 S., Kartoniert. 52 Textfiguren, 1 Faltkarte. [Annales, Série 8°, 
No.141.] Stempel auf Umschlag. Sehr gutes Exemplar.  [037] 

 
H.v. Lengerken: Die Brutfürsorge und Brutpflegein-
stinkte der Käfer. Leipzig (Akademische Verlagsge-
sellschaft) 1939.     € 25,- 
VI S., 285 S., Leinen. 188 Textabbildungen. [Ergebnisse der Insek-
tenbiologie, Band 1.] Schutzumschlag staubfleckig, Einband stock-
fleckig, sonst gut.  [054] 

 
Lucien Leseigneur: Coléoptères Elateridae de la faune 
de France continentale et de Corse. Lyon (Société 
Linnéenne) 1972.    € 45,- 
379 S., Kartoniert. 56 Tafeln. [= Bulletin mensuel de la Société 
Linnéenne de Lyon. 41e année, Supplemente Fevrier 1972.] Um-
schlag etwas lichtrandig und gebräunt, handschr. Rückentitel mit 
Tesafilm verstärkt. Sonst sehr gut.  [014] 

 
George A. Lewis: A List of fifty Erotylidae from Japan, 
including thirty-five new Species and four new Gen-
era. London 1887.    € 10,- 
21 S., Kartoniert. [= Separatdruck aus: Annals and Magazin of Natu-
ral History for July 1887.] Angestaubt, Umschlag von Hand beschrif-
tet..  [063] 

 
Walter Liebmann: Käferfunde aus Mitteleuropa ein-
schließlich der österreichischen Alpen. Arnstadt 
1955.      € 39,- 
164 S., Kartoniert. Stempel auf Titel. Sehr vereinzelt Anstreichungen 
oder Marginalien. Etwas vergilbt, sonst gut.  [048] 

 
Richard Liesche (Hg.): Käfer. 2 Mappen. Annaberg 
(Graser) o.J. (ca. 1910).    € 25,- 
16 S., 16 S., Kartoniert. Zwei 12fach ausklappbare Farbleporellos. [= 
Liesches naturwissenschaftliche Taschenatlanten Nr. 5 und 6.] Die 
beiden zum Thema "Käfer" erschienen Hefte. Umschläge ange-
staubt und mit Randeinrissen. Papier im Textteil stärker gebräunt, 
auf den Leporellos weniger.  [060] 

 
A. Lillehammer: Stoneflies (Plecoptera) of Fennos-
candia and Denmark. Leiden u.a. (Brill) 1988. € 130,- 
165 S., Fester Pappband. 262 Textabbildungen. [Fauna Entomologi-
ca Scandinavica, Vol.21.] Tadelloses Exemplar. [ISBN 9004086951] 
[029] 

 
Hakan Lindberg: Ökologisch-geographische Untersu-
chungen zur Insektenfauna der Felsentümpel an den 
Küsten Finnlands. Helsingfors (Tilgmann) 1944. € 22,- 
178 S., Kartoniert. 10 Karten, 14 Tabellen, 7 Textabbildungen, 4 
Tafeln. [= Acta zoologica fennica 41.] Stempel auf Umschlag. Block 
im Umschlag etwas gelockert, sonst gutes Exemplar.  [062] 

 

Hakan Lindberg: Zur Kenntnis der Insektenfauna im 
Brackwasser des Baltischen Meeres. Helsingfors 
(Akademische Buchhandlung) 1948.  € 38,- 
206 S., Kartoniert. 43 Karten, 16 Diagramme. [Societas scientarum 
Fennica, Commentationes Biologicae X.9.] Umbeschnittenes Exemp-
lar. Umschlag etwas vergilbt, ein kleiner Randeinriß. Sonst gut.  
[048] 

 
Harald u. Hakan Lindberg: Coleoptera Insularum 
Canariensium. I. Aglycyderidae und Curculionidae. 
Helsingsfors (Akademiska Bokhandeln) 1958. € 35,- 
97 S., Kartoniert. 48 Karten. [= Societas Scientarum Fennica, Com-
mentationes Biologicae, Tom. XVII.] In deutscher Sprache. Umschlag 
vergilbt und mit Stempel. Innen gut.  [063] 

 
Harald u. Hakan Lindberg, Karl E. Schedl: Coleoptera 
Insularum Canariensium. II. Scolytidae. Helsingsfors 
(Akademiska Bokhandeln) 1959.   € 30,- 
78 S., Kartoniert. 4 Karten. [= Societas Scientarum Fennica, Com-
mentationes Biologicae, Tom. XX.2.] Mit 3 Bestimmungstabellen 
Palaearktischer Borkenkäfer (Cisurgus Reitt. / Liparthrum Will. / 
Aphanarthrum Woll.) von Schedl. In deutscher Sprache. Umschlag 
angestaubt. Innen gut.  [063] 

 
Carl H. Lindroth: A revision of the genus Synuchus 
Gyllenhal (Coleoptera: Carabidae) in the widest 
sense, with notes on Pristosia Motschulsky (Euca-
lathus Bates) and Calathus Bonelli. London (Royal 
Entomological Society) 1956.   € 15,- 
102 S., Kartoniert. 39 Textfiguren. [= Separatdruck aus: The Transac-
tions of the Royal Entomological Society, Vol. 108, Part 11.] Um-
schlag etwas angestaubt und mit geringen Altersspuren. Sonst gut.  
[068] 

 
Carl H. Lindroth: Handbooks for the idenfication of 
British insects. Coleoptera: Carabidae. London (Royal 
Entomological Society) 1974.   € 27,- 
148 S., Kartoniert. 96 Textfiguren. [Handbooks (...) Vol.IV, Part 2.] 
Umschlag etwas vergilbt, sonst sehr gut.  [052] 

 
Carl H. Lindroth: Skalbaggar - Coleoptera. Sandjägare 
och Jordlöpare, Fam. Carabidae. Stockholm 1961.   

€ 18,- 
209 S., Kartoniert. Illustriert. [= Svensk Insektfauna, Nr.35.] Vermut-
lich Nachdruck aus den 1970er Jahren. Einzelheft in sehr gutem 
Zustand.  [062] 

 
Carl H. Lindroth: The Carabidae (Coleoptera) of Fen-
noscandia and Denmark. Part 1 / Part 2. 2 Bände. 
Leiden (Brill) 1985-96.    € 120,- 
497 S., Feste Pappbände. 8 Tafeln, 514 Textabbildungen. [Fauna 
Entomologica Scandinavica, Vol.15 (1+2).] Beide Bände zusammen. 
Tadellose Exemplare. [ISBN 9004081828 + 9004077278] [053] 

 
Carl H. Lindroth (ed.): Catalogus Coleopterorum Fen-
noscandiae et Daniae. Lund (Entomoliska Sallskapet) 
1960.      € 24,- 
476 S., Kartoniert. 1 Karte. Vorwort Schwedisch und Deutsch. Um-
schlag etwas lichtrandig, unbeschnittenes Exemplar. Sehr guter 
Zustand.  [045] 
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G.H. Locket / A.F.Millidge / P. Merrett: British Spi-
ders. Volume 1-3. Ausgabe in 2 Bänden. London (Ray 
Society) 1975 & 1974.    € 100,- 
IX S., 310 S., VII S., 449 S. VII S., 314S., Fester Pappband / Leinen. 
Frontispiz, zus. 371 Textfiguren, 612 Kartenskizzen. Die ersten 
beiden Bände erschienen zuerst 1951 und 1953 und wurden hier in 
einem Band nachgedruckt. Der dritte Band, der neben den Verbrei-
tungskarten auch Ergänzungen und Korrekturen zu den ersten 
beiden enthält, erschien 1974. Beide Bände in ausgezeichnetem 
Zustand. [ISBN [nur Bd.3] 0903874024] [007] 

 
I.K. Lopatin: Leaf Beetles (Chrysomelidae) of Central 
Asia and Kazakhstan. New Delhi / Calcutta (Oxonian) 
1984.      € 20,- 
XXXIV S., 416 S., Leinen. 712 Abbildunben. 630 Spezies und 70 
Unterspezies werden behandelt. Sehr gutes Exemplar.  [048] 

 
J.P. Lumaret: Atlas des Coléoptères Scarabeides La-
parosticti de France. Paris (Secretariat de la Faune et 
de la Flore) 1990.    € 75,- 
419 S., Kartoniert. Verbreitungskarten und Textillustrationen. [Mu-
seum National d'Histoire Naturelle. Inventaire de Faune et de Flore, 
Fasc. 1.] Vorderer Deckel und erste Seite fleckig, sonst sehr gut. 
[ISBN 2865150577] [018] 

 
Stig Lundberg: Catalogus Coleopterorum Sueciae. 
Stockholm (Entomologiska Föreningen) 1986. € 20,- 
310 S., Kartoniert. 1 Karte. Gering bestoßen, noch gutes Exemplar. 
[ISBN 9186510061] [049] 

 
T.T. Macan: A Key to the Adults of the British 
Trichoptera. Ambleside (Freshwater Biological Ass.) 
1973.      € 95,- 
151 S., Kartoniert. Textfiguren, 5 Tafeln. [Scientific Publication 
No.28.] Tadelloses Exemplar. [ISBN 0900386193] [029] 

 
T.T. Macan: A Key to the British Fresh- and Brackwa-
ter Gastropods with Notes on their Ecology. 4th ed., 
Ambleside (Freshwater Biological Ass.) 1977. € 25,- 
44 S., Kartoniert. 15 Textfiguren. [Scientific Publication No.13.] 
Tadelloses Exemplar. [ISBN 0900386304] [037] 

 
T.T. Macan: A Key to the British Water Bugs (Hemip-
tera-Heteroptera) with notes on their Ecology. Am-
bleside (Freshwater Biological Ass.) 1976.  € 25,- 
77 S., Kartoniert. 48 Texfiguren. [Scientific Publication No.16.] 
Nachdruck der 2.Aufl. 1965. Geringe Gebrauchsspuren, sauberes, 
noch gutes Exemplar. [ISBN 090038607X] [009] 

 
T.T. Macan: A Key to the Nymphs of British Ephem-
eroptera with Notes on their Ecology. 3rd ed., Am-
bleside (Freshwater Biological Ass.) 1979.  € 75,- 
79 S., Kartoniert. 29 Textfiguren. [Scientific Publication No.20.] 
Tadelloses Exemplar. [ISBN 0900386355] [029] 

 
Antonio Machado: Los Ditíscidos de las Islas Canarias 
(Coleoptera, Dytiscidae). La Laguna (Instituto de 
Estudios Canarios) 1987.    € 25,- 
81 S., Kartoniert. 17 Textfiguren. Umschlag etwas lichtrandig, sonst 
sehr gut. [ISBN 8400065093] [055] 

 

Antonio Machado: Monografia de los Carabidos en 
las Islas Canarias (Insecta, Coleoptera). La Laguna 
(Instituto de Estudios Canarios) 1992.  € 65,- 
734 S., Fester Pappband. 313 Textfiguren, 21 Karten. Sehr gutes 
Exemplar. [ISBN 8488366000] [G001] 

 
Antonio Machado & Pedro Oromí: Elenco de los 
Coléopteros de las Islas Canarias. / Catalogue of the 
Coleoptera of the Canary Islands. La Laguna (Instituto 
de Estudios Canarios) 2000.   € 50,- 
306 S., Leinen. Karte auf den Vorsätzen. 800 Exemplare wurden 
gedruckt. Tadelloser Zustand.  [037] 

 
Leopold Mader: Das Insektenleben Österreichs. Mit 
einem Anhang über Gallen und ähnliche Pflanzen-
verunstaltungen samt deren Erzeuger. Ein Handbuch 
und Wegweiser für Naturfreunde jeder Art. Wien 
(Holder-Pichler) 1922.    € 10,- 
216 S., Kartoniert. Papier altersbedingt gebräunt, Umschlag etwas 
brüchig und am Rücxken verschossen. Mit einem Aufkleber am 
Umschlag.  [007] 

 
Mario Magistretti: Cicindelidae, Carabidae. Catalogo 
topografico. 2. Aufl., Bologna (Calderini) 1979. € 85,- 
XV S., 512 S., Fester Pappband. [Fauna D'Italia VIII - Coleoptera.] 
Sehr gutes Exemplar. [ISBN 887019065X] [050] 

 
Michael Majerus & Peter Kearns: Ladybirds. Slough 
(Richmond) 1989.    € 20,- 
103 S., Kartoniert. 8 Tafeln (teilw. farbig) und Textfiguren von So-
phie Allington. [Naturalists Handbook 10.] Tadelloses Exemplar. 
[ISBN 0855462671] [006] 

 
Hand Malicky (Hg.): Verhandlungen des sechsten 
internationalen Symposiums über Entomofaunistik in 
Mitteleuropa. Luzern am See 1975. Den Haag (Junk) 
1977.      € 32,- 
375 S., Kartoniert. Textillustrationen, 1 Klapptafel. Name auf Vor-
satz. Rücken ausgeblichen, sonst gut. [ISBN 9061935598] [056] 

 
Eugène Marais & Erik Holm: Type Catalogue and 
Bibliography of the Cetoniidae of Sub-Saharan Africa 
(excluding Trichiini and Valgini) (Coleoptera: Scara-
baeidae). Namibia (State Museum) 1992.  € 50,- 
125 S., Kartoniert. [= Cimbebasia Memoir 8.] Einband gering besto-
ßen, obere Rückenkante ca. 0,5 cm angeplatzt, Stempel auf Um-
schlag. Dennoch gutes, sauberes Exemplar. [ISSN 05906342] [026] 

 
Erner A. Marggi: Faunistik der Sandlaufkäfer und 
Laufkäfer der Schweiz (Cicindelidae & Carabidae) 
Coleoptera. Band 1: Text // Band 2: Verbreitungskar-
ten. Neuchâtel (CSCF) 1992.   € 20,- 
477 S., 243 S., Kartoniert. [= Documenta faunistica Helvetiae 13.] 
Beide Bände in tadellosem Zustand. [ISBN 2884140042] [052] 

 
Jochen Martens (ed.): Beiträge zur Fauna, Faunenge-
nese und Zoogeographie des Nepal-Himalaya Arthro-
poda. Frankfurt (Senckenberg) 1987.  € 45,- 
503 S., Kartoniert. Illustriert. [= CFS 93.] Tadelloses Exemplar. [ISBN 
3924500916] [034] 
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Fermin Martin-Piera / José Ignacio López-Colón: Co-
leoptera: Scarabaeoidea I. Madrid (Cons. sup. de 
investigaciones cientificas) 2000.   € 50,- 
526 S., Fester Pappband. 123 Textfiguren. [= Fauna Iberica, Vol.14.] 
Tadelloses Exemplar. [ISBN 8400079973] [040] 

 
Ubirajara R. Martins: Sistemática e evolucao da tribo 
piezocerini (Coleoptera, Cerambycidae). Sao Paolo 
(Museu de Zoologica) 1976.   € 25,- 
206 S., Kartoniert. 168 Textfiguren, 8 Farbtafeln. [= Arquivos de 
Zoologia, Volume 27, Fasc. 3/4.] Blasser Stempel auf Umschlag, 
schwach bestoßen, gutes Exemplar.  [021] 

 
Ryuichi Matsuda: Morphology, Evolution and a Clas-
sification of the Gerridae (Hemiptera-Heteroptera. 
Kansas (University of Kansas) 1960.  € 65,- 
605 S., Kartoniert. 1151 Abbildungen. [= The University of Kansas 
Science Bulletin, Vol.XI, No.2.] Sonderdruck, in schlichten Karton mit 
leinenverstärktem Rücken gebunden. Gutes, sauberes Exemplar.  
[009] 

 
Shonen Matsumura: Shin Nihon senchu zukai. Thou-
sand insects of Japan. Vol. 1-3. Tokio 1904-1906.  

€ 300,- 
213 S., 163 S. 161S., Halbleder. Unpaginiert. Zusammen 112 SW-
Tafeln. Shonen Matsumura (1872-1960), der "Vater den japanischen 
Entomologie", war ab 1898 an der Agrarhochschule von Sapporo 
tätig, bereiste Europa 1899-1902 (Berlin, Wien und Budapest) und 
trat anschließend in Sapporo eine ordentliche Professur an. Die drei 
ersten Bände der Reihe "Thousand Insects of Japan" erschienen in 
je einjährigem Abstand; neun weitere folgten bis 1921. In japani-
scher Sprache, lediglich die Wissenschaftsbezeichnungen in lateini-
scher Schrift, ebenso der Index. Rücken etwas berieben, jedoch 
schöne Exemplare.  [044] 

 
E.G. Matthews: A Guide to the Genera of Beetles in 
South Australia. Part 2: Polyphaga: Staphylinoidae 
and Hydrophiloidae. Adelaide (South Australian Mu-
saeum) 1982.     € 47,- 
64 S., Kartoniert. 114 Abbildungen. Nur Band 2! Kleine Reste eines 
Preisschildes am Umschlag. Sehr gutes Exemplar. [ISBN 
0724358250] [062] 

 
Slawomir Mazur: Histeridae gnilikowate (Insecta: 
Coleoptera). Warschau (Polska Akademia Nauk) 
1981.      € 18,- 
204 S., Kartoniert. 230 Textfiguren. [Fauna Polski / Fauna Poloniae, 
Tom 9.] Sauberes, sehr gutes Exemplar. [ISBN 830101738] [041] 

 
G.S. Medvedev (ed.): Keys to the Insects of the Euro-
pean Part of the USSR. Vol. III: Hymenoptera, Part II. 
Leiden (Brill) 1988.    € 190,- 
XII S., 1341 S., Kunstleder. 265 Textillustrationen. In englischer 
Sprache. Schutzumschlag am Rücken aufgehellt, Schnitt leicht 
fleckig, sonst sauber und gut. [ISBN 9004088067] [009] 

 
S.I. Medwedew: Coleoptera. Tom. X, Teil 2: Scara-
baeidae, Melolonthinae. Moskau (Akademie) 1952. 
     € 50,- 
274 S., Leinen. 420 Textillustrationen. [= Fauna der UdSSR, Bd.  X.2.] 
In kyrillischer Schrift. Papier qualitätsbedingt gebräunt, Einband 
schwach fleckig. Sonst gut.  [064] 

 

Howard Mendel: Provisional Atlas of the Click Bee-
tles (Coleoptera: Elateroidea) of the British Isles. 
Huntingdon (Inst. of Terrestrial Ecology) 1990. € 35,- 
89 S., Kartoniert. Verbreitungskarten. Sehr gutes Exemplar. [ISBN 
1870393112] [043] 

 
R.W. Merritt & K.W. Cummins (ed.): An Introduction 
to the Aquatic Insects of North America. 2nd ed., 
Dubuque (Kendall/Hunt) 1984.   € 155,- 
XIII S., 722 S., Halbleinen. Illustriert. NICHT die Ausgabe mit Ringbin-
dung, sondern die solide Halbleinenausgabe! Tadelloses Exemplar. 
[ISBN 0840331800] [044] 

 
Reinhard Meyer & Fritz Wagner (Hg.): Konowia. Bei-
träge zur systematischen Insektenkunde (mit 
Ausschluß von Coleopterologie und Lepidopterolo-
gie). XII. Band. Wien (Wagner) 1933.  € 40,- 
331 S., Halbleinen. 89 Textabbildungen, 4 Tafeln. Kompletter Jahr-
gang. Saubere Bibliothekdoublette in sehr gutem Zustand.  [074] 

 
Jacek Michalski: Revision of the Palearctic Species of 
the Genus Scolytus Geoffroy (Coleoptera, Scolyti-
dae). Warschau + Krakau (Panstwowe Wydawnictwo 
Naukowe) 1973.     € 50,- 
214 S., Kartoniert. 49 Tafeln. Bibliotheksdoublette (Stempel, Signa-
tur), schwach angestaubt, gutes Exemplar.  [017] 

 
René Miksic: Monographie der Cetoniinae der palä-
arktischen und orientalischen Region. Coleoptera: 
Lamellicornia. Bände 1-4. Sarajewo & Zagreb (Sipad) 
1976-1987.     € 460,- 
444 S., 400 S. 530 S., 608S., Leinen. Zahlreiche Tafeln im Anhang. 
Band 1: Allgemeiner Teil. Systematischer Teil: Gymnetini (Taeniode-
rina, Chalcotheina) // Band 2: Systematischer Teil: Gymnerini (Lo-
mapterina, Clinteriina), Phaedimini, Gnathocerini, Heterorrhinini // 
Band 3: Systematischer Teil: Cetoniini, 1. Teil // Band 4: dito, 2.Teil. 
Gedruckt in einer Auflage von 500 Exemplaren. Band 1 mit schwa-
chem Fleck auf vorderem Deckel, sonst sauber und sehr gut.  
[010/026] 

 
N.C.E. Miller: The Biology of the Heteroptera. 2nd, 
revised ed., Hampton (Classey) 1971.  € 95,- 
XIII S., 206 S., Leinen. 5 Tafeln, 77 Textabbildungen. Tadelloses 
Exemplar. [ISBN 0900848456] [007] 

 
H. Mitter: Die Käferfauna Oberösterreichs (Coleop-
tera: Heteromera und Lamellicornia). Linz (Oberös-
terreichisches Landesmuseum) 2000.  € 18,- 
192 S., Kartoniert. 319 Verbreitungskarten, 1 Tafel. [= Beiträge zur 
Naturkunde Oberösterreichs, 8. Band.] An den Kanten etwas besto-
ßen, sonst gut.  [075] 

 
Tetsuo Mizunuma & Shinji Nagai: The Lucanid Beet-
les of the World. Tokio (Mushi-Sha) 1993.  € 270,- 
337 S., Leinen. 936 Farbabbildungen auf 156 Tafeln, weitere Illustra-
tionen im Text. [Mushi-Sha's Iconographic Series of Insects, Vol.1.] 
Zweisprachig: japanisch und englisch. Sehr gutes Exemplar dieses 
prachtvollen Bildwerks. [ISBN 4943955010] [G001] 
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Jan Kajetan Mlynarski: Materialy do rewizji rodzaju 
Acrotichis Motschulsky, 1848 (Coleoptera: Ptiliidae). 
Krakow (Acta Zool.) 1984.   € 10,- 
72 S., Kartoniert. 26 Textfiguren. [= Separatdruck aus: Acta Zoologi-
ca Cracovia, 27.18.] [Materials to the Revision of the genus Acrotri-
chis Motschulsky, 1848 (Coleoptera: Ptiliidae)] Bis auf ein sehr 
kurzes englisches Abstract in polnischer Sprache. Ohne Umschlag 
gebunden. Sehr gutes Exemplar.  [063] 

 
Ian Moore & E.F. Legner: An illustrated Guide to the 
Genera of the Staphylinidae of America North of 
Mexico. Exclusive of the Aleocharinae (Coleoptera). 
Berkeley (University of California) 1979.  € 250,- 
332 S., Kartoniert. Einige Textfiguren. Mit Erratazettel. Umschlag 
gering gebräunt, sonst sehr gut. [ISBN 0931876311] [G001] 

 
M.G. Morris: Orthocerous Weevils. Coleoptera: Cur-
culionidae (Nemonychidae, Anthribidae, Urodonti-
dae, Attelabidae and Apionidae). London (Royal 
Entomological Society) 1990.   € 19,- 
108 S., Kartoniert. 321 Textfiguren. [= Handbook for the Identifica-
tion of British Insects, Vol.5, Part 16.] Knickspuren: bis S.8 Eselsohr. 
Sonst sauber und sehr gut. [ISBN 0901546690] [017] 

 
M.G. Morris: True Weevils (Part 1). Coleoptera: Cur-
culionidae (Subfamilies Raymondionymidae to 
Smicronychinae). London (Royal Entomological Soci-
ety) 2002.     € 22,- 
149 S., Kartoniert. 398 Textfiguren. [= Handbook for the Identifica-
tion of British Insects, Vol.5, Part 17b.] Tadelloses Exemplar. [ISBN 
0901546836] [016] 

 
L.A. Mound & N. Waloff (ed.): Diversity of Insect 
Faunas. Oxford u.a. (Blackwell) 1978.  € 35,- 
X S., 204 S., Leinen. 2 Farbtafeln, einige Textillustrationen. [Sympo-
sia of the Royal Entomological Society of London: Number Nine.] 
Schutzumschlag mit kleinen Randschäden, Schnitt oben minimal 
fleckig. Name auf Vorsatz. Sonst sauber und sehr gut. [ISBN 
0632003529] [017] 

 
Tenge Mrozek-Dahl: Coleoptera oder Käfer. I.: Cara-
bidae (Laufkäfer). Jena (Fischer) 1928.  € 20,- 
VI S., 210 S., Kartoniert. 264 Textabbildungen. [= Die Tierwelt 
Deutschlands und der ngrenzenden Meeresteile, 7. Teil.] Die Reihe 
wurde hg. von Friedrich Dahl. Einzelheft! Die Verlagsbroschur wurde 
mit einem weiteren, neutralen Umschlag versehen. Zwei Stempel, 
Umschläge mit kleineren Alterungsspuren. Innen sehr gut.  [063] 

 
W.H. Muche: Die Blattwespen Deutschlands (Hyme-
noptera). 1. Lieferung: Tenthredininae. / Selandrii-
nae. / Blennocampinae. / Nematinae (1. Teil). Leipzig 
(Geest & Portig) 1968-70.   € 25,- 
236 S., Kartoniert. 287 Textfiguren. [= Entomologische Abhandlun-
gen des Staatl. Museums f. Tierkunde, Dresden: Supplement zu Bd. 
36.] Unaufgeschnittenes Exemplar. Umschlag etwas verschossen, 1 
Stempel, sonst gut.  [074] 

 
E. Mulsant & Cl. Rey: Histoire naturelle des Coléoptè-
res des France. Brévipennes (Aléochariens). Paris 
(Deyrolle) 1871.     € 95,- 
396 S., Leinen. 5 Tafeln. Mit einer handschr. Widmung Mulsants auf 
dem Schmutztitel. Einband aus neuerer Zeit. Gering angestaubt, , 
stellenweise etwas stockfleckig. Insagesamt gutes Exemplar.  [047] 

 

S.P. Mundy: A Key to British and European Freshwa-
ter Bryozoans. Ambleside (Freshwater Biological 
Ass.) 1980.     € 15,- 
31 S., Kartoniert. 11 Textfiguren. [Scientific Publication No.41.] 
Tadelloses Exemplar. [ISBN 0900386398] [029] 

 
Nachrichten des entomologischen Vereins Apollo. 12. 
Jahrgang, Heft 1. Frankfurt/M. (Apollo) 1991. € 8,- 
88 S., Kartoniert. Illustriert. Einzelheft! Etwas angestaubt, sonst 
guter Zustand.  [G03] 

 
Nachrichten des entomologischen Vereins Apollo. 20. 
Jahrgang, Heft 3/4. Frankfurt/M. (Apollo) 2000. € 8,- 
Kartoniert. Illustriert. Einzelheft! Das letzte Heft in kleinem Format, 
ab dem 21. Jahrgang erschienen alle Hefte in DIN-A-4. Etwas ange-
staubt, sonst guter Zustand.  [G03] 

 
Nachrichten des entomologischen Vereins Apollo. 21. 
Jahrgang, Heft 1-4. Frankfurt/M. (Apollo) 2000. € 12,- 
252 S., Kartoniert. Illustriert. Kompletter Jahrgang in gutem Zustand.  
[G03] 

 
Nachrichten des entomologischen Vereins Apollo. 22. 
Jahrgang, Heft 1-4. Frankfurt/M. (Apollo) 2001. € 12,- 
250 S., Kartoniert. Illustriert. Kompletter Jahrgang in gutem Zustand.  
[G03] 

 
Nachrichten des entomologischen Vereins Apollo. 23. 
Jahrgang, Heft 1-4 in drei Heften. Frankfurt/M. (Apol-
lo) 2002. € 12,- 
236 S., Kartoniert. Illustriert. Kompletter Jahrgang in gutem Zustand.  
[G03] 

 
Nachrichten des entomologischen Vereins Apollo. 24. 
Jahrgang, Heft 1-4 in drei Heften. Frankfurt/M. (Apol-
lo) 2003. € 12,- 
220 S., Kartoniert. Illustriert. Kompletter Jahrgang in gutem Zustand.  
[G03] 

 
Nachrichten des entomologischen Vereins Apollo. 25. 
Jahrgang, Heft 3 & 4. Frankfurt/M. (Apollo) 2004. € 
8,- 
Kartoniert. Illustriert. Zwei Einzelhefte in gutem Zustand.  [G03] 

 
Nachrichten des entomologischen Vereins Apollo. 26. 
Jahrgang, Heft 1/2 und 4. Frankfurt/M. (Apollo) 
2005. € 10,- 
Kartoniert. Illustriert. Drei Nummern in zwei Einzelheften in gutem 
Zustand.  [G03] 

 
Nachrichten des entomologischen Vereins Apollo. 27. 
Jahrgang, Heft 1-4 in drei Heften. Frankfurt/M. (Apol-
lo) 2006. € 12,- 
220 S., Kartoniert. Illustriert. Kompletter Jahrgang in gutem Zustand.  
[G03] 

 
Nachrichten des entomologischen Vereins Apollo. 
Alphabetisches Gesamtinhaltsverzeichnis 1976-89. 
Frankfurt/M. (Apollo) 1989. € 10,- 
18 S., Kartoniert. Zusammengestellt von Wolfgang A. Nässig. Inklu-
sive der Supplementhefte; mit Register sämtlicher Neubeschreibun-
gen. Sehr guter Zustand.  [G03] 
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Nachrichten des entomologischen Vereins Apollo. 
Kumulatives drittes Gesamtinhaltsverzeichnis 1976-
93. Frankfurt/M. (Apollo) 1994. € 12,- 
49 S., Kartoniert. Zusammengestellt von Wolfgang A. Nässig. Inklu-
sive der Supplementhefte; mit Register sämtlicher Neubeschreibun-
gen. Sehr guter Zustand.  [G03] 

 
Peter Nagel: Studien zur Ökologie und Chorologie der 
Coleopteren (Insecta) xerothermer Standorte des 
Saar-Mosel-Raumes mit besonderer Berücksichtigung 
der die Bodenoberfläche besiedelnden Arten. Saar-
brücken 1975.     € 30,- 
225 S., Kartoniert. 5 Abbildungen, 32 Tabellen. Dissertationsschrift. 
Sehr gutes Exemplar.  [054] 

 
Takehiko Nakane, Jun-ichi Aoki, Ryosuke Ishikawa: 
Common Insects of Japan in Color. Vol. 2. 22nd prin-
ting, Osaka (Hoikusha) 1983.   € 120,- 
IX S., 187 S., Fester Pappband. 64 Farbtafeln, zahlreiche Textfiguren. 
Wissenschaftsnamen in Latein, ebenso enthält der Band einen 
lateinischen Index. Tadelloses Exemplar. [ISBN 4586320028] [048] 

 
Roger Naviaux: Les Collyris (Coleoptera Cicindedli-
dae). Revision des Genres et Description de nou-
veaux Taxons. Lyon (Societé Linnéenne) 1995.   

€ 29,- 
332 S., Kartoniert. 66 Tafeln. Mit Erratazettel. Tadelloses Exemplar. 
[ISBN 2950551459] [055] 

 
Paulino Plata Negrache / Carmen Teresa Santiago 
Hernandez: Revision de la Familia Malachiidae Erich-
son (Insecta: Coleoptera) en Marruecos. Krefeld 
(Goecke & Evers) 1987.    € 25,- 
842 S., Leinen. Verbreitungskarten, Schemazeichnungen, Farbtafeln. 
Tadelloses Exemplar. [ISBN 3872630342] [008] 

 
Paulino Plata Negrache / Carmen Teresa Santiago 
Hernandez: Revision de la Familia Malachiidae Erich-
son (Insecta: Coleoptera) en la Peninsula Ibérica e 
Islas Baleares. Krefeld (Goecke & Evers) 1990. € 25,- 
705 S., Leinen. Verbreitungskarten, Schemazeichnungen, Farbtafeln. 
Tadelloses Exemplar. [ISBN 3872630393] [008] 

 
Manfred Niehuis: Die Bockkäfer in Rheinland-Pfalz 
und im Saarland. Mainz (GNOR) 2001.  € 125,- 
604 S., Fester Pappband. 544 Abbildungen, 1 CD-ROM. Eine beige-
fügte CD-ROM enthält die Funddaten im Word-Format (Rich Text) 
und ist funktionsfähig. Tadelloses Exemplar. [ISBN 398076690X] 
[022] 

 
Manfred Niehuis: Die Prachtkäfer (Coleoptera: 
Buprestidae) in Rheinland-Pfalz. Mainz (Naturhist. 
Museum) 1988.     € 30,- 
196 S., Kartoniert. 235 Textabbildungen. [= Mainzer Naturwissen-
schaftliches Archiv, Beiheft 9.] Sehr gutes Exemplar. [ISSN 
01746626] [019] 

 
Manfred Niehuis: Die Prachtkäfer in Rheinland-Pfalz 
und im Saarland. Mainz (GNOR) 2004.  € 55,- 
712 S., Fester Pappband. 749 Abbildungen. Tadelloses Exemplar. 
[ISBN 3937783040] [013] 

 

N. Nieser: De nederlandse Water- en Oppervlakte 
Wantsen. Heteroptera: Nepomorpha en Gerro-
morpha. Hoogwoud (kon. nederl. natuurhist. vereni-
ging) 1982.     € 8,- 
103 S., Kartoniert. 216 Abbildungen als Beilage, Textfiguren, 1 Karte. 
[= Wetenschappelijke mededelingen K.N.N.V. Nr.155, December 
1982.] Die Tafeln liegen geheftet bei. Stempel auf Umschlag, gutes 
Exemplar.  [007] 

 
Anders N. Nilsson: Dytiscidae (Coleoptera). Stenstrup 
(Apollo) 2001.     € 98,- 
395 S., Fester Pappband. [= Wold Catalogue of Insects, Volume 3.] 
Tadelloses Exemplar. [ISBN 87887573625] [039] 

 
A.N. Nilsson & S. Persson: The distribution of preda-
ceous diving beetles (Coleoptera: Noteridae, Dytisci-
dae) in Sweden. Basel (Entomologica Basliensia) 
1989.      € 14,- 
88 S., Kartoniert. 39 Textfiguren. [= Separatdruck aus: Entomologica 
Basliensia 13.] Ohne Umschlag geheftet. Gutes Exemplar.  [061] 

 
Sven Nordberg: Biologisch-ökologische Untersuchun-
gen über die Vogelnidicolen. Helsingfors (Akademi-
sche Buchhandlung) 1936.   € 75,- 
168 S., Kartoniert. 30 Tabellen, 20 Diagramme, 4 Textabbildungen. 
[= Societas pro Fauna et Flora Fennica, Acta Zoologica Fennica 21.] 
Nordberg sind  "die bislang einzigen systematischen Angaben zur 
Nestfauna des Buchfinken zu verdanken" (Assing, 1992). Unaufge-
schnittenes Exemplar; Umschlag etwas verschossen, sonst sehr gur.  
[063] 

 
Andrzej Nowosad: Staphylinidae (Coleoptera) gniazd 
Kreta - Talpa Europea L. w Polsce. Poznán (Mickie-
wicz Universität) 1990.    € 35,- 
254 S., Broschur. Illustriert. [= Uniwersytet Im. Adama Mickiewicza 
w Poznaniu, Seria Zoologia Nr.15.] Stempel auf Titel. Broschurum-
schlag mit Farbabrieb, sonst tadellos. [ISBN 8323202184] [032] 

 
Otto Nüßlin / L. Rhumbler: Forstinsektenkunde. 3., 
neubearb. u. verm. Aufl., Berlin (Parey) 1922. € 16,- 
XVI S., 568 S., Leinen. 457 Textabbildungen, 8 Porträts. Name auf 
Vorsatz, Papier qualitätsbedingt gebräunt, sonst gut.  [031] 

 
Ingo Nuss: Zur Ökologie der Porlinge. Untersuchun-
gen über die Sporulation einiger Porlinge und die an 
ihnen gefundenen Käferarten. Vaduz (Cramer) 1975. 
     € 90,- 
258 S., Kartoniert. 56 Abbildungen. [Bibliotheca Mycologica, Band 
45.] Selten zu finden. Umschlag am Rücken etwas gegilbt, sonst sehr 
gut. [ISBN 3768209830] [054] 

 
Georg Ochs: Konvolut aus 5 Schriften über Gyriniden 
(Coleoptera: Gyrinidae). Manila, Frankfurt u.a. 1926-
1957.      € 50,- 
Kartoniert. Illustriert. Separatdrucke aus Zeitschriften. INHALT: 
Additional Remarks on Philippine Gyridinae, Manila 1926 (2 S.) / 
Nachtrag zur Gyriniden-Fauna Javas und der benachbarten Sunda-
Inseln nebst Beschreibung einiger Verwandten des Orectochilus 
spiniger Rég. aus Hinter-Indien und Ceylon, o.O. 1937 (10 S.) / Zur 
Kenntnis der ostbrasilianischen Gyretes-Arten um Gyretes glabratus 
Régimbart, Frankfurt 1951 (12 S.) / Die Sunda-Gyriniden des Muse-
ums Zoologicum Bogoriense, o.O. 183 (7 S.) / Über neue Gyriniden 
aus Nova Teutonia, Frankfurt 1957 (3 S.). Vereinzelt leicht verknickt, 
sonst jedoch sauber und gut.  [042] 
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Massimo Olmi: Dryopidae - Elminthidae. Bologna 
(Calderini) 1976.     € 35,- 
X S., 280 S., Fester Pappband. 188 Textfiguren. [Fauna D'Italia XII - 
Coleoptera.] Gering angestaubt, gutes Exemplar.  [050] 

 
R.G. Ordish: Hydraenidae (Insecta: Coleoptera). Wel-
lington (DSIR) 1984.    € 20,- 
56 S., Kartoniert. 125 Textfiguren. [= Fauna of New Zealand, No.6.] 
Sehr gutes Exemplar. [ISBN 0477067476] [064] 

 
Giuseppe Osella: Revisione della Sottofamiglia Ra-
ymondionyminae (Coleoptera, Curculionididae). 
Verona (Museo Civico die Storia Naturale di Verona) 
1977.      € 50,- 
162 S., Kartoniert. 52 Tafeln, 11 Karten. [Memorie del Museo Civico 
die Storia Naturale di Verona, II. Serie, Nr.1.] Sehr gutes Exemplar.  
[019] 

 
Roberto Pace: Insectes Coléoptères Staphylinidae 
Aleocharinae. Paris (Faune de Madagascar) 1999.   

€ 75,- 
261 S., Kartoniert. 667 Textabbildungen. [Faune de Madascar, Tome 
89.] Tadelloses Exemplar.  [033] 

 
Roberto Pace: Monografia del genere Leptusa Kraatz 
(Coleoptera, Stapylinidae). Verona (Museo Civico di 
Storia Naturale di Verona) 1989.   € 125,- 
307 S., Kartoniert. 1665 Textfiguren. [= Memorie des Museo Civico 
di Storia Naturale di Verona (II. Serie), Sezione A, No.8.] Zu Beginn 
mit schwacher Knickspur am unteren Seitenrand, sonst tadellos.  
[030] 

 
Roberto Pace: Staphylinidae, Leptotyphlinae. Bolo-
gna (Calderini) 1996.    € 90,- 
VIII S., 328 S., Fester Pappband. 235 Textfiguren. [Fauna D'Italia 
XXXIV - Coleoptera.] Tadelloses Exemplar. [ISBN 8870198960] [050] 

 
F.C. Page: An illustrated Key to Freshwater and Soil 
Amoebae with Notes on Cultivation and Ecology. 
Ambleside (Freshwater Biological Ass.) 1976. € 8,- 
155 S., Kartoniert. 64 Textfiguren. [Scientific Publication No.34.] 
Gering bestoßen, sonst gut. [ISBN 0900386266] [037] 

 
H.R. Pajni: Fauna of India and adjacent Countries. 
Coleoptera: Curculionidae, Subfamily Eremninae, 
Tribe Cyphicerini. Calcutta (Zoological Survey of In-
dia) 1990.     € 45,- 
XV S., 568 S., Leinen. 277 Textfiguren. Einbandbeschriftung etwas 
berieben, sonst sehr gut.  [073] 

 
Eivind Palm: Nordeuropas Snudebiller. 1. De korts-
nudede arter (Coleoptera: Curculionidae) - med saer-
ligt henblik på den danske fauna. Stenstrup (Apollo) 
1996.      € 45,- 
356 S., Fester Pappband. 490 Textfiguren, 8 Tafeln, zahlreiche 
Verbreitungskarten. [= Danmarks Dyreliv, Bind 7.] [Brachycerinae + 
Otiorhyncerinae] Einband am Rücken leicht aufgehellt, sonst tadel-
los. [ISBN 8788757382] [015] 

 
Thure Palm: Skalbaggar - Coleoptera. Fam. Staphyli-
nidae. 8 Hefte. Stockholm 1948-1972.  € 60,- 
Kartoniert. Illustriert. [= Svensk Insektfauna, Nr.38, 48-54.] Heft 38 
und 48 in etwas kleinerem Format (evtl. Nachdruck). Inhalt: Unter-

familien Micropeplinae, Phloeocharinae, Olisthaerinae, Proteininae, 
Omaliinae, Oxytelinae, Oxyporinae, Steninae, Euaesthetinae, Paede-
rinae, Staphylininae, Habrocerinae, Trichophynae, Pachyporinae, 
Aleocharninae (Deinopsis-Trichomicra, Atheta, Aleuonota-Tinotus). 
8 Hefte in sehr gutem Zustand.  [062] 

 
Ernst Palmén: Die anemohydrochore Ausbreitung der 
Insekten als zoogeographischer Faktor. Mit besonde-
rer Berücksichtigung der baltischen Einwanderungs-
richtung als Ankunftsweg der Fennoskandischen 
Käferfauna. Helsinki 1944.   € 29,- 
VIII S., 262 S., Kartoniert. Diagramme, 15 Karten im Text. [Annales 
Zoologici Societas Zoologicae Botanicae Fennicae Vanamo, Tom.10, 
No.1.] Stempel auf Titel. Umschlag etwas unregelmäßig gebräunt. 
Sauber und gut.  [024] 

 
Ernst Palmén: Materialien zur Kenntnis der Käfer-
Fauna im westlichen Swir-Gebiet (Sowjet-Karelien). 
Helsingfors 1946.    € 48,- 
198 S., Kartoniert. 1 Karte, 2 Tabellen. [= Acta societatis pro fauna et 
flora Fennica, 65, No.3.] Sehr gutes Exemplar.  [047] 

 
Thomas Pape: The Sarcophagidae (Diptera) of Fenno-
scandia and Denmark. Leiden (Brill) 1987.  € 60,- 
203 S., Fester Pappband. 2 Tafeln, 424 Textabbildungen. [Fauna 
Entomologica Scandinavica, Vol.19.] Tadelloses Exemplar. [ISBN 
9004081844] [009] 

 
Renaud Paulian: Atlas des Larves d'Insectes de 
France. Vers blanc - Chenilles - Asticots. 3me ed., 
Paris (Boubée) 1971.    € 20,- 
222 S., Kartoniert. 80 Textfiguren, 20 Tafeln. Gutes Exemplar.  [031] 

 
Gerhart Pauritsch-Jacobi: Mehrjährige Untersuchung 
zur Flächen-Arten-Beziehung von Carabidengemein-
schaften in unterschiedlich großen, durch Straßen 
isolierten Waldinseln. Tübingen 1990.  € 16,- 
125 S., Kartoniert. Grafiken und Textabbildungen. Dissertations-
schrift. Tadelloses Exemplar.  [054] 

 
Jerzy Pawlowski: Trechinae polski (Coleoptera, Cara-
bidae). Krakow (Naukowe) 1975.   € 30,- 
210 S., Kartoniert. 173 Textabbildungen. [= Monografie Fauny Polski 
4.] In polnischer Sprache. Besitzerstempel, kurze Verfasserwidmung, 
Wenig angestaubt, gutes Exemplar.  [049] 

 
Robert W. Pennak: Fresh-Water Invertebrates of the 
United States. 2nd ed., New York u.a. (Wiley) 1978. 
     € 67,- 
XV S., 803 S., Leinen. 534 Figuren. Nur der Schutzumschlag mit 
minimalen Gebrauchsspuren, sehr gutes Exemplar. [ISBN 
0471042498] [044] 

 
Philip Don Perkins: Aquaic Beetles of the Family Hy-
draenidae in the Western Hemisphere: Classification, 
Biogeography and inferred Phylogeny (Insecta: Col-
eoptera). Alberta (University) 1980.  € 40,- 
554 S., Kartoniert. 198 Textfiguren. [= Quaestiones Entomologicae, 
Vol.16, No. 1 + 2.] Sehr gutes Exemplar. [ISSN 00335037] [056] 

 
R. Peschet: Dytscidae et Gyrindae. Paris 1921. € 30,- 
16 S., Kartoniert. 2 Tafeln. [= Guy Babault: Voyage dans l'Afrique 
Orientale Anglaise 1912-1915. Résultats scientifiques.] Umschlag 
lichtrandig. Schwach bestoßen, noch gut.  [G01] 
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Alvah Peterson: Larvae of Insects. Part 1: Lepidoptera 
and Hymenoptera / Part 2: Coleoptera, Diptera, Neu-
roptera, Siphonaptera, Mecoptera, Trichoptera. 2 
Bände. Columbus (Edwards) 1960 + 1962.  € 75,- 
315 S., 416 S., Leinen. Illustriert. An den Einbandkanten gering 
bestoßen, sonst tadellos.  [033] 

 
Eduard Petitpierre: Coleoptera: Chrysomelidae I. 
Madrid (Cons. sup. de investigaciones cientificas) 
2000.      € 45,- 
521 S., Fester Pappband. 207 Textfiguren. [= Fauna Iberica, Vol.13.] 
Obere Rückenkante gering bestoßen, sonst tadelloses Exemplar. 
[ISBN 8400078942] [040] 

 
A. Petry: Über die Käfer des Brockens unter besonde-
rer Berücksichtigung der biographischen Verhältnsse. 
Berlin (Entomologische Mitteilungen) 1914. € 18,- 
30 S., Kartoniert. [= Separatdruck aus: Entomologische Mitteilun-
gen, Band III, Nr. 1-4.] Angestaubt, leicht stockfleckig.  [060] 

 
E.L. Peyton: A Revision of the subgenus Pseudofical-
bia of the genus Uranotaenia in the Southeast Asia 
(Diptera: Culicidae). o.O. (American Entomological 
Institute) 1977.     € 180,- 
IV S., 273 S., Kartoniert. 76 Figuren. [= Contributions of the Ameri-
can Entomological Institute, Vol.14, No.3 [Medical Entomology 
Studies - X.].] Umschlag schwach lichtrandig, sonst tadellos.  [012] 

 
Antonín Pfeffer: Kurovci - Scolytoidea. Prag (Acade-
mia) 1955.     € 20,- 
324 S., Leinen. 42 Tafeln und Textabbildungen. [= Fauna CSR, Vol.6.] 
Schutzumschlag mit Alterungsspuren, sonst gut.  [052] 

 
Antonín Pfeffer: Kurovcovití a jádrohlodovití. Scoly-
tidae Platypodidae. Prag (Academia) 1989. € 75,- 
137 S., Fester Pappband. 24 Tafeln. Name auf Vorsatz, sonst tadel-
los. [ISBN 8020000895] [029] 

 
L.C.V. Pinder: A Key to the adult males of British 
Chironomidae (Diptera), the non-biting midges. Vol. 
1 & 2. The Key / Illustrations of Hypopygia. Amble-
side (Freshwater Biological Ass.) 1978.  € 28,- 
169 S., Kartoniert. 189 Tafeln. [Scientific Publication No.37.] Tadel-
lose Exemplare. [ISBN 0900386320] [012] 

 
Quirico Pirisinu: Palpicorni (Coleoptera: Hydraenida, 
Helophoridae, Spercheidae, Hydrochidae, Hydro-
philidae, Sphaeridiidae). o.O. (Consiglio Nazionale 
delle Richerche) 1981.    € 15,- 
96 S., Broschur. 31 Textfiguren. [= Consiglio Nazionale delle Richer-
che AQ/1/128.] Tadelloses Exemplar.  [043] 

 
Giuseppe Platia: Elateridae. Bologna (Calderini) 1994. 
     € 75,- 
XIV S., 429 S., Fester Pappband. 72 Textfiguren. [Fauna D'Italia XXXIII 
- Coleoptera.] Tadelloses Exemplar. [ISBN 887019678X] [050] 

 
Hans Pochon: Coleoptera: Buprestidae. Lausanne 
(Concorde) 1964.    € 12,- 
88 S., Kartoniert. 164 Textabbildungen. [= Insecta Helvetica Cata-
logus 2.] Tadelloses Exemplar.  [062] 

 
Rosalind M. Pontin: A Key to the Freshwater Plank-
tonic and Semi-Planktonic Rotifera of the British 
Isles. Ambleside (Freshwater Biological Ass.) 1978.   

€ 10,- 
178 S., Kartoniert. 145 Textfiguren. [Scientific Publication No.38.] 
Tadelloses Exemplar. [ISBN 0900386339] [037] 

 
Egon Pretner: Hydraena (Subg. Haenydra) in Jugo-
slawien (Coleoptera: Palpicornia, Hydraenidae). Lju-
bljana (Slovenska Akademija Znanosti in Umetnosti) 
1970.      € 25,- 
40 S., Kartoniert. 4 Abbildungen. [Razprave - Dissertationes, XIII/3.] 
Text in Serbokroatisch und Deutsch. Sehr gutes Exemplar.  [041] 

 
Volker Puthz: Revision der afrikanischen Steninen-
fauna und Allgemeines über die Gattung Stenus 
Latreille (Coleoptera Staphylinidae). Tervuren (Mu-
sée Royal de l'Afrique Centrale) 1971.  € 190,- 
376 S., Kartoniert. 210 Textfiguren. [Annales, Série 8°, No.187.] 
Stempel auf Umschlag, sonst tadelloses Exemplar.  [032] 

 
Michael Quigley: Invertebras of Streams and Rivers. 
A Key to Identification. London (Arnold) 1980. € 5,- 
84 S., Kartoniert. Durchgehend illustriert. Gering bestoßen, obere 
Ecke durchgehend leicht gestaucht. [ISBN 0713100915] [037] 

 
Otto Rapp: Die Käfer Thüringens unter besonderer 
Berücksichtigung der faunistisch-oekologischen Geo-
graphie. 3 Bände. Erfurt (Selbstverlag) 1933-35.  

€ 195,- 
XXIII S., 766 S., 790 S. III S., 332S., Leinen. 8 Tafeln, 9 Karten. Eine 
der Karten mehrfach ausfaltbar. Einige dezente Randmarkierungen, 
eine eingerissene Seite wurde mit Tesa repariert. Neue, solide 
Einbände in Bibliotheksqualität; alte Originalrücken wurden auf-
montiert. Komplette Reihe in gutem Zustand.  [G001] 
 

Ulrike Raths & Uwe Riecken: Laufkäfer (Col.: Carabi-
dae) im Drachenfelser Ländchen. Raumeinbindung 
und Biotopnutzung sowie Aspekte zur Methodenop-
timierung und Landschaftsentwicklung. Tierwelt in 
der Zivilisationslandschaft, Teil III. Bonn (BfN) 1999. 
     € 9,- 
156 S. XVIS., Kartoniert. Textfiguren, 10 Farbfotos, Faltkarte. [Schrif-
tenreihe für Landschaftspflege und Naturschutz, Heft 59.] Umschlag 
mit kleinen Kratzern und minimalen Randschäden, sonst sauber und 
sehr gut. [ISBN 9783896241153] [037] 
 

Ludwig Redtenbacher: Fauna Austriaca. Die Käfer. 
Nach der analytischen Methode bearbeitet. Wien 
(Gerold) 1849.     € 25,- 
XXVII S., 883 S., Halbleinen. Ohne die beiden Tafeln. Durchgehend 
etwas stockfleckig. Bibliotheksdoubklette mit (kleinen) Stempeln 
und Signatur. Der defekte Lederrücken wurde fachkundig, aber sehr 
simpel durch Leinen ersetzt. Kein schönes, aber ein noch immer 
gutes Exemplar.  [035] 
 

Ludwig Redtenbacher: Fauna Austriaca. Die Käfer. 2 
Bände. 3., gänz. umgearb. u. verm. Aufl., Wien (Ge-
rold) 1874.     € 60,- 
CLIII S., 564 S., VIII S., 571 S., Halbleinen. 2 Tafeln. Schwach stockfle-
ckig (vor allem auf den Vorsätzen), 2 blasse Stempel. Rückenkanten 
berieben, Rücken des 1. Bandes einseitig etwas angeplatzt. Beide 
Bände mir wenigen Wurmlöchern am Rücken.  [003] 
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M. Régimbart: Coleoptera, Fam. Gyrinidae. Brüssel 
(Wytsman) 1902.    € 40,- 
12 S., Kartoniert. 1 Tafel. [= Wytsman (Hg.), Genera Insectorum, 1. 
Fasc.: Coleoptera.] Umschlag vergilbt, am Rücken brüchig und etwas 
eingerissen. Klammern rostig. Textteil und Tafel sauber und sehr 
gut.  [G001] 

 
M. Régimbart: Revision des Dytiscidae de la Région 
Indo-Sino-Malaise. Paris (Societé) 1988.  € 45,- 
Kartoniert. 71 Textabbildungen. [= Extrait des Annales de la Societé 
entomologique de France. Volume LXVIII - Année 1899, 2e Tri-
mestre. S 187-367.] Umschlag lichtrandig, Rücken oben mit ca. 1 cm 
Fehlstelle, sonst tadellos.  [043] 

 
M. Régimbart: Voyage de M. Ch. Alluaud dans l'Afri-
que Orientale. Dytiscidae, Gyrinidae, Hydrophilidae. 
o.O. 1906.     € 10,- 
43 S., Kartoniert. Separatdruck oder Ausriß aus einem unbekannten 
Periodica (Datum handschriftlich). Ohne Umschlag geheftet. Sehr 
schlichtes, aber sauberes Exemplar.  [062] 

 
A. Reichensperger: Die Paussiden Afrikas. Frank-
furt/M. (Kramer) 1948.    € 9,- 
31 S., Kartoniert. 1 Tafel, 29 Abbildungen. [= Abhandlungen der 
Senckenbergischen Naturforschenden Gesellschaft Nr.479.] Na-
mensstempel auf Umschlag, sehr gutes Exemplar.  [G001] 

 

Edmund Reitter (Hg.):  
„Bestimmungs-Tabellen 

der europäischen Coleopteren“ 
Folgende Einzelhefte und Konvolute sind vorrätig: 
 
Heft 76: Tenebrionidae, Unterfamilie Adesmiini. 
Paskau (Reitter) 1916.    € 14,- 
31 S., Kartoniert. [= Sonderdruck aus: Wiener Entomologische 
Zeitung, Bd.35, Heft I/II.] Minimal angestaubt. Gutes Exemplar.  
[077] 

 
Heft 77: Tenebrionidae, Unterfamilie Zophosini. 
Paskau (Reitter) 1916.    € 12,- 
19 S., Kartoniert. [= Sonderdruck aus: Wiener Entomologische 
Zeitung, Bd.35, Heft III/IV.] Minimal angestaubt. Gutes Exemplar.  
[077] 

 
Bestimmungs-Tabelle der paläarktischen Coleopte-
ren. Heft 78: Tenebrionidae, Unterfamilie Phaleriini. 
Paskau (Reitter) 1916.    € 9,- 
10 S., Kartoniert. [= Sonderdruck aus: Entomologische Blätter.] 
Etwas vergilbt, kleine Randschäden, insgesamt aber noch gut.  [077] 

 
Heft 88: Chrysomelidae, 1. Teil: Tribus Donaciini. 
Paskau (Reitter) 1920.    € 9,- 
23 S., Kartoniert. [= Sonderdruck aus: Wiener Entomologische 
Zeitung, Bd.38.] Durch Feuchtigkeit hat die rote Farbe des Um-
schlags fast das ganze Heft durchgefärbt. Davon abgesehen keine 
nennenswerten Mängel.  [077] 

 
Heft 96: Steninae (Staphyl.). Troppau (Reitter) 1929. 
     € 12,- 
103 S., Kartoniert. Verfasser: L. Benick. Minimal angestaubt. Gutes 
Exemplar.  [077] 

 

Heft 99: Dytiscidae; I. Noterinae, Laccophilinae, 
Hydroporinae (1. Teil). Troppau (Reitter) 1930. € 10,- 
86 S., Kartoniert. Verfasser: Al. Zimmermann. Gering angestaubt, 
Rücken etwas angeplatzt, sonst gutes Exemplar.  [077] 

 
Heft 100: Cerambycidae, 1.Teil: Disteniini, Ceram-
bycini I. Troppau (Reitter) 1931.   € 12,- 
99 S., Kartoniert. Verfasser: N.N.Plavilstshikov. Gering angestaubt, 
gutes Exemplar.  [077] 

 
Heft 101: Dytiscidae; II. Hydroporinae, 2.Teil: Gat-
tung Hydroporus Clairv. Troppau (Reitter) 1931.  
     € 12,- 
63 S., Kartoniert. Verfasser: Al. Zimmermann. Minimal angestaubt. 
Gutes Exemplar.  [077] 
 
Heft 102: Cerambycidae: Cerambycini II. Troppau 
(Reitter) 1932.     € 15,- 
142 S., Kartoniert. Verfasser: N.N.Plavilstshikov. Gering angestaubt, 
gutes Exemplar.  [077] 

 
Heft 103: Dytiscidae; III. Hydroporinae, 3. Teil. Trop-
pau (Reitter) 1932.    € 12,- 
43 S., Kartoniert. Verfasser: Al. Zimmermann. Minimal angestaubt, 
etwas vergilbt. Gutes Exemplar.  [077] 

 
Heft 111: Dytiscidae; IV. Hydroporinae, 4. Teil. Trop-
pau (Reitter) 1932.    € 10,- 
43 S., Kartoniert. Verfasser: Al. Zimmermann. Hinterer Deckel fehlt, 
minimal angestaubt. Trotzdem ordentliches Exemplar.  [077] 

 
Heft 112: Cerambycidae: Cerambycini III. Troppau 
(Reitter) 1934.     € 18,- 
230 S., Kartoniert. Verfasser: N.N.Plavilstshikov. Gering angestaubt, 
gutes Exemplar.  [077] 

 
Heft 113: Dytiscidae; V. Colymbetinae (1. Teil). Trop-
pau (Reitter) 1934.    € 12,- 
78 S., Kartoniert. Verfasser: Al. Zimmermann. Gering angestaubt, 
Umschlagtitel etwas angeschmutzt. Sonst gutes Exemplar.  [077] 

 
Heft 114: Dytiscidae; VI. Colymbetinae (2. Teil). 
Troppau (Reitter) 1934.    € 10,- 
32 S., Kartoniert. Verfasser: Al. Zimmermann und L. Gschwendtner. 
Gering angestaubt, Umschlagtitel etwas angeschmutzt. Sonst gutes 
Exemplar.  [077] 

 
Heft 115: Bestimmungstabelle der mitteleuropäi-
schen Arten der Gattung Helophorus F. Troppau 
(Reitter) 1935.     € 12,- 
19 S., Kartoniert. Verfasser: Al. Zimmermann und L. Gschwendtner. 
Gering angestaubt, handschr. Signatur auf Titel, gutes Exemplar.  
[077] 

 
Heft 118: Dytiscidae; VI. Colymbetinae (Colymbetini: 
Rhantus, Nartus, Melanodytes, Colymbetes, Mela-
dema). Troppau (Reitter) 1936.   € 10,- 
42 S., Kartoniert. Verfasser: Al. Zimmermann und L. Gschwendtner. 
Gering angestaubt, hinterer Umschlagdeckel mit Wachsfleck. Sonst 
gutes Exemplar.  [077] 
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Heft 120: Dytiscidae; VIII. Dytiscinae (Eretini, Hydati-
cini, Thermonectini). Troppau (Reitter) 1937. 
      € 12,- 
36 S., Kartoniert. Verfasser: Al. Zimmermann und L. Gschwendtner. 
Gering angestaubt, gutes Exemplar.  [077] 

 
Heft 122: Dytiscidae; X. Ergänzungen und Register. 
Troppau (Reitter) 1939.    € 12,- 
47 S., Kartoniert. Verfasser: Al. Zimmermann und L. Gschwendtner. 
Gering angestaubt, gutes Exemplar.  [077] 

 
Sammelband mit 4 Heften. Brünn u. Wien (Reitter) 
1887-1890.     € 40,- 
167 S., 293 S. 34S., Halbleinen. Inhalt: Heft 15 - Dytiscidae u. Gyrini-
dae // Heft 19-20 - Hydrophilidae I +II // Heft 22 - Heterocidae. 
Privater Sammelbland mit getipptem Inhaltsverzeichnis auf vorde-
rem Vorsatz. Rücken verschossen. Gering stockfleckig, gutes Exemp-
lar.  [077] 

 
Sammelband mit 4 Heften. Wien u. Brünn (Reitter) 
1892-1894.     € 45,- 
230 S., 12 S. 21 S.,56S., Halbleinen d. Zt.. Inhalt: Hefte 24 - Lucani-
den u. coprophagen Lamellicornen // Heft 26 - Bostrychidae // Heft 
27 - Nitidulidae I (Genus Epurea Er.) // Heft 28 - Cleriden. Private 
Zusammenstellung, getipptes Inhaltsverzeichnis auf vorderem 
Vorsatz. Stellenweise etwas stockfleckig, sonst gut.  [077] 

 
Bestimmungs-Tabellen der Melolonthidae aus der 
europäischen Fauna und den angrenzenden Ländern. 
III. Theil: Pachydemini, Sericini und Melolonthini // 
IV. Theil: Rutelini, Hoplini und Glaphyrini. Brünn 
(Reitter) 1902-1903.    € 30,- 
211 S., 132 S., Leinen. Privater Sammelband in modernem Leinen 
ohne Einbandbeschriftung. Sehr gutes Exemplar.  [077] 

 
Sammelband mit 9 Heften zu Tenebrionidae. Paskau 
(Reitter) 1916-1920.    € 90,- 
Halbleinen. Inhalt: Heft 76 - Adesmiini // Heft 77 - Zophosini // Heft 
78 - Phalerini // Heft 79 - Zopherini, Elenophorini, Leptodini, Steno-
sini, Lachnogyini // Heft 80 - Epitragini // Heft 81 - Übersicht Subfa-
milien u. Tribus // Heft 82 - Asidini // Heft 83 - Cossyphini, Misolam-
pini // Heft 87 - Belopinae, Borinae, Tenebrioninae, Coelometopi-
nae. Privater Sammelbland mit handschr. Inhaltsverzeichnis auf 
Referenzblatt. Einige handschr. Marginalien. Gering stockfleckig, 
gutes Exemplar.  [077] 

 
Sammlung von 84 verschiedenen Heften. Paskau u. 
Troppau (Reitter) 1879-1939.   € 350,- 
Etwa zwei Drittel alles je Erschienenen - in diesem Umfang selten! 
Enthalten: Heft 1, 3, 4, 5, 6, 10, 12, 15, 16, 19-22, 24, 26, 27, 28, 31, 
39, 40, 42, 44, 45, 46, 48, 59, 52, 54-62, 64, 67-85, 87-96, 98-109, 
11,-114, 119, 120, 221, 122. Private Zusammenstellung, bestehend 
aus 7 Bänden in unbeschriftetem rotem Ganzleinen, einem älteren 
Halbleinenband und 13 Einzelheften. Die Reihenfolge in den gebun-
denen Ausgaben scheint teilweise beliebig, was eine schnelle Über-
sicht erschwert. Die Bücher in gutem Zustand, die Einzelhefte teils 
gut, teils mit stärkeren Gebrauchsspuren.  [076] 

 
T.B. Reynoldson: A Key to British Species of Freshwa-
ter Triclads. 2nd rev. ed., Ambleside (Freshwater 
Biological Ass.) 1978.    € 20,- 
31 S., Kartoniert. 10 Textfiguren, 1 Tafel. [Scientific Publication 
No.23.] Tadelloses Exemplar. [ISBN 0900386347] [029] 

 

T.B. Reynoldson: A Key to British Species of Freshwa-
ter Triclads. 2nd rev. ed., Ambleside (Freshwater 
Biological Ass.) 1978.    € 20,- 
31 S., Kartoniert. 10 Textfiguren, 1 Tafel. [Scientific Publication 
No.23.] Tadelloses Exemplar. [ISBN 0900386347] [029] 

 
A. A. Richter: Coleoptera. Tom. XIII, Teil 4: Bupresti-
dae. Moskau (Akademie) 1952.   € 50,- 
233 S., Leinen. 47 Textillustrationen. [= Fauna der UdSSR, Bd.  XIII.4.] 
In kyrillischer Schrift. Papier qualitätsbedingt gebräunt, Einband 
schwach fleckig. Sonst gut.  [064] 

 
M. de Ridder: Rotatoria. Kopenhagen u. Reykjavik 
(Munksgaard) 1972.    € 30,- 
105 S., Kartoniert. 11Tafeln im Anhang. [= The Zoology of Iceland, 
Volume II, Part 13.] Kurze Verfasserwidmung. Angestaubt, sonst gut. 
[ISBN 8716009630] [048] 

 
Max Riedel: Gallen und Gallwespen. Naturgeschichte 
der in Deutschland vorkommenden Wespengallen 
und ihrer Erzeuger. 2. Aufl., Stuttgart (Lutz) o.J. € 16,- 
95 S., Leinen. 6 Tafeln. Die erste Auflage erschien 1910, die zweite 
vermutlich schon kurz darauf. Exlibris auf Vorsatz. Gutes Exemplar.  
[054] 

 
Pavel Ríha: Die Gattung Lancetes (Coleoptera: Dytis-
cidae). Prag (Nationalmuseum) 1961.  € 10,- 
34 S., Kartoniert. 18 Textfiguren. [= Separatdruck aus: Acta Entomo-
logica Musei Nationalis Pragae, XXXIV, 583.] Ohne Umschlag gehef-
tet. Gutes Exemplar.  [061] 

 
Wilhelm Gottlob Rosenhauer: Beiträge zur Insekten-
Fauna Europas. Erstes Bändchen: Beschreibung von 
sechzig neuen Käfern aus Bayern, Tyrol, Ungarn, etc., 
so wie die Käfer Tyrols nach dem Ergebnisse von vier 
Reisen. Erlangen (Blaesing) 1847.   € 95,- 
X S., 159 S., Halbleinen. 1 Tafel. Einband wohl um 1920. Schwach 
stockfleckig, sonst sehr gut.  [003] 

 
Bohumír Rosický: Blechy - Aphaniptera. Prag (Aca-
demia) 1957.     € 20,- 
439 S., Leinen. 129 Textabbildungen, 4 Tafeln. [= Fauna CSR, Vol.10.] 
Schutzumschlag mit Alterungsspuren, sonst sehr gut.  [025] 

 
Rudolf Rozkosný: Klíc vodních larev hmyzu [= Key to 
Insect Larvae]. Prag (Akademia) 1980.  € 50,- 
521 S., Leinen. Zahlreiche Textillustrationen. Text in tschechischer 
Sprache. Schutzumschlag minimal berieben, sehr gutes Exemplar.  
[039] 

 
Wolfgang H. Rücker: Különbözö Csápú Bogarak VI. - 
Diversicornia VI. Bunkóscsápú Bogarak VII. - Clavi-
cornia VII. Budapest (Akadémiai Kiadó) 1983. € 10,- 
68 S., Kartoniert. 48 Textabbildungen. [= Magyaroszág Állatvilága / 
Fauna Hungariae, VIII Kötet, Coleoptera III, 15. Füzet.] Gering ange-
staubt, sonst gut.  [063] 

 
Gianfranco Sama: Cerambycidae. Catalogo topografi-
co e sinonimico. Bologna (Calderini) 1988.   
     € 45,- 
XXXVI S., 216 S., Fester Pappband. 78 Textfiguren. [Fauna D'Italia 
XXVI - Coleoptera.] Einband schwach vergilbt, sonst sehr gut. [ISBN 
8870192806] [050] 
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F. de Saulcy: Species des Paussides, Clagigérides, 
Psélaphides & Scyménides de l'Europe & des Pays 
circonvoisons. Metz 1874.   € 65,- 
132 S., 100 S., Leinen. 1 ausklappbare Tabelle. Zwei Teile in einem 
Band. Keine Titelseite; Ort und Datum wurden einem handschriftli-
chen Eintrag entnommen und können unzutreffend sein. Nur sehr 
schwach stockfleckig. Namensaufkleber und handschr. Eintrag auf 
vorderem Vorsatz. Einband unregelmäßig verschossen.  [007] 

 
A.A. Savage: Adults of the British Aquatic Hemiptera 
Heteroptera. A Key with ecological Notes. Ambleside 
(Freshwater Biological Ass.) 1989.  € 95,- 
173 S., Kartoniert. 81 Textfiguren. [Scientific Publication No.50.] 
Tadelloses Exemplar. [ISBN 0900386487] [009] 

 
Camillo Schaufuss: Calwer's Käferbuch. Einführung in 
die Kenntnis der Käfer Europas. 2 Bände. 6. Aufl., 
Stuttgart (Schweizerbart) o.J..   € 150,- 
1390 S., Leinen. 48 Farbtafeln, 254 Textfiguren. Beide Bände in sehr 
gutem Zustand.  [001] 

 
H. Schaum: Beiträge zur Kenntnis der Carabicinen. 
Berlin (Berliner Entomologische Zeitschrift) 1864.   

€ 10,- 
13 S., Halbleinen. 1 Tafel. [= Separatdruck aus: Berliner Entomologi-
sche Zeitschrift, Jg. VIII.] Das fragile Papier gebräunt, die Tafel 
stockfleckig. Schlichter alter Bibliothekseinband mit Stempel und 
Signatur.  [068] 

 
K.E. Schedl: Monographie der Familie Platypodidae 
(Coleoptera). Den Haag (Junk) 1972.  € 130,- 
V S., 322 S., Leinen. 73 Textillustrationen. Stempel auf Titelseite, 
sonst sauber und gut.  [029] 

 
Otto Scheerpeltz: Die mitteleuropäischen und medi-
terranen Arten der Gattung Domene Fauvel. (Coleop-
tera, Staphylinidae). o.O. (Koleopterologische Rund-
schau) 1925.     € 15,- 
54 S., Kartoniert. 16 Abbildungen, 1 Karte. [= Separatdruck aus: 
Koleopterologische Rundschau, Bd. 11.] Der fragile Umschlag etwas 
lichtrandig, sonst sehr gut.  [055] 

 
Otto Scheerpeltz & Karl Höfler: Käfer und Pilze. Wien 
(Jugend und Volk) 1948.    € 85,- 
351 S., Kartoniert. 19 Textabbildungen, 9 Tafeln . Sehr gutes Exemp-
lar.  [054] 

 
Gerhard Scherer: Die Alticinae des indischen Subkon-
tinentes (Coleoptera - Chrysomelidae). Honolulu 
(Bernice P. Bishop Museum) 1969.  € 50,- 
251 S., Kartoniert. 124 Texfiguren, 1 Klappkarte. [= Pacific Insects 
Monograph 22.] Umschlag etwas lichtrandig. An den Kanten etwas 
gestaucht.  [077] 

 
Heinz Scherf: Die Entwicklungsstadien der mitteleu-
ropäischen Curculioniden (Morphologie, Bionomie, 
Ökologie). Frankfurt (Kramer) 1964.  € 30,- 
334 S., Kartoniert. 50 Textfiguren, 38 Tafeln. [Abhandlungen der 
Senckenbergischen Naturforschenden Gesellschaft 506.] Tadelloses 
Exemplar.  [019] 

 
 

Werner Schiller & Friedrich Weber: Die Zeitstruktur 
der ökologischen Nische der Carabiden. Untersu-
chungen in Schatten- und Strahlungshabitaten des 
NSG "Heiliges Meer" bei Hopsten. Münster (Landes-
museum für Naturkunde) 1975.   € 10,- 
34 S., Kartoniert. Illustriert. [= Abhandlungen aus dem Westfäli-
schen Museum für Naturkunde, 37. Jg., Heft 3.] Tadelloser Zustand.  
[079] 

 
J. Schilsky (Hg.): Systematisches Verzeichnis der Käfer 
Deutschlands und Deutsch-Oesterreichs. Mit beson-
derer Angabe der geographischen Verbreitung aller 
Käferarten in diesem Faunengebiete. Zugleich ein 
Käferverzeichnis der Mark Brandenburg. Stuttgart 
(Strecker & Schröder) 1909.   € 40,- 
XIX S., 220 S., Leinen. Durchschossenes Exemplar (= leere Seiten zur 
persönlichen Ergänzung oder Kommentierung sind beigebunden). 
Altes Exlibris, Papier etwas gebräunt, insgesamt gutes Exemplar.  
[032] 

 
Rainer Schimmel: Das Monophylum Diminae Candè-
ze, 1863 (Insecta: Coleoptera: Elateridae). Bad Dürk-
heim (Pollichia) 1996.    € 20,- 
227 S., Kartoniert. Textabbildungen, Verwandschaftsdiagramme, 
Verbreitungskarten, Tafeln zur Morphologie. [Pollichia-Buch Nr.33.] 
Sehr gutes, sauberes Exemplar. [ISBN 3925754326] [029] 

 
Rainer Schimmel: Die Megapenthini-Arten Süd- und 
Südostasiens. 1.-4. Teil [= alles]. Bad Dürkheim (Polli-
chia) 1999-2005.    € 75,- 
299 S., 261 S. 504 S., 411S., Broschur. Illustriert, mit Karten. [Polli-
chia-Buch 38, 42, 45, 48.] Band 4 als einziger mit festem Einband. 
Komplette Reihe in beinahe tadellosem Zustand, lediglich bei 2 
Bänden winzige Randeinrisse im Schutzumschlag. [ISBN 
3925754377, 3925754423, 3925754466, 3925754504] [029] 

 
Rainer Schimmel: Die Megapenthini-Arten Süd- und 
Südostasiens. Zweiter Teil: Acumenator, Anchastela-
ter, Dicarinator, Gamepenthes, Ganoxanthus, Marti-
niana und Simodactylus. Bad Dürkheim (Pollichia) 
2003.      € 15,- 
261 S., Broschur. Illustriert, mit Karten. [Pollichia-Buch 42.] Einzel-
band der vierbändigen Reihe in tadellosem Zustand. [ISBN 
3925754423] [029] 

 
Rainer Schimmel: Monographie der rheinland-
pfälzischen Schnellkäfer (Insecta: Coleoptera: Elate-
ridae). Bad Dürkheim (Pollichia) 1989.  € 14,- 
159 S., Kartoniert. 35 Textabbildungen, im Anhang umfangreicher 
Teil mit Verbreitungskarten. [Pollichia-Buch Nr.16.] Sehr gutes, 
sauberes Exemplar. [ISBN 3925754156] [029] 

 
Josip Klasancije Schlosser Klekovski: Fauna Kornjašah 
Trojedne Kraljevine. 1-3. Zagreb (Hartman) 1877-79. 
     € 50,- 
LVIII S., 995 S., Leinen. 1 Tafel. Die Käferfauna Kroatiens. Drei Bände 
auf einen gebunden (moderner Leineneinband). Beim dritten Band 
sind das Titelblatt und die beiden ersten Seiten (Vorwort) beschä-
digt (Textverlust). Papier durchgehend etwas gebräunt, sonst gut.  
[049] 
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Adolf Schmidt: Coleoptera: Aphodiinae. Berlin u. 
Leipzig (de Gruyter) 1922.   € 35,- 
XXXVI S., 614 S., Leinen. 34 Abbildungen. [= Das Tierreich. Eine 
Zusammenstellung und Kennzeichnung der rezenten Tieformen. 45. 
Lieferung.] Der solide Leineneinband aus späterer Zeit; der Um-
schlag der Originalbroschur wurde mit eingebunden. Sehr gutes 
Exemplar.  [010] 

 
Gustav Schoch: Practische Anleitung zum Bestimmen 
der Käfer Deutschlands und der Schweiz nach der 
analytischen Methode. Stuttgart (Hoffmann) 1878. 
     € 50,- 
183 S., Halbleinen. 10 Tafeln. Zwei Stempel und der Aufkleber einer 
Buchhandlung. Papier durchgängig etwas gebräunt, Vorsätze ange-
platzt (jedoch noch fest), Einbandkanten stärker berieben.  [002] 

 
Christoph Schröder (Hg.): Handbuch der Entomolo-
gie. Band 1 - 3 (= alles). Jena (Fischer) 1925-1929.  

€ 200,- 
XII S., 1426 S., XI S., 1410 S. VIII S., 1201S., Leinen. 2514 Abbildun-
gen, 1 Farbtafel, 1 Karte. Bibliotheksdoubletten (Stempel, Signatu-
ren, Klebeschildchen auf den vorderen Vorsätzen). Die Rücken leicht 
verschossen und etwas abgegriffen, die Rückenschilder mit kleinen 
Randschäden. Jedoch in der Bindung solide und fest und auf den 
Seiten sauber. Gut zu benutzen.  [065] 

 
D.J. Scourfield & J.P. Harding: A Key to the British 
Species of Freshwater Cladocera with Notes on their 
Ecology. 3rd ed., Ambleside (Freshwater Biological 
Ass.) 1966.     € 10,- 
55 S., Kartoniert. 111 Textfiguren. [Scientific Publication No.5.] 
Ergänzungsblatt zur 3. Auflage liegt bei. Tadelloses Exemplar.  [029] 

 
Georg Seidlitz: Einige entomologische Excursionen in 
den Castilischen Gebirgen im Sommer 1865. Berlin 
(Entomol. Zeitschr.) 1866.   € 30,- 
Kartoniert. [Separatdruck aus: Berliner etnomologische Zeitschrift, 
Jg.XII 1866, S. 168-193] Der Text ist in zwei Teile aufgeteilt: Reisebe-
richt / Beschreibung der neuen Coleopteren-Arten. Bibliotheks-
doublette (Stempel, Rückenschildchen, handschr. Bibliotheksein-
trag), etwas stockfleckig, sonst gut.  [002] 

 
Georg Seidlitz: Fauna Baltica. Die Kaefer (Coleoptera) 
der deutschen Ostseeprovinzen Russlands. 2., neu 
bearb. Aufl., Könisberg (Hartung) 1891.  € 100,- 
(12 S.) LVI S., 818 S., Halbleder. 1 Tafel. Papier qualitätsbedingt 
gebräunt., Stempel auf Titel. Vorderer Vorsatz etwas fingerfleckig, 
Rücken stärker berieben. Im Text sauber, Bindung fest.  [043] 

 
Georg Seidlitz: Fauna Transsylvanica. Die Kaefer (Co-
leoptera) Siebenbürgens. 2. Aufl., Könisberg (Har-
tung) 1891.     € 120,- 
(12 S.) LVI S., 914 S., Halbleder. 1 Tafel. Rücken nur gering berieben, 
mit kleinem Einriß am oberen Gelenk. Im Text sauber, Bindung fest. 
Gutes Exemplar.  [043] 

 
David Sharp: Insects. Part I / Part II. Two Volumes. 
London (Macmillan) 1922.   € 50,- 
XI S., 584 S. XII S., 626S., Leinen. 664 Textillustrationen. [= Cam-
bridge Natural History, Volume 5 & 6.] Der erste Band enthält 
außerdem: Adam Sedgwick, Peripatus / F.G. Sinclair, Myriapods. 
Bibliotheksdoubletten mit mehreren Stempeln und zur Hälfte 
schwarz eingefärbten Rücken mit Signatur, jedoch sauber und mit 
nur geringen Benutzungsspuren.  [061] 

 

Vladimír Silhavý: Sekáci - Opilionidea. Prag (Acade-
mia) 1956.     € 35,- 
271 S., Leinen. 420 Textabbildungen, 10 Tafeln. [= Fauna CSR, Vol.7.] 
Schutzumschlag mit Alterungsspuren, sonst sehr gut.  [025] 

 
Karl Singer: Die Käfer (Coleoptera). Beiträge zur Fau-
na des unteren Maingebietes von Hanau bis Würz-
burg mit Einschluß des Spessarts. Aschaffenburg 
1955.      € 25,- 
272 S., Kartoniert. [= Mitteilungen des Naturwissenschaftlichen 
Museums der Stadt Aschaffenburg, 7. Heft der neuen Folge.] Rü-
cken leinenverstärkt. Beiliegend als Ergänzung: Alfred Elbert: Be-
merkenswerte Käferfunde aus dem Untermaingebiet von Hanau 
und Würzburg. (1. Nachtrag zur Gebietsfauna von Dr. Karl Singer, 
1955). Aschaffenburg 1969. 59 S. (= Mitteilungen des Naturwissen-
schaftlichen Museums der Stadt Aschaffenburg, 12. Heft der neuen 
Folge) Beide Hefte in gutem Zustand.  [074] 

 
Karl Singer: Die Wanzen (Hemiptera-Heteroptera) 
des unteren Maingebietes von Hanau bis Würzburg 
mit Einschluß des Spessarts. Aschaffenburg 1952.  
     € 20,- 
127 S., Kartoniert. [= Mitteilungen des Naturwissenschaftlichen 
Museums der Stadt Aschaffenburg, 5. Heft der neuen Folge.] Unbe-
deutender Randschaden auf den ersten Seiten. Papier qualitätsbe-
dingt gebräunt, sonst gut.  [074] 

 
Sunthorn Sirivanakarn: A Revision of the subgenus 
Lophoceraomyie of the genus Culex in the original 
region (Diptera: Culicidae). o.O. (American Entomo-
logical Institute) 1977.    € 180,- 
III S., 245 S., Kartoniert. 73 Figuren. [= Contributions of the Ameri-
can Entomological Institute, Vol.13, No.4 [Medical Entomology 
Studies - VI.].] Umschlag schwach lichtrandig, sonst tadellos.  [012] 

 
Oscar Sjöberg: Coleoptera fran Hälsingland och Ham-
ra Kapellag. Lund (Blom) 1962.   € 35,- 
144 S., Kartoniert. [Entomologisk Tidskrift, Supplement 2.] Mit 
einem kurzen Vorwort von Einar Klefbeck. Umschlag und Rücken 
mit kleineren Randschäden, sonst gut. Ein Prospekt des National-
parks von Hamra liegt bei.  [049] 

 
Milan E.F. Sláma: Bockkäfer (Coleoptera - Ceramby-
cidae) der Tschechischen Republik und der Slowaki-
schen Republik. // Tesaríkovití. Cerambycidae (Brou-
ci - Coleoptera). Ceske republiky a Slovenské republi-
ky.. Ceske republiky a Slovenské republiky. Krhanice 
1998.      € 150,- 
383 S., Fester Pappband. Zahlreiche Verbreitungskarten. Der Einlei-
tungsteil mit deutscher Übersetzung. Tadelloses Exemplar. [ISBN 
8023826271] [022] 

 
Ales Smetana: A revision of the Genus Hydrochara 
Berth. (Coleoptera: Hydrophilidae). Ottawa (Entomo-
logical Society of Canada) 1980.   € 38,- 
100 S., Kartoniert. 78 Textfiguren. [= Memoirs of the Entomological 
Society of Canada, No.111.] Dezenter Namensstempel auf Vorder-
deckel. Gutes, sauberes Exemplar. [ISSN 0071075X] [060] 
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Ales Smetana: A revision of the Subfamily 
Sphaeriniidae of America North of Mexico (Coleop-
tera: Hydrophilidae). Ottawa (Entomological Society 
of Canada) 1978.    € 20,- 
292 S., Kartoniert. 336 Textfiguren. [= Memoirs of the Entomological 
Society of Canada, No.105.] Dezenter Namensstempel auf Vorder-
deckel. Gutes, sauberes Exemplar. [ISSN 0071075X] [060] 

 
Ales Smetana: A revision of the Subfamily Xantholin-
inae of America, North of Mexico (Coleoptera: 
Staphylinidae). Ottawa (Entomological Society of 
Canada) 1982.     € 20,- 
IV S., 389 S., Kartoniert. 536 Textfiguren, 2 Tafeln. [= Memoirs of the 
Entomological Society of Canada, No.120.] Gutes, sauberes Exem-
plar. [ISSN 0071075X] [053] 

 
Ales Smetana: A revision of the Tribe Quediini of 
America, North of Mexico (Coleoptera: Staphylini-
dae). Ottawa (Entomological Society of Canada) 
1971.      € 20,- 
VI S., 303 S., Kartoniert. 176 Textfiguren. [= Memoirs of the Entomo-
logical Society of Canada, No.79.] Gutes, sauberes Exemplar. [ISSN 
0071075X] [053] 

 
Ales Smetana: Drabcíkovití - Staphylinidae. I. 
Staphylinidae. Prag (Academia) 1958.  € 45,- 
435 S., Leinen. 315 Textabbildungen, 2 Tafeln. [= Fauna CSR, Vol.12.] 
Schutzumschlag mit Alterungsspuren, sonst sehr gut.  [052] 

 
Ales Smetana: Revision of the Family Hydrophilidae 
of Canada and Alaska (Coleoptera). Ottawa (Entomo-
logical Society of Canada) 1988.   € 95,- 
316 S., Kartoniert. 800 Abbildungen. [= Memoirs of the Entomologi-
cal Society of Canada, No.142.] Tadelloses Exemplar. [ISSN 
0071075X] [060] 

 
Ales Smetana: Revision of the Genus Cymbiodita 
Bed. (Coleoptera: Hydrophilidae). Ottawa (Entomo-
logical Society of Canada) 1974.   € 125,- 
IV S., 113 S., Leinen. 147 Textabbildungen. [= Memoirs of the Ento-
mological Society of Canada, No.93.] Tadelloses Exemplar.  [036] 

 
Ales Smetana: Revision of the Subfamily Helophori-
nae of the Nearctic Recion (Coleoptera: Hydrophili-
dae). Ottawa (Entomological Society of Canada) 
1985.      € 39,- 
154 S., Kartoniert. 168 Abbildungen. [= Memoirs of the Entomologi-
cal Society of Canada, No.131.] Tadelloses Exemplar. [ISSN 
0071075X] [060] 

 
Ales Smetana: Revision of the Tribes Quediini and 
Atanygnathini, Part II. The Himalaya Region (Coleop-
tera: Staphylinidae). Alberta (University) 1988. € 40,- 
470 S., Kartoniert. 420 Textfiguren. [= Quaestiones Entomologicae, 
Vol.24, No. 2.] Verfassername handschriftlich auf Umschlag. Sehr 
gutes Exemplar. [ISSN 00335037] [063] 

 
S.C. Snellen van Vollenhoven: De inlandsche Hemip-
teren. Beschreven en meerendeels ook afgebeeld. 
o.O. 1868.     € 100,- 
340 S., Halbleder. 20 Tafeln. [aus: Tijschrift voor Entomologie, 
Jg.1868.] Durchgehende handschr. Paginierung, handschr. Durch-
numerierung der Tafeln. Weitere handschr. Erklärungen teilweise 

am Seitenrand, mehrheitlich auf den Tafeln. Auf zwei Tafeln wurden 
mehrere Käferabbildungen handkoloriert. Rücken und Einbandkan-
ten etwas berieben, Papier teilweise stärker gebräunt, Exlibris. 
Bindung fest, gutes Arbeitsexemplar.  [003] 

 
Annelle R. Soponis: A Revision of the Nearctic Species 
of Orthocladius (Orthocladius) Van Der Wulp (Dipte-
ra: Chironomidae). Ottawa (Entomological Society of 
Canada) 1977.     € 40,- 
187 S., Kartoniert. 16 Karten, 139 Textfiguren. [= Memoirs of the 
Entomological Society of Canada, No.102.] Besitzerstempel. Um-
schlag schwach vergilbt, sonst sehr gut.  [027] 

 
Ignazio Sparacio: Coleotteri di Sicilia. Parte I - III. o.O. 
(Epos) 1995-99.     € 45,- 
238 S., 206 S. 189S., Kartoniert. 648 Textfiguren, 230 Farbabbildun-
gen. Komplette Reihe. Sehr gute Exemplare.  [051] 

 
Rudolf Srámek-Husek / Milan Straskraba / Ján Brtek: 
Lupenonozci - Branchiopoda. Prag (Academia) 1962. 
     € 45,- 
470 S., Leinen. 154 Textabbildungen, 4 Tafeln. [= Fauna CSSR, 
Vol.16.] Schutzumschlag mit Alterungsspuren, sonst sehr gut.  [025] 

 
Staatliches Museum für Tierkunde in Dresden: Ab-
handlungen und Berichte aus dem Staatlichen Muse-
um für Tierkunde in Dresden. Band 24 & 25. Leipzig 
(Geest & Portig) 1958 & 1960.   € 18,- 
203 S., 106 S., Halbleinen. Illustriert. 2 Jahrgänge in einem Band, 
fast ausschließlich Beiträge zur Entomologie Solider Privateinband in 
Bibliotheksqualität, unbeschrifteter Rücken. Wenige Stempel. Sehr 
gutes Exemplar.  [072] 

 
Staatliches Museum für Tierkunde in Dresden: Ab-
handlungen und Berichte aus dem Staatlichen Muse-
um für Tierkunde in Dresden. Band 26. Leipzig (Geest 
& Portig) 1961-62.    € 10,- 
346 S., Halbleinen. Illustriert. Kompletter Jahrgang, fast ausschließ-
lich Beiträge zur Entomologie Solider Privateinband in Bibliotheks-
qualität, unbeschrifteter Rücken. Stempel auf Titel. Sehr gutes 
Exemplar.  [072] 

 
Staatliches Museum für Tierkunde in Dresden: Ento-
mologische Abhandlungen. Band 27-31. Leipzig 
(Geest & Portig) 1962-1965.   € 90,- 
Halbleinen. Illustriert. 5 Bände zwischen 528 und 665 Seiten. Solide 
Privateinbände in Bibliotheksqualität, Rücken unbeschriftet. Sehr 
saubere Exemplare.  [070] 

 
Staatliches Museum für Tierkunde in Dresden: Ento-
mologische Abhandlungen. Band 33. Leipzig (Geest & 
Portig) 1966.     € 18,- 
460 S., Kartoniert. Illustriert. Umschlag etwas lichtrandig, auf dem 
Deckel wurde die Bandnummer mit Hand vermerkt. Sauberes und 
gutes Exemplar.  [070] 

 
Staatliches Museum für Tierkunde in Dresden: Ento-
mologische Abhandlungen. Band 37. Leipzig (Geest & 
Portig) 1969-71.     € 18,- 
391 S., Kartoniert. Illustriert. Umschlag etwas lichtrandig, auf dem 
Deckel wurde die Bandnummer mit Hand vermerkt. Sauberes und 
gutes Exemplar.  [070] 
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Staatliches Museum für Tierkunde in Dresden: Rei-
chenbachia. Zeitschrift für entomologische Taxono-
mie. Band 1 - 4 . Leipzig (Geest & Portig) 1962-1965. 
     € 75,- 
Halbleinen. Illustriert. 4 Gebundene Jahrgänge, 316-322 Seiten 
stark. Solide Privateinbände in Bibliotheksqualität, unbeschriftete 
Rücken. Tadellose Exemplare.  [072] 

 
Gustav Stierlin: Zweiter Nachtrag zur Fauna coleopte-
rorum helvetica. Basel u.a. (Georg) 1883.  € 40,- 
98 S., Kartoniert. [Separatdruck aus: Denkschriften d. schweizeri-
schen Ges. f. d. ges. Naturwiss., Bd.XXVIII, Abth.III.] Papier gebräunt. 
Umschlag etwas staubrandig. Gutes Exemplar.  [042] 

 
N.E. Stork: An annotated Checklist of the Carabinae 
(including Cicindelinae, Rhysodinae and Paussinae) 
recorded from Borneo. London (British Museum) 
1986.      € 20,- 
24 S., Kartoniert. 1 Fundkarte. [= Occasional Papers on Systematic 
Entomology, No.2.] An einer Kante gering bestoßen, sonst tadellos. 
[ISBN 056509958] [G001] 

 
Jaromír Strejcek: Bouci celedí. Bruchidae, Urodoni-
dae a Anthribidae. Prag (Academia) 1990.   

€ 40,- 
87 S., Fester Pappband. 261 Textabbildungen, 24 Tafeln. Tadelloses 
Exemplar. [ISBN 8020001204] [016] 

 
H.F. Strohecker: Coleoptera, Fam. Endomychidae. 
Brüssel (Desmet-Verteneuil) 1953.  € 40,- 
139 S., Kartoniert. 5 Tafeln. [= Wytsman (Hg.), Genera Insectorum, 
210 Fasc.: Coleoptera.] Umschlag schwach ausgeblichen,. sonst sehr 
gut.  [G001] 

 
D.R. Strong, J.H. Lawton, Sir Richard Southwood: 
Insects on Plants. Community Patterns and Mecha-
nisms. Oxford u.a. (Blackwell) 1984.  € 17,- 
VI S., 313 S., Kartoniert. Textfiguren. Am Schnitt stockfleckig, sonst 
sehr gut. [ISBN 0632009098] [015] 

 
Alan Stubbs / Peter Chandler (ed.): A Dipterist's 
Handbook. Hanworth (Amateur Entomologist) 1978. 
     € 28,- 
IX S., 255 S., Kartoniert. Einige Textabbildungen. [The Amateur 
Entomologist, Vol.15.] Korrekturzettel liegt bei. Sehr gutes Exemp-
lar.  [007] 

 
Vladimír Svihla: Review of the family Oedemeridae 
(Coleoptera) from Macaronesia. Prag (Nationalmu-
seum) 1988.     € 8,- 
8 S., Kartoniert. 15 Textfiguren. [Separatdruck aus: Acta Entomol. 
Bohemoslov. 85.] Ohne Umschlag geheftet. Tadellos.  [038] 

 
Vladimir Svihla: Revision of the Subgenera Stenaxis 
and Oedemera s.str. of the genus Oedemera (Coleop-
tera: Oedemerica). Zlín (Folia Heyrovskyana) 1999.  
     € 25,- 
117 S., Kartoniert. Illustriert, teilweise farbig. [= Folia Heyrovskyana, 
Supplementum 4.] Tadelloses Exemplar. [ISSN 12103108] [006] 

 
E.L. Taschenberg: Die Hymenopteren Deutschlands 
nach ihren Gattungen und theilweise nach ihren 
Arten [...]. Bremen (Heinsius) o.J. (1865).  € 50,- 

VI277 S., 277 S., Halbleinen. Wenige Textillustrationen. Lt. Titel mit 
21 Textabbildungen; dies ist nicht korrekt. Bleistiftnotiz auf Vorsatz, 
Papier gering gebräunt, sonst sauber und gut.  [002] 

 
M.E. Ter-Minasyan: Weevils of the Subfamily Cleoni-
nae in the Fauna of the USSR. Tribe Lixini. New Delhi 
u.a. (Amerind) 1978.    € 125,- 
VI S., 166 S., Leinen. 177 Textfiguren. Schutzumschlag mit geringen 
Altersspuren, sehr gutes Exemplar.  [041] 

 
Heinrich Terlutter: Coleoptera Westfalica: Familia 
Staphylinidae, Subfamiliae Oxytelinae, Oxyporinae, 
Steninae, Euastheninae, Paederinae. Münster (Lan-
desmuseum für Naturkunde) 1995.  € 10,- 
84 S., Kartoniert. [= Abhandlungen aus dem Westfälischen Museum 
für Naturkunde, 57. Jg., Heft 1.] Tadelloser Zustand.  [079] 

 
Zdenek Tesar: Brouci Listorozí - Lamellicornia. Díl 2: 
Scarabaeidae. Prag (Academia) 1957.  € 65,- 
325 S., Leinen. 16 Tafeln, 143 Textabbildungen. [= Fauna CSR, 
Vol.11.] (Der erste Teil wurde von Vladimir Balthasar verfasst.) 
Schutzumschlag mit Alterungsspuren, sonst gut.  [052] 

 
André Théry: Coléopteres Buprestides. Nendeln 
(Kraus) 1969.     € 36,- 
221 S., Kartoniert. 149 Textfiguren. [= Faune de France, Vol.41.] 
Reprint der Ausgabe Paris 1942. Zwei blasse Wasserflecken auf 
Umschlag, sonst sauber und sehr gut. Unbeschnittenes Exemplar.  
[014] 

 
H.-U. Thiele: Carabid Beetles in their Environments. A 
Study on Habitat Selection by Adaptions in Physiol-
ogy and Behaviour. Berlin u.a. (Springer) 1977.  

€ 235,- 
XVII S., 369 S., Fester Pappband. 152 Textfiguren, 58 Tabellen. [= 
Zoophysiology and Ecology 10.] Tadelloses Exemplar. [ISBN 
3540083065] [038] 

 
Thomas Tischler: Freiland-experimentelle Untersu-
chungen zur Ökologie und Biologie phytophager 
Käfer (Coleoptera: Chrysomelidae, Curculionidae) im 
Litoral der Nordseeküste. Kiel (Zoolog. Inst. u. Uni-
versiät) 1985.     € 25,- 
180 S., Kartoniert. 55 Textabbildungen, 27 Tabellen. [= Faunistisch-
Ökologische Mitteilungen, Supplement 6.] Tadelloses Exemplar.  
[037] 

 
Jürgen Trautner: Rote Liste der in Baden-
Württemberg gefährdeten Laufkäfer. Weikersheim 
(Margraf) 1992.     € 19,- 
72 S., Kartoniert. 29 Abbildungen. [Ökologie & Naturschutz 4.] Sehr 
gutes Exemplar. [ISBN 3823612158] [054] 

 
Jürgen Trautner & Katrin Geigenmüller: Tiger Beetles 
- Ground Beetles. Illustrated Key to the Cicindelidae 
an Carabidae of Europ. Aichtal (Margraf) 1987. € 50,- 
488 S., Kartoniert. Illustriert. Umschlag ganz leicht vergilbt, sonst 
tadellos. [ISBN 3924333041] [053] 
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Jürgen Trautner, Katrin Geigenmüller, Bertram Diehl: 
Laufkäfer. Neuweiler (Deutscher Jugendbund für 
Naturbeobachtung) 1983.   € 20,- 
117 S., Kartoniert. Durchgehend illustriert, ausklappbarer Vorderde-
ckel. Name auf Umschlag. Schwach lichtrandig, sonst sehr gut. [ISBN 
3923376065] [054] 

 
Jürgen Trautner & Peter Detzel: Die Sandlaufkäfer 
Baden-Württembergs. Verbreitung, Lebensrauman-
sprüche, Gefährdung und Schutz. Weikersheim 
(Margraf) 1994.     € 22,- 
60 S., Kartoniert. 35 Abbildungen. [Ökologie & Naturschutz 5.] 
Name auf Vorsatz, sonst sehr gut. [ISBN 3823612328] [054] 

 
Marc Tronquet: Catalogue des Coléopteres des Pyré-
nés-Orientales. Vol.1: Staphylinidae. Perpignan (Ass. 
Roussillonaise d'Entomologie) o.J. (ca. 1997).  
     € 150,- 
88 S., Kartoniert. 300 Farbabbildungen, 1 Karte. [= Supplément au 
tome X de la Revue de l'Assiciation Roussillonaise d'Entomologie.] 
Sehr gutes Exemplar. [ISSN 12885509] [G001] 

 
Vincent Weng-Yew Tung: Common Malaysian Bee-
tles. Kuala Lumpur (Longman) 1983.  € 34,- 
XVIII S., 142 S., Fester Pappband. 32 plates. [Malaysian Nature 
Handbooks.] Clean and excellent copy. [ISBN 0582724279] [002] 

 
Hans Turin: De neederlandse loopkevers. Verspreid-
ing en oecologie (Coleoptera: Carabidae). Utrecht 
(KNNV) 2000.     € 200,- 
666 S., Leinen. Illustriert, mit CD-ROM. [= Nederlandse Fauna 3.] 
Tadelloses Exemplar.  [G001] 

 
G. Turin, et al: Checklist and Atlas of the Genus 
Carabus Linnaeus in Europe (Coleoptera, Carabidae). 
Leiden (Backhuys) 1993.    € 97,- 
79 S., Kartoniert. Illustriert. Umschlag schwach vergilbt, sonst tadel-
los. [ISBN 9073348226] [G01] 

 
H. Turin, J. Haeck, R. Hengeveld: Atlas of the carabid 
beetles of The Netherlands. Amsterdam (North-
Holland Publishing) 1977.   € 25,- 
228 S., Kartoniert. 372 Abbildungen, 2 Beilagen. Mit einem Compu-
terprogramm von J.A.M. Snoek (eine Seite mit Programmierbefeh-
len). Umschlagkanten minimal berieben, sonst sehr gut. [ISBN 
0720483263] [G01] 

 
H. Turin, L. Peney & A. Casale: The Genus Carabus in 
Europe. A Synthesis. Sofia + Moskau (Pensoft) 2003. 
     € 140,- 
XV S., 511 S., Fester Pappband. Tafeln und Textfiguren. [= Fauna 
Europea Evertebrata 2.] Sehr gutes Exemplar. [ISBN 9546421200] 
[034] 

 
Wolfgang Guido Ullrich: Monographie der Gattung 
Tachinus Gravenhorst (Coleoptera: Staphylinidae) 
mit Bemerkungen zur Phylogenie und Verbreitung 
der Arten. Kiel 1975.    € 50,- 
365 S., Kartoniert. 61 Tafeln. Dissertationsschrift. Gutes Exemplar.  
[053] 

 
 

Robert L. Usinger (ed.): Aquatic Insects of California 
with Keys to North American Genera and California 
Species. 8th ed., Berkeley u.a. (California Press) o.J.. 
     € 45,- 
IX S., 508 S., Leinen. Reich illustriert. Die erste Auflage erschien 
1956. Schutzumschlag mit kleinen Mängeln, sonst tadellos. [ISBN 
0520012933] [044] 

 
G. Vacher de Lapouge: Coleoptera Adephaga, Fam. 
Carabidae, Subfam. Carabinae. 5 Bände. Brüssel 
(Desmet-Verteneuil) 1929-53.   € 220,- 
747 S., Leinen. 10 Tafeln, 7 Karten. [= Wytsman (Hg.), Genera Insec-
torum, 192e Fasc.: Coleoptera.] In dieser Vollständigkeit sehr selten. 
Die Textbände erschienen 1929-32 in vier Lieferungen, der Tafel-
band erst fast 20 Jahre später. Jeder Teilband sauber in blaßgrünes 
Ganzleinen gebunden (Einbände aus späterer Zeit). Schöne Reihe in 
sehr gutem Zustand.  [G001] 

 
T.G. Vazirani: Fauna of India: Coleoptera. Family 
Gyrinidae and Family Haliplidae. Calcutta (Zoological 
Survey of India) 1984.    € 50,- 
XIV S., 140 S., Leinen. 60 plates. Schutzumschlag mit kleineren 
Randschäden, Bindung auf beiden Vorsätzen etwas angeplatzt (aber 
noch fest).  [002] 

 
X.A. Vázquez: European Fauna of Oedemeridae. Bar-
celona (Argania) 2002.    € 175,- 
178 S., Fester Pappband. Teilweise farbige Abbildungen im Anhang. 
Sehr gutes Exemplar.  [004] 

 
Xavier A. Vázquez: Coleoptera: Oedemeridae, Py-
rochroide, Pythidae, Mycteridae. Madrid (Cons. sup. 
de investigaciones cientificas) 1993.  € 14,- 
181 S., Fester Pappband. 58 Textfiguren. [= Fauna Iberica, Vol.5.] 
Tadelloses Exemplar. [ISBN 8400061098] [040] 

 
Pierpaolo Vienna: Histeridae. Bologna (Calderini) 
1980.      € 85,- 
IX S., 386 S., Fester Pappband. 119 Textfiguren. [Fauna D'Italia XVI - 
Coleoptera.] Gering angestaubt, gutes Exemplar. [ISBN 8870190234] 
[050] 

 
Eduard Vives: Coleoptera: Cerambycidae. Madrid 
(Cons. sup. de investigaciones cientificas) 2000. € 45,- 
715 S., Fester Pappband. 204 Textfiguren. [= Fauna Iberica, Vol.12.] 
Tadelloses Exemplar. [ISBN 840007887X] [040] 

 
Bernhard von Vondel & Konrad Dettner: Insecta: 
Coleoptera: Haliplidae, Noteridae, Hygrobiidae. 
Stuttgart, u.a. (Fischer) 1997.   € 60,- 
X S., 147 S., Kartoniert. Illustriert. [= Süßwasserfauna von Mitteleu-
ropa, Bd. 20, 2,3,4.] Sehr gutes Exemplar. [ISBN 3437252380] [063] 

 
Karel Vondrácek: Mery - Psylloidea (Homoptera). 
Prag (Academia) 1957.    € 28,- 
430 S., Leinen. 265 Textabbildungen. [= Fauna CSR, Vol.9.] Schutz-
umschlag mit Alterungsspuren, sonst sehr gut.  [025] 

 
Hans Wagner: Taschenbuch der Käfer des mitteleu-
ropäischen Verbreitungsgebietes. 3. Aufl., Eßlingen 
u. München (Schreiber) 1921.   € 10,- 
213 S., Kartoniert. 467 Farbabbildungen auf 24 Tafeln, 27 Textabbil-
dungen. Etwas gebräunt, minimal bestoßen, geringe Reste eines 
Rückenschildchens. Gutes Exemplar.  [003] 
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Hans Wagner (Hg.): Coleopterologisches Centralblatt. 
Organ für systematische Coleopterologie der palä-
arktischen Zone. Jahrgang 1-6. Berlin (Wagner) 1926-
32.      € 250,- 
Leinen. Illustriert. Selten! Die kompletten Jahrgänge 1-5 und (dem 
5. Band beigebunden) das erste Heft des Jahrgangs 6; mehr war 
nicht erschienen. Schöne mattgrüne Leinenbände mit geprägter 
Rückenbeschriftung, vermutlich Originaldeckel des Verlages. Die 
Zeitschriftenumschläge wurden mitgebunden. Tadelloser Zustand.  
[069] 

 
M. Wahnschaffe: Repertorium der 23 ersten Jahr-
gänge (von 1840-62) der Stettiner entomologischen 
Zeitung. Stettin (Grassmann) 1862.  € 60,- 
172 S., Fester Pappband. Auf hinterem Vorsatz Bleistiftnotizen, auf 
vorderem fliegenden Vorsatz Besitzervermerke. Der schlichte Ein-
band an den Kanten berieben, am Rücken etwas schadhaft. Im Text 
sauber, Bindung fest.  [003] 

 
D.H. Walker / A.R.Pittaway: Insects of Eastern Ara-
bia. London & Basingstoke (Macmillan) 1987. € 35,- 
XVI S., 175 S., Kartoniert. Farbillustrationen von A.J.Walker. Sehr 
gutes Exemplar. [ISBN 9780333432143] [007] 

 
Andrjez Warchalowski: Chrysomelidae / Stonkowate 
Czesc III (Insecta: Coleoptera). Warschau (Naukowe) 
1993.      € 30,- 
278 S., Kartoniert. 354 Textabbildungen. [= Fauna polski - Fauna 
poloniae, Vol.15.] Minimal berieben, gutes Exemplar. [ISBN 
8385192212] [047] 

 
Andrjez Warchalowski: Chrysomelidae / Stonkowate 
Czesc IV (Insecta: Coleoptera). Warschau (Naukowe) 
1994.      € 30,- 
301 S., Kartoniert. 412 Textabbildungen. [= Fauna polski - Fauna 
poloniae, Vol.16.] Minimal berieben, gutes Exemplar. [ISBN 
8385192301] [047] 

 
Andrjez Warchalowski: Chrysomelidae / Stonkowate 
Czesc V (Insecta: Coleoptera). Warschau (Naukowe) 
1995.      € 30,- 
359 S., Kartoniert. 995 Textabbildungen. [= Fauna polski - Fauna 
poloniae, Vol.17.] Minimal berieben, gutes Exemplar. [ISBN 
8385192468] [047] 

 
Andrjez Warchalowski: Chrysomelidae / Stonkowate 
Czesc VI (Insecta: Coleoptera). Warschau (Naukowe) 
1998.      € 30,- 
291 S., Kartoniert. 517 Textabbildungen. [= Fauna polski - Fauna 
poloniae, Vol.20.] Sehr gutes Exemplar. [ISBN 8385192832] [047] 

 
Andrjez Warchalowski: Chrysomelidae / Stonkowate 
Czesc VII (Insecta: Coleoptera). Warschau (Naukowe) 
2000.      € 35,- 
356 S., Fester Pappband. 347 Textabbildungen. [= Fauna polski - 
Fauna poloniae, Vol.22.] Sehr gutes Exemplar. [ISBN 8385192956] 
[047] 

 
Andrjez Warchalowski: Chrysomelidae / Stonkowate 
(Insecta: Coleoptera). Warschau (Naukowe) 1991.   

€ 30,- 
345 S., Kartoniert. 680 Textabbildungen. [= Fauna polski - Fauna 
poloniae, Vol.13.] Minimal berieben, gutes Exemplar. [ISBN 
8301096780] [047] 

Andrzej Warchalowski: Revision der Gattung Labido-
stomis Germar, 1824 (Coleoptera, Chrysomelidae, 
Clytrinae). Wroclaw (Polskie Pismo Entomologiczne) 
1985.      € 25,- 
145 S., Kartoniert. 252 Textfiguren. In deutscher Sprache. Separat-
druck aus "Polskie Pismo Entomologiczne". Sehr gutes Exemplar.  
[017] 

 
Andrzej Warchalowski: Übersicht der westpaläarkti-
schen Arten der Gattung Longitarsus Berthold, 1827 
(Coleoptera: Chrysomelidae: Halticinae). Wroclaw 
(BS) 1996.     € 33,- 
266 S., Kartoniert. 630 Textfiguren. Schwache Flecken am Rand des 
Umschlagtitels, sonst sehr gutes Exemplar. [ISBN 8390202565] [021] 

 
Ulrich Wasner: Die Europhilus-Arten (Agonum, Cara-
bidae, Coleoptera) des Federseerieds. Vergleichende 
Studien zur Ökologie sympatrischer Arten engster 
Verwandtschaft. Tübingen 1977.   € 40,- 
316 S., Kartoniert. Illustriert. Dissertationsschrift. Name und blasser 
Stempel auf Umschlag. Sehr gutes Exemplar.  [054] 

 
C.H.S. Watts: A Revision of the Australian Dytiscidae 
(Coleoptera). Melbourne (CSIRO) 1978.  € 22,- 
166 S., Kartoniert. 260 Textfiguren. [= Australian Journal of Zoology, 
Suppl. Series No.57.] Etwas vergilbt und ganz schwach angestaubt. 
Gutes Exemplar. [ISSN 03109089] [075] 

 
J. Weise: Chrysomeliden der Indo-Malayischen Regi-
on. o.O. 1922.     € 20,- 
91 S., Kartoniert. [= Sonderdruck aus: Tijdschrift v. Entomologie, 
Deel LXV [1922].] Tadelloses Exemplar.  [016] 

 
J. Wencker & G. Silbermann: Catalogue des Coléoptè-
res de l'Alsace et des Vosges. Suivi de descriptions de 
plusieurs espèces nouvelles par Ch. Brisout de Bar-
neville et Wencker. Strasbourg (Silbermann) 1866.  
     € 180,- 
VI S., 142 S., Halbleder d.Zt.. Bibliotheksdoublette (Stempel, Signa-
tur). Einband an den Kanten etwas berieben, innen nur minimal 
stockfleckig (auf den Vorsätzen stärker).  [036] 

 
Karl Werner: The Tiger Beetles of Africa. Coleoptera: 
Cicindelidae. Volume 1 & 2. Hradec Kralove (Taita) 
2000.      € 650,- 
191 S., 202 S., Feste Pappbände. Reich und farbig illustriert. Set aus 
beiden großformatigen Bänden. Tadellos erhalten. [ISBN 
8090273424 [set]] [G001] 

 
August West: Coleoptera. Kopenhagen (Carlsberg) 
1930.      € 40,- 
92 S., Kartoniert. [= Separatdruck aus: Zoologie of the Faroes.] 
Umschlag etwas vergilbt. Sehr gutes Exemplar.  [043] 

 
August West: Fortegnelse over Danmarks biller - 
deres udbredelse i Danmark forekomststeder og-
tider biologie M.M.. Kopenhagen (Entomologisk 
Forening) 1942.     € 20,- 
664 S., Kartoniert. Unbeschnittenes Exemplar. Leicht angestaubt.  
[049] 
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Richard E. White: A Field Guide to the Beetles of 
North America. Boston (Houghton Mifflin) 1983.  
     € 12,- 
XII S., 368 S., Taschenbuch. 146 Textfiguren, 12 Farbtafeln. [= The 
Peterson Field Guide Series, No.29.] Sehr gutes Exemplar. [ISBN 
0395339537] [035] 

 
Richard E. White: A Review of the Genus Crypto-
cephalus in America North of Mexico (Chrysomeli-
dae: Coleoptera). Washington (Smithsonian) 1968.  
     € 12,- 
124 S., Kartoniert. 126 Figuren. [Bulletin 290.] Dreimal gelocht. An 
den Rändern unbeschnitten, Stempel auf Umschlag, sehr gutes 
Exemplar.  [017] 

 
Albert Winkler: Catalogus Coleopterum regionis pa-
laearcticae. Wien (Winkler) 1932.   € 350,- 
1698 S., Leinen. Die Originalbroschur wurde auf den Vorderdeckel 
aufgezogen. Durchgehend dezente und saubere Markierungen 
(nicht störend). Unterer Schnitt minimal fleckig, sonst sehr gutes 
Exemplar.  [035] 

 
Josef R. Winkler (Text) / Vladimír Bohác (Illustra-
tionen): A Book of Beetles. 2. Aufl., Prag (Artia) 1965. 
     € 32,- 
150 S., Leinen. Farbtafeln. Sehr gutes Exemplar.  [042] 

 
Johann Wirthumer: Die Bembidien Oberösterreichs. 
Ein Beitrag zur Käferfauna des Landes. Linz (Oö. 
Musealverein) 1975.    € 8,- 
127 S., Kartoniert. 47 Karten. Sehr gutes Exemplar.  [033] 

 
Alois Wörndle // Alexander von Peez / Manfred Kah-
len: Die Käfer von Nordtirol // Die Käfer von Südtirol. 
Faunistisches Verzeichnis der [...] bisher bekannt 
gewordenen Koleopteren. 2 Bde.. Innsbruck (Wagner 
// Ferdinandeum) 1950// 1977.   € 85,- 
388 S., 525 S., Leinen / Kartoniert. 2 Porträttafeln // 7 Abbildungen, 
1 Faltkarte. [= Schlern-Schriften 64 // Veröffentlichungen des Mu-
seums Ferdinandeum, Begleitband 2.] Dabei: Ernst Heiss & Manfred 
Kahlen, Nachtrag zur Käferfauna Nordtirols II. 18. S., Kartoniert, 
Innsbruck 1976 // Manfred Kahlen, Nachtrag zur Käferfauna Tirols 
[Nord- u. Südtirols]. 288 S., Innsbruck (Ferdinanmdeum) 1987. Alle 
Veröffentlichungen sauber und in gutem Zustand, der Band von 
1950 ganz schwach stockfleckig.  [002] 

 
G. William Wolfe, R.E. Roughley (ed.): Proceedings of 
the First International Conference on Classification, 
Phylogeny, and Natural History of Hydradephaga. 
Convented at the 1982 Joint Meeting of the Entomo-
logical Societies of America, Canada and Ontario. 
Philadelphia (Academy of Natural Sciences) 1985.   

€ 22,- 
201 S., Kartoniert. Illustriert. [= Proceedings of the Academy of 
Natural Sciences of Philadelphia, Volume 137, No. 1 [Special Num-
ber].] Umschlag lichtrandig, sonst gut. [ISSN 00973157] [068] 

 
Max Wolff / Anton Krauße: Die forstlichen Lepidop-
teren. Systematische und biologische Übersicht 
sämtlicher schädlichen und der harmlosen Arten des 
deutschen Sprachgebietes unter Mitberücksichtigung 
wichtiger außerdeutscher paläarktischer Arten. Jena 
(Fischer) 1922.     € 18,- 

VII S., 337 S., Kartoniert. Unbeschnittene Verlagsbroschur, etwas 
angestaubt, sonst sehr gut.  [020] 

 
T. Vernon Wollaston: Catalogue of the Coleopterous 
Insects of the Canaries in the Collection of the British 
Museum. London 1864.    € 625,- 
XI S., 648 S. 8S., Leinen d. Zt.. Das erste ausführliche Werk über die 
Käferfauna der Kanarischen Inseln. Dezent restaurierter Original-
Verlagseinband; der Originalrücken wurde neu aufgezogen. Ein-
bandkanten bestoßen, Schnitt etwas unregelmäßig, insgesamt 
jedoch sauber und gut.  [038] 

 
T. Vernon Wollaston: Coleoptera Atlantidum. Being a 
Enumeration of the Coleopterous Insects of the Ma-
deiras, Salvages, and Canaries. London (Voorst) 1865. 
     € 850,- 
XLVII S., 526 S. 140S., Leinen d. Zt.. 1 Karte. Sehr selten. Ein Riß im 
Rücken des Original-Verlageinbandes wurde unauffällig repariert. 
Die Karte schwach stockfleckig, der Schnitt etwas unregelmäßig. 
Sonst sehr gut.  [038] 

 
T. Vernon Wollaston: On Additions to the Atlantic 
Coleoptera. London (Entomologial Society) 1871.  

€ 35,- 
112 S., Kartoniert. [= Sepraratdruck aus: The Transactions of the 
Royal Entomological Society, 1871, Part II.] In schlichtem Papierum-
schlag. Auf der ersten Seite wurde am oberen Rand etwas heraus-
geschnitten (nicht im Text), auf der letzten Seite eine handschr. 
Tabelle von alter Hand: "Additions & Additional Habitats since this 
Paper was published". Einfacher Separatdruck in zufriedenstellen-
dem Zustand.  [078] 

 
Stephen L. Wood: A Reclassification of the Genera of 
Scolytidae (Coleoptera). Provo (Brigham Young Uni-
versity) 1986.     € 17,- 
126 S., Kartoniert. 54 Textillustrationen. [= Great Basin Naturalist 
Memoirs, Number 10.] Umschlag mit Klarsichtfolie umklebt. wenige 
Randanmerkungen. [ISSN 0173614] [018] 

 
René Wyninger: Insektenzucht. Methoden der Zucht 
und Haltung von Insekten und Milben im Laboratori-
um. Stuttgart (Ulmer) 1974.   € 130,- 
368 S., Leinen. 497 Textabbildungen. Sehr gutes, sauberes Exemp-
lar. [ISBN 3800131005] [026] 

 
Yukio Yasuda & Shuji Okajima: Käfer der Welt. Kel-
tern-Weiler (Bauer) 1990.   € 45,- 
126 S., Fester Pappband. 662 farbige Textabbildungen. Tadelloses 
Exemplar.  [042] 

 
Tomàs Yélamos: Coleoptera: Histeridae. Madrid 
(Cons. sup. de investigaciones cientificas) 2002. € 20,- 
411 S., Fester Pappband. 171 Textfiguren. [= Fauna Iberica, Vol.17.] 
Tadelloses Exemplar. [ISBN 8400080467] [040] 

 
F.A. Zaitsev: Amphizoidae, Hygrobiidae, Haliplidae, 
Dytiscidae, Gyrinidae. Jerusalem (Scientific 
Translaltions) 1972.    € 80,- 
401 S., Leinen. 74 Textfiguren. [Fauna of the U.S.S.R., Vol. IV: Cole-
optera.] Erschien zuerst in Moskau 1953. Schutzumschlag unfrisch, 
sonst gut. [ISBN 0706512081] [041] 
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Adriano Zanetti: Staphylinidae, Omaliinae. Bologna 
(Calderini) 1987.     € 90,- 
XII S., 472 S., Fester Pappband. 109 Textfiguren. [Fauna D'Italia XXV 
- Coleoptera.] Gering angestaubt, sehr gutes Exemplar. [ISBN 
8870193179] [051] 

 
Lothar Zerche: Monographie der paläarktischen Co-
ryphiini (Coleoptera, Staphylinidae, Omaliinae). 
1.Aufl., Berlin (Akademie d. Landwirtschaften) 1990. 
     € 30,- 
413 S., Kartoniert. 825 Textfiguren. An den Einbandecken etwas 
bestoßen, sonst gut. [ISBN 3744000699] [046] 

 
James R. Zimmerman: A Taxonomic Revision of the 
Aquatic Beetles Genus Laccophilus (Dyscididae) of 
North America. Philadelphia (American Entomologi-
cal Society) 1970.    € 50,- 
275 S., Kartoniert. 332 Texfiguren. [= Memoirs of the American 
Entomological Society, No. 26.] Umschlag sehr schwach lichtrandig, 
sonst tadellos.  [G01] 

 
Alois Zimmermann: Die Schwimmkäfer des Deut-
schen Entomologischen Museums zu Berlin-Dahlem. 
Berlin (Nicolai) 1919.    € 38,- 
84 S., Leinen. [Separatdruck aus: Archiv für Naturgeschichte, 83. Jg. 
1917, Abt. A., Heft 12.] Privater gebundener Sammelband, enthält 
außerdem: Alois Zimmermann, Die Halipliden der Welt. Berlin 
(Pfenningstorff) o.J., 69 S. / Dr. Arnold, Bestimmungstabelle der 
mitteleuropäischen Arten der Gattung Helophorus F., Troppau 
(Reitter) 1935, 19 S. / Richard Scholz, Haliplidae, Troppau (Reitter) 
1929, 19 S., / P. Franck, Bestimmungstabelle der deutschen Arten 
der Gattung Gyrinus L., 7 S. / Vladimir Balthasar, Scarabaeidae des 
paläarktischen Faunengebietes. Monographische Bestimmungsta-
belle. I. Coprinae, 1. Teil., Troppa (Reitter) 1935, 112 S. . Neutraler, 
solider Einband in Bibliotheksqualität. Sehr guter Zustand.  [049] 

 

2. ÖKOLOGIE / LIMNOLOGIE, u.a.: 
 
69. Jahresversammlung der Deutschen Zoologischen 
Gesellschaft, 7. bis 12. Juni 1976 in Hamburg. Abs-
tracts. Hamburg (Zoologisches Institut) 1976. € 12,- 
96 S., Kartoniert. Jeweils eine Seite mit der Zusammenfassung eines 
Referates, alphabetisch nach Namen der Referenten geordnet. 
Gutes Exemplar.  [055] 

 
J.M. Anderson: Ecology for Enviromental Sciences: 
Biosphere, Ecosystems and Man. London (Arnold) 
1981.      € 5,- 
VIII S., 175 S., Kartoniert. Textfiguren. Sehr gutes, sauberes Exemp-
lar. [ISBN 0713128143] [015] 

 
H.G. Andrewartha / L.C. Birch: The Distribution and 
Abundance of Animals. 6th Impression, Chicago & 
London (Chicago University) 1974.  € 22,- 
XV S., 782 S., Kartoniert. Einige Textfiguren. "A pioneering Study of 
Animal Ecology, now a Classic in its Field". Erschien zuerst 1954. 
Einband gering berieben, innen sauber und gut. [ISBN 0226020266] 
[014] 

 
H.G. Andrewartha & L.C. Birch: The Ecological Web. 
More on the Distribution and Abundance of Animals. 
Chicago & London (University of Chicago) 1984. € 17,- 
XIV S., 506 S., Kartoniert. Einige Textfiguren. Am oberen Schnitt 
etwas stockfleckig, sonst sehr gut. [ISBN 0226020347] [021] 

 
János Balogh: Lebensgemeinschaften der Landtiere. 
Ihre Erforschung unter besonderer Berücksichtigung 
der zoozönolischen Arbeitsmethoden. 2. verb. u. 
erw. Aufl., Berlin (Akademie) 1958.  € 15,- 
560 S., Leinen. 125 Abbildungen. Erschien zuerst 1953 u.d.T. 
"Grundzüge der Zoozönologie". Schutzumschlag mit Gebrauchsspu-
ren, sonst sauber und sehr gut.  [013] 

 
Petru Banarescu: Zoogeography of Fresh Waters. 
Vol.1: General Distribution and Dispersal of Freshwa-
ter Animals. Wiesbaden (Aula) 1990.  € 35,- 
511 S., Leinen. Zahlreiche Verbreitungskarten. Oberer Schnitt gering 
stockfleckig, sonst sauber und sehr gut. [ISBN 389104481X] [022] 

 
L.F. de Beaufort: Zoögeographie van den Indischen 
Archipel. Haarlem (Bohn) 1926.   € 25,- 
 202S., Leinen. 8 Textabbildungen, 1 Kartenbeilage. [Reihe: Volksu-
niversiteits Bibliothek, Bd.35.] In niederländischer Sprache. Einband 
stark lichtrandig, etwas bestoßen. Stempel auf Titel, Bindung vor 
dem Titel angebrochen (jedoch noch fest). Im Text sauber und gut.  
[024] 

 
Michael Begon / John L. Harper / Colin R. Townsend: 
Ecology. Individuals, Populations and Communities. 
Oxford u.a. (Blackwell) 1986.   € 18,- 
XII S., 876 S., Kartoniert. Textfiguren. Schnitt stockfleckig, sonst gut. 
[ISBN 0632013397] [011] 

 
K.G. Bernhardt, H. Hurka, P. Poschlod (Hg.): Biologie 
semiaquatischer Lebensräume. Aspekte der Popula-
tionsbiologie. Solingen (VNW) 1993.  € 30,- 
104 S., Kartoniert. Illustriert. Symposiumsband mit Beiträgen der 
Herausgeber und anderen. Sehr gutes Exemplar. [ISBN 3927889091] 
[047] 

 
H. Bick, et al: Das Zooplankton der Binnengewässer. 
2 Bände. Stuttgart (Schweizerbart) 1972 + 1978.  

€ 25,- 
VIII S., 294 S. VIII S., 380S., Leinen. 102 Tafeln, 252 Abbildungen und 
15 Tabellen im Text und auf einer  Beilage. [= Die Binnengewässer, 
Band XXVI.] Tadelloses Exemplar. [ISBN 3510400356 + 3510400364] 
[046] 

 
James E. Brower / Jerrold H. Zar / Carl N. von Ende: 
Field and Laboratory Methods for General Ecology. 
3rd ed., Dubuque (Brown) 1989.   € 12,- 
XI S., 237 S., Ringbindung. Einige Textfiguren. Sehr gutes Exemplar. 
[ISBN 9780697051455] [028] 

 
P.A. Chappuis: Die Tierwelt der unterirdischen Ge-
wässer. Stuttgart (Schweizerbart) 1927.  € 15,- 
175 S., Leinen. 62 Abbildungen im Text, 4 Tafeln. [= Die Binnenge-
wässer, Band III.] Tadelloses Exemplar.  [046] 

 
J.M. Cherrett: Ecological Concepts. The Contribution 
of Ecology to an Understanding of the Natural World. 
Oxford u.a. (Blackwell) 1989.   € 7,- 
VIII S., 385 S., Kartoniert. Einige Textfiguren. Am oberen Schnitt 
gering stockfleckig,. sonst sehr gut. [ISBN 0632025719] [016] 
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Malcolm James Coe: The Ecology of the Alpine Zone 
of Mount Kenya. Den Haag (Junk) 1967.  € 40,- 
VIII S., 136 S., Leinen. 24 Tafeln. [= Monographiae biologicae, Vol. 
XVII.] Schutzumschlag mit schwachen Gebrauchsspuren, sonst gut.  
[004] 

 
Paul A. Colinvaux: Introduction to Ecology. New York 
u.a. (Wiley) 1973.    € 8,- 
IX S., 621 S., Kartoniert. Texrtfiguren, 1 Tafel. Etwas bestoßen, 
schwach stockfleckig, gering angestaubt. [ISBN 0471164992] [012] 

 
Colin R. Curds: British and Other Freshwater Ciliated 
Protozoa. Part 1: Ciliophora: Kinetofragminophora. 
Cambridge (University Press) 1982.  € 57,- 
V S., 387 S. Kartoniert. 243 Textfiguren. [Synopses of the British 
Fauna [New Series] No.22.] Name auf Vorsatz, sonst tadellos. [ISNB 
0521285585] [037] 

 
Alfons Dampf: Zur Kenntnis der Estländischen Moor-
fauna (II.Beitrag). Dorpat (Mattiesen) 1924. € 10,- 
54 S., Kartoniert. [Separatdruck aus: Sitzungsberichte der Naturfor-
scher-Gesellschaft bei der Universität Dorpat, Band XXXI, Heft 1-2.] 
Fragiles Exemplar, Papier gebräunt. Kleine Randeinrisse, insgesamt 
jedoch gut erhalten.  [024] 

 
Arnold Darlington: Ecology of Walls. London u.a. 
(Heinemann) 1981.    € 10,- 
138 S., Kartoniert. Illustriert. Sehr gutes Exemplar. [ISBN 
0435602233] [024] 

 
Philip J. Darlington, jr.: Zoogeography: The Geo-
graphical Distribution of Animals. 4th printing, Har-
vard (Museum of Comparative Zoology) 1966. € 85,- 
XI S., 675 S., Leinen. Einige Textfiguren. Oberer Schnitt schwach 
stockfleckig, sonst gutes und sauberes Exemplar. Exlibris auf Vor-
satz.  [022] 

 
P. Deegener: Die Formen der Vergesellschaftung im 
Tierreiche. Ein systematisch-soziologischer Versuch. 
Leipzig (Veit) 1918.    € 10,- 
XII S., 420 S., Kartoniert. Unbeschnittenes Exemplar. Etwas stockfle-
ckig, Rücken gebräunt, Einbandkanten bestoßen.  [034] 

 
Klaus Dobat: Die Höhlenfauna der Fränkischen Alb. 
Blaubeuren (Mangold) 1978.   € 40,- 
229 S., Kartoniert. 40 Abbildungen. [= Abhandlungen zur Karst- und 
Höhlenkunde, Reihe D, Heft 3.] Sehr gutes Exemplar. [ISSN 
03422143] [054] 

 
James Sholto Douglas: Beginner's Guide to applied 
Ecology. London (Pelham) 1974.   € 10,- 
220 S., Fester Pappband. Tafeln und Textabbildungen. Am Schnitt 
stockfleckig, sonst gut. [ISBN 0720707773] [015] 

 
D. Dykyjova & J. Kvet (ed.): Pond Littoral Ecosystems. 
Structure and Functioning. Methods and Results of 
Quantitative Ecosystem Research in the Czechoslo-
vakian IBP Wetland Project. Berlin u.a. (Springer) 
1978.      € 20,- 
VI S., 464 S., Fester Pappband. Textfiguren. [= Ecological Studies 28.] 
Zwei schwache Druckstellen am Einband, sonst tadellos. [ISBN 
3540085696] [036] 

 

Eco-physiological Foundation of Ecosystems Produc-
tivity in Arid Zone. International Symposium. USSR, 
June, 7-19, 1972. Leningrad (Nauka) 1972.  € 25,- 
231 S., Leinen. Illustriert. Mit einer kurzen Widmung des Autors L.E. 
Rodin auf der Titelseite. Papier qualitätsbedingt gebräunt, Einband 
etwas lichtrandig, sonst sehr gut.  [061] 
 

Charles Elton: Animal Ecology. London (Methuen) 
1971.      € 10,- 
XIII S., 207 S., Kartoniert. 8 Tafeln, 13 Textfiguren. 8. Nachdruck des 
1927 erstmals erschienenen Textes. Umschlag etwas fleckig, Schnitt 
stockfleckig. [ISBN 412200805] [015] 
 

Charles S. Elton: The Pattern of Animal Communities. 
London (Chapman and Hall) 1979.  € 28,- 
432 S., Kartoniert. 87 Textabbildungen. Am oberen Schnitt stockfle-
ckig, sonst sauber und sehr gut. [ISBN 0412218801] [022] 
 

Raoul H. Francé: Das Leben im Boden. Das Edaphon. 
Untersuchungen zur Ökologie der bodenbewohnen-
den Mikroorganismen. München (Ed. Siebeneicher) 
o.J. (ca. 1980).     € 12,- 
XXI S., 54 S. 99S., Kartoniert. Paperback-Ausgabe des Neudrucks 
zweier Werke Francés. Tadelloses Exemplar. [ISBN 3922201024] 
[020] 
 

Herbert Franz: Die Landtierwelt der mittleren Hohen 
Tauern. Ein Beitrag zur tiergeographischen und -
soziologischen Erforschung der Alpen. Wien (Sprin-
ger) 1943.     € 48,- 
552 S., Halbleinen. 14 Tafelm, 11 Karten, 6 Textfiguren. Mit einer 
kurzen Verfasserwidmung an Richard Ebner, den Verfasser des 
"Catalogus Faunae Austriae". Exlibrisstempel Ebners auf Titel. 
Papier qualitätsbedingt gebräunt, sonst tadellos.  [034] 
 

Horst W. Franz: Der Rhein und seine Besiedlung im 
Wandel: Schwebstoffzehrende Organismen (Hydro-
zoa, Kamptozoa und Bryozoa) als Indikatoren für den 
ökologischen Zustand eines Gewässers. Bad Dürk-
heim (Pollichia) 1992.    € 10,- 
167 S., Kartoniert. 65 Abbildungen. [Pollichia Buch Nr.25.] Tadello-
ses Exemplar. [ISBN 3925754245] [060] 
 

Gerhard Frenzel: Untersuchungen über die Tierwelt 
des Wiesenbodens. Jena (Fischer) 1936.  € 8,- 
130 S., Kartoniert. 8 Textabbildungen. Name auf Vorsatz. Unbe-
schnittene Verlagsbroschur, sehr gut.  [020] 
 

Freshwater Biological Association. Forty-Seventh 
Annual Report  for the Year ended 31 March 1979. 
Ambleside (Freshwater Biological Ass.) 1979. € 10,- 
118 S., Kartoniert. Illustriert. Tadelloses Exemplar. [ISSN 03747646] 
[055] 
 

Freshwater Biological Association. Forty-Eigth Annual 
Report  for the Year ended 31 March 1980. Amble-
side (Freshwater Biological Ass.) 1980.  € 10,- 
128 S., Kartoniert. Illustriert. Tadelloses Exemplar. [ISSN 03747646] 
[055] 
 

Freshwater Biological Association. Forty-Nineth An-
nual Report  for the Year ended 31 March 1981. Am-
bleside (Freshwater Biological Ass.) 1981.  € 10,- 
120 S., Kartoniert. Illustriert. Tadelloses Exemplar. [ISSN 03747646] 
[055] 
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Freshwater Biological Association. Fiftieth Annual 
Report  for the Year ended 31 March 1982. Amble-
side (Freshwater Biological Ass.) 1982.  € 10,- 
136 S., Kartoniert. Illustriert. Tadelloses Exemplar. [ISSN 03747646] 
[055] 

 
Freshwater Biological Association. Fifty-First Annual 
Report  for the Year ended 31 March 1983. Amble-
side (Freshwater Biological Ass.) 1983.  € 10,- 
149 S., Kartoniert. Illustriert. Tadelloses Exemplar. [ISSN 03747646] 
[055] 

 
Freshwater Biological Association. Fifty-Second An-
nual Report  for the Year ended 31 March 1984. Am-
bleside (Freshwater Biological Ass.) 1984.  € 10,- 
147 S., Kartoniert. Illustriert. Tadelloses Exemplar. [ISSN 03747646] 
[055] 

 
Freshwater Biological Association. Fifty-Third Annual 
Report  for the Year ended 31 March 1985. Amble-
side (Freshwater Biological Ass.) 1985.  € 10,- 
144 S., Kartoniert. Illustriert. Tadelloses Exemplar. [ISSN 03747646] 
[055] 

 
Freshwater Biological Association. Fifty-Fourth An-
nual Report  for the Year ended 31 March 1986. Am-
bleside (Freshwater Biological Ass.) 1986.  € 10,- 
152 S., Kartoniert. Illustriert. Tadelloses Exemplar. [ISSN 03747646] 
[055] 

 
Günther Friedrich & Jochen Lacombe (Hg.): Ökologi-
sche Bewertung von Fliessgewässern. Stuttgart & 
New York (Fischer) 1992.    € 22,- 
XIII S., 462 S., Kartoniert. Textillustrationen. [Reihe: Limnologie 
Aktuell, Band 3.] Sehr gutes Exemplar. [ISBN 3437306723] [055] 

 
Karl Friedrichs: Ökologie als Wissenschaft von der 
Natur, oder Biologische Raumforschung. Leipzig 
(Barth) 1937.     € 48,- 
VII S., 108 S., Kartoniert. [= Bios, Band VII.] Umschlag minimal licht-
schattig, sehr gutes und sauberes Exemplar.  [015] 

 
N. Gilbert, et al: Ecological Relationships. Reading & 
San Francisco (Freeman) 1976.   € 9,- 
156 S., Fester Pappband. Einige Textfiguren. Rücken blaß. Am 
Schnitt sehr gering stockfleckig, sonst sauber und gut. [ISBN 
0716704862] [015] 

 
Paul S. Giller: Community Structure and the Niche. 
London & New York (Chapman and Hall) 1984. € 20,- 
X S., 176 S., Kartoniert. Textabbildungen. Tadelloses Exemplar. [ISBN 
0412251108] [060] 

 
V.M. Gorlenko, G.A. Dubinina, S.I. Kuznetsov: The 
Ecology of Aquatic Micro-Organisms. Stuttgart 
(Schweizerbart) 1983.    € 25,- 
IX S., 252 S., Leinen. 99 Abbildungen im Text, 44 Tafeln. [= Die 
Binnengewässer, Band XXVIII.] Tadelloses Exemplar. [ISBN 
3510400399] [046] 

 
Otto Harnisch: Die Biologie der Moore. Stuttgart 
(Schweizerbart) 1929.    € 20,- 

146 S., Leinen. 30 Textfiguren, 5 Tafeln, 1 Klapptafel. [= Die Binnen-
gewässer, Band VII.] Einband sauber mit Klarsichtfolie beklerbt, 
Stempel auf Vorsatz. Sauberes, sehr gutes Exemplar.  [046] 

 
Arthur D. Hasler (ed.): Coupling of Land and Water 
Systems. Berlin u.a. (Springer) 1975.  € 30,- 
X S., 309 S., Leinen. Einige Textabbildungen. Sehr gutes Exemplar. 
[ISBN 3540067078] [052] 

 
Michael P. Hassell: Arthropod Predator-Prey Sys-
tems. Princeton (Princeton University) 1978. € 68,- 
VII S., 237 S., Leinen. [= Monographs in Population Biology, Vol.13.] 
Schutzumschlag am Rücken aufgehellt und mit kleinem Randeinriß. 
Oberer Schnitt etwas stockfleckig. Sonst sehr gut. [ISBN 
0691082081] [015] 

 
John E. Hobbie: Limnology of Tundra Ponds. Barrow, 
Alaska. Stroudsburg & Pennsylvania (Dowden, Hut-
chinson & Ross) 1980.    € 15,- 
XIV S., 514 S., Fester Pappband. Textillustrationen. [= US/IBP Syn-
thesis Series 13.] Am Schntt schwach angestaubt. Sehr gutes Exem-
plar. [ISBN 0879333863] [056] 

 
J.E.M. & D.M. Horne: Lake District Waters. An Index 
and Bibliography of Scientific Research. Ambleside 
(Freshwater Biological Ass.) 1985.  € 10,- 
120 S., Kartoniert. [Occasional Publication No.24.] Rücken ausgebli-
chen, sonst sehr gutes Exemplar. [ISSN 03086739] [049] 

 
Leonhard A. Hütter: Wasser und Wasseruntersu-
chung. 6. erw. u. aktualisierte Aufl., Frankfurt/M. 
u.a. (Salle + Sauerländer) 1994.   € 40,- 
XII S., 515 S., Kartoniert. Illustriert. An den Kanten minimal besto-
ßen, sehr kleiner Feuchtigkeitsfleck am Umschlag. Innen sauber. 
[ISBN 3793550753] [043] 

 
Stuart H. Hurlbert, Alejandro Villalobos-Figueroa 
(ed.): Aquatic Biota of Mexico, Central America and 
the West Indies. Being a Compilation of Taxonomic 
Bibliographies for the Fauna and Flora of Inland Wa-
ters of Mesoamerica and the Caribbean Region. San 
Diego (State University) 1982.   € 90,- 
XV S., 529 S., Kartoniert. Umschlag etwas braunschattig, sehr gutes 
Exemplar.  [030] 

 
Stuart H. Hurlbert (ed.): Biota Acuática de Su-
damérica Austral / Aquatic Biota of Southern South 
America. Being a Compilation of Taxonomic Bibliog-
raphies for the Fauna and Flora of Inland Waters of 
Southern South America. 2nd printing, San Diego 
(State University) 1979.    € 20,- 
XI S., 341 S., Kartoniert. Addenda et Corrigenda beiliegend. Um-
schlag schwach gebräunt, sehr gutes Exemplar.  [030] 

 
Stuart H. Hurlbert, et al (ed.): Aquatic Biota of Tropi-
cal South America. Being a Compilation of Taxonomic 
Bibliographies for the Fauna and Flora of Inland Wa-
ters of Tropical Portion of South America. Part 1: 
Arthropoda / Part 2: Anarthropoda. 2 Volumes. San 
Diego (State University) 1981.   € 80,- 
XII S., 323 S. XI S., 298S., Kartoniert. Umschläge etwas braunschat-
tig, sehr gute Exemplare.  [030] 
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Heinz Janetschek (Hg.): Ökologische Untersuchungen 
an Wirbellosen des zentralalpinen Hochgebirges 
(Obergurgl, Tirol). 2 Hefte. Innsbruck (Universität) 
1979.      € 25,- 
121 S., 131 S., Kartoniert. Illustriert. [= Veröffentlichungen der 
Universität Innsbruck, Heft 117 + 118.] Reihe: Alpin-Biologische 
Studien (X +XI): Inhalt: Janetschek, Einführung / Heinrich Schatz, 
Phänologie und Zönotik von Oribtiden (Acari) / Irene de Zordo, 
Lebenszyklen und Zönotik von Coleopteren. Widmung von de Zordo 
im zweiten Heft. Die "Ökologischen Untersuchungen" wurden in 
weiteren Heften fortgesetzt. Beide Hefte gering berieben, sonst gut.  
[075] 

 
René Jeannel: Les Fossiles vivants des Cavernes. 6e 
ed., Paris (Gallimard) 1949.   € 25,- 
321 S., Leinen. 12 Textfiguren 12 Tafeln. Papier qualitätsbedingt 
gebräunt, vereinzelt etwas fleckig. Der neutrale Einband aus 
späterer Zeit.  [054] 

 
Richard F. Johnston et al (ed.): Annual Review of 
Ecology and Systematics. Volume 1. Palo Alto (Annu-
al Reviews) 1970.    € 50,- 
406 S., Leinen. Einband angestaubt und etwas fleckig. Am Schnitt 
ganz schwach stockfleckig. Im Textteil sauber und gut. [ISBN 
0824314018] [060] 

 
Jürgen H. Jungbluth (Hg.): Der Mainzer Sand. Beiträ-
ge zur Monographie des Naturschutzgebietes Main-
zer Sand und seiner näheren Umgebung. Mainz 
(Mainzer Naturwissenschaftliches Archiv) 1987.  

€ 45,- 
IX S., 604 S., Kartoniert. Illustriert, weitere Illustrationen als Beilage. 
[= Mainzer Naturwissenschaftliches Archiv Nr.25.] Vereinigt Aufsät-
ze von 22 Autorinnen und Autoren. Tadelloses Exemplar. [ISSN 
05421535] [068] 

 
Z. Kajak & A. Hillbricht-Ilkowska (ed.): Productivity 
Problems of Freshwaters. Warschau & Krakau (PWN) 
1972.      € 15,- 
918 S., Kartoniert. Textillustrationen und Tabellen, teilweise aus-
klappbar. Tagungsband zu "Proceedings of the IBP-Unesco Sympo-
sium on Productivity Problems of Freshwaters", Kazimierz Dolny, 6.-
12. Mai 1970. Einband unfrisch; Oberflächenschäden, Rücken 
angebrochen, Buchblock etwas gestaucht. Jedoch als Arbeitsexemp-
lar vollkommen geeignet.  [055] 

 
Z. Kaszab (ed.): Annales Historico-Naturales Musei 
Nationalis Hungarici. Tomus LXXIV. Budapest 
(Népmúvelési Propaganda Iroda) 1982.  € 12,- 
371 S., Kartoniert. Illustriert. Aufsätze in englisch und deutsch. Der 
zoologische Teil ist mit über 300 Seiten bei weitem der Umfang-
reichste. Umschlag etwas lichtrandig, sonst sehr gut.  [056] 

 
Reiner Keller (Hg.): Atas der Bundesrepublik Deutsch-
land. Textband / Atlasband. Boppard (Boldt) 1979.  
  € 65,- 
XIII S., 365 S., Kunststoffeinband. Atlas in Folioformat mit 68 Karten. 
Beide Bände in sehr gutem Zustand.  [G01] 

 
C.R. Kennedy: Ecological Animal Parasitology. Oxford 
u.a. (Blackwell) 1975.    € 6,- 
IX S., 163 S., Kartoniert. Textfiguren. Oberer Schnitt sehr schwach 
stockfeckig, sonst tadellos. [ISBN 0632090308] [016] 

 

G.J. Kerrich / D.L. Hawksworth / R.W. Sims (ed.): Key 
Works to the Fauna and Flora of the British Isles and 
Northwestern Europe. London u.a. (Academic Press) 
1978.      € 18,- 
XII S., 179 S., Leinen. [The Systematics Association Special Volume 
8.] Schutzumschlag mit geringen Randschäden, sonst tadellos. [ISBN 
0124055508] [008] 

 
Jiro Kikkawa & Derek J. Anderson (ed.): Community 
Ecology. Pattern and Process. Oxford u.a. (Blackwell) 
1986.      € 55,- 
X S., 432 S., Fester Pappband. Einige Texfiguren. Am Schnitt stock-
fleckig, sonst gut. [ISBN 0867932643] [022] 

 
Ken Killham: Soil Ecology. Cambridge (University 
Press) 1994.     € 15,- 
XVIII S., 242 S., Kartoniert. 43 Textfiguren. Sehr gutes Exemplar. 
[ISBN 0521435218] [020] 

 
Sharon E. Kingsland: Modeling Nature. Episodes in 
the History of Population Ecology. Chicago + London 
(University of Chicago) 1985.   € 20,- 
IX S., 267 S., Leinen. Einige Textfiguren. Schutzumschlag am Rücken 
aufgehellt, oberer Schnitt stockfleckig, sonst sehr gut.  [017] 

 
Ragnar Kinzelbach & Günther Friedrich (Hg.): Biologie 
des Rheins. Stuttgart & New York (Fischer) 1990.   

€ 22,- 
XIV S., 496 S., Kartoniert. Textillustrationen. [Reihe: Limnologie 
Aktuell, Band 1.] Remittendenstrich am unteren Schntt, sonst sehr 
gut. [ISBN 3437306197] [055] 

 
Ragnar Kinzelbach (Hg.): Biologie der Donau. Stutt-
gart & New York (Fischer) 1994.   € 45,- 
XIII S., 370 S., Kartoniert. Textillustrationen. [Reihe: Limnologie 
Aktuell, Band 2.] Remittendenstrich am unteren Schntt, sonst sehr 
gut. [ISBN 3437306715] [055] 

 
Y. Kitazawa (ed.): Ecosystem Analysis of the subal-
pine Coniferous Forest of the Shigayama IBP Area, 
Central Japan. Tokio (University of Tokyo) 1977.  
     € 22,- 
198 S., Kartoniert. Textabbildungen. [= JIBP Synthesis, Volume 15.] 
Sehr gutes Exemplar. [UTP 3340686225149] [018] 

 
Walter Klappbacher / Karl Mais / Harald Knapczyk 
(Hg.): Salzburger Höhlenbuch. Band 1 / Band 2 / Band 
3. Salzburg (Landesverein für Höhlenkunde) 1975-79. 
     € 200,- 
335 S., 348 S. 487S., Halbleinen. Zus. über 800 Abbildungen und 
Pläne, 4 Kartenbeilagen. Selten! Die komplette Reihe in ausgezeich-
netem Zustand.  [026] 

 
Otto Kleiber: Die Tierwelt des Moorgebietes von 
Jungholz im südlichen Schwarzwald. Ein Beitrag zur 
Kenntnis der Hochmoorfauna. Berlin (Nicolai) 1911. 
     € 25,- 
115 S., Halbleinen. 1 Karte. Dissertationsschrift. Solider und recht 
hübscher Privateinband, der Broschurtitel wurde aufgezogen. Sehr 
gutes Exemplar.  [024] 
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Jürgen Kranz (ed.): Epidemics of Plant Diseases. 
Mathematical Analysis and Modeling. Berlin u.a. 
(Springer) 1974.     € 50,- 
IX S., 170 S., Fester Pappband. 45 Textfiguren. [Ecological Studies 
13.] Gutes, sauberes Exemplar. [ISBN 3540068961] [024] 

 
Ernst Kraus (Hg.): Zoologische Systematik in Mittel-
europa. Zoological in Central Europe. Hmburg u. 
Berlin (Parey) 1976.     10,- 
259 S., Kartoniert. [= Sonderbände des Naturwissenschaftlichen 
Vereins in Hamburg 1.] Umschlag mit wenigen blassen Flecken, 
sonst sehr gut.  [026] 

 
Robert Lauterborn: Die geographische und biologi-
sche Gliederung des Rheinstroms. 1. und 2.Teil. Hei-
delberg (Winter) 1916 + 1917.   € 39,- 
61 S., 70 S., Kartoniert. [Sitzungsberichte der Heidelberger Akade-
mie der Wissenschaften, Abt.B, 1916.6, 1917.5.] 1918 erschien ein 
dritter Teil, der hier nicht enthalten ist. Beide Hefte in einem Band. 
An den Rändern unbeschnItten, simpler Umschlag aus Packpapier, 
jedoch gut erhalten.  [060] 

 
Otto Lütschg: Über Niederschlag und Abfluß im 
Hochgebirge. Sonderdarstellung des Mattmarkgebie-
tes. Ein Beitrag zur Fluß- und Gletscherkunde der 
Schweiz. Zürich (Schweizerischer Wasserwirtschafts-
verband) 1926.     € 400,- 
XX S., 479 S., Kartoniert. 47 Tafeln, 142 Textabbildungen. [= Ver-
bandsschrift Nr.14.] Mit großen, ausfaltbaren Karten. Verfasser-
widmung vorn auf dem Umschlag. Gering bestoßen, Rücken unten 
einseitig ca. 2 cm angeplatzt.  [G001] 

 
Datin Margaret Lupin et al (ed.): Kinabalu. Summit of 
Borneo. Sabah (Sabah Society) 1978.  € 25,- 
486 S., Broschur. 49 Farbtafeln, zahlreiche SW-Tafeln. Auf-
satzsammlung, geordnet nach: The Mountain / The Flora / The 
Fauna. Der Einband am Rücken leicht berieben, sehr schwache 
Stockflecken am Schnitt, sonst sehr gut.  [005] 

 
A. MacFadyen: Animal Ecology. Aims and Methods. 
London (Pitman) 1957.    € 20,- 
XX S., 264 S., Leinen. 6 Tafeln, 16 Textfiguren. Etwas angestaubt, 
Name auf Vorsatz.  [014] 

 
Robert P. MacIntosh: The Background of Ecology. 
Concept and Theory. Cambridge (University Press) 
1987.      € 30,- 
XIII S., 383 S., Kartoniert. Sehr gutes, sauberes Exemplar. [ISBN 
0521270871] [021] 

 
F.J.H. Mackerteth / J. Heron / J.F. Talling: Water 
Analysis: some revised M ethods for Limnologists. 
Ambleside (Freshwater Biological Ass.) 1978. € 10,- 
120 S., Kartoniert. [Scientific Publication No.36.] Tadelloses Exem-
plar. [ISBN 0900386312] [040] 

 
S. Mahunka (ed.): The Fauna of the Hortobágy Na-
tional Park. Vol. 1 & 2. 2 Bände. Budapest (Kiadó) 
1981 & 1983.     € 120,- 
415 S., 489 S., Leinen. Illustriert, Plan des Parks auf allen Vorsätzen. 
[Reihe: Natural History of the National Parks of Hungary, Vol. 1 & 2.] 
Schutzumschläge etwas vergilbt und mit geringen Gebrauchsspuren. 
Sonst sehr gut. [ISBN 9630525186] [074] 

 

S. Mahunka (ed.): The Fauna of the Kiskunság Na-
tional Park. Vol. 1 & 2. 2 Bände. Budapest (Kiadó) 
1986 & 1987.     € 120,- 
490 S., 479 S., Leinen. Illustriert, Plan des Parks auf allen Vorsätzen. 
[Reihe: Natural History of the National Parks of Hungary, Vol. 1 & 2.] 
Schutzumschläge etwas vergilbt und mit geringen Gebrauchsspuren. 
Sonst sehr gut. [ISBN 963053875X] [074] 

 
Giorgio Marcuzzi: La Fauna delle Alpi. Calliono (Man-
frini) 1988.     € 30,- 
688 S., Fester Pappband. 1020 Textabbildungen. Tadelloses Exem-
plar. [ISBN 8870243621] [034] 

 
Robert M. May: Stability and Complexity in Model 
Ecosystems. 2nd ed., Princeton (University Press) 
1974.      € 30,- 
VII S., 265 S., Leinen. Sehr gutes Exemplar. [ISBN 0691081255] [024] 

 
Robert M. May (ed.): Theoretical Ecology. Principles 
and Applications. Oxford u.a. (Blackwell) 1976. € 67,- 
VIII S., 317 S., Kartoniert. Mit Textfiguren. Name auf Vorsatz. Am 
Schnitt stockfleckig, sonst sauber und gut. [ISBN 0632004088] [010] 

 
Robert M. May (ed.): Theoretical Ecology. Principles 
and Applications. 2nd ed., Oxford u.a. (Blackwell) 
1981.      € 30,- 
IX S., 489 S., Kartoniert. Mit Textfiguren. Am Schnitt sehr schwach 
stockfleckig, Rücken gering aufgehellt, sonst sauber und gut. [ISBN 
0632007621] [012] 

 
S.J. McNaughton  / Larry L. Wolf: General Ecology. 
2nd ed., New York u.a. (Holt, Rinehart and Winston) 
1979.      € 27,- 
XI S., 702 S., Fester Pappband. Textfiguren. Schnitt stockfleckig, 
sonst gut. [ISBN 0030198011] [011] 

 
A. Mertens (Hg.): Abhandlungen und Berichte aus 
dem Museum für Natur- und Heimatkunde und den 
Naturwissenschaftlichen Verein in Magdeburg. Band 
II, Heft 1. Magdeburg 1909.   € 25,- 
99 S., Kartoniert. 2 Tafeln. Inhalt: Dr. Keyenburg & Dr. Pappenheim, 
Ein Beitrag zur Kenntnis der Fische des Jangtze und seiner Zuflüsse / 
W.Wolterstorff, Einiges über Molchbastarde / Hans Honigmann, 
Beiträge zur Molluskenfauna von Magdeburg / ders., Beitrag zur 
Molluskenfauna des Teutoburger Waldes / ders., Beiträge zur 
Kenntnis des Süßwasserplanktons / Johannes Nahnsen, Das Tertiär 
von Wiepke / Kleinere Mitteilungen. Umschlag gering verschossen 
und Rücken leicht lädiert, sonst gut und sauber.  [013] 

 
W. Migula: Die Algen von Deutschland, Deutsch-
Österreich, Tschechoslovakei, Ungarn, dem ehemali-
gen Deutsch-Polen und der Schweiz . Lieferung 38-55 
[= Band 2, Teil 2, in 19 Lieferungen]. Berlin (Bermüh-
ler) o.J. (1929).     € 50,- 
383 S., Kartoniert. Zahlreiche Tafeln. Der komplette 2. Teil des 2. 
Bandes von "Kryptogamen-Flora von Deutschand, Deutsch-
Österreich und der Schweiz" in unaufgeschnittenen Einzellieferun-
gen. Umschläge angestaubt und mit kleineren Randschäden, innen 
jedoch gut. Könnte jederzeit als Buch aufgebunden werden.  [078] 
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Mitteilungen des Badischen Zoologischen Vereins. 
Nr.1-8 [ohne Nr.2]. 7 Hefte. o.O. [Karlsruhe] 1899-
1900.      € 45,- 
Kartoniert. Konvolut von 7 Heften; Heft 2 fehlt in der Reihe. Neben 
naturwissenschaftlichen Aufsätzen auch Notizen zu Vereinsangele-
genheiten und Mitgliederverzeichnis. Staubrandig, manchmal etwas 
fleckig, insgesamt guter Zustand.  [056] 

 
G. Gene Montgomery (ed.): The Ecology of Arboreal 
Folivores. Washington (Smithonian) 1978.  € 47,- 
574 S., Leinen. Illustriert. "A Symposium held at the Conservation 
and Research Center , National Zoological Park, Smithonian Insti-
tute, May 29-31, 1975". Schnitt stockfleckig, Schutzumschlag etwas 
unfrisch, sonst gut. [ISBN 0874746469] [G01] 

 
S. Mori / G. Yamamoto (ed.): Productivity of Com-
munities in Japanese Inland Waters. Tokio (Univer-
sity of Tokyo) 1975.    € 22,- 
VII S., 436 S., Kartoniert. Textabbildungen. [= JIBP Synthesis, Volume 
10.] Sehr gutes Exemplar. [UTP 3340682165149] [018] 

 
M. Morisita (ed.): Studies on Methods of estimating 
Population Density, Biomass and Productivity in 
terrestrial Animals. Tokio (University of Tokyo) 1977. 
     € 22,- 
IX S., 237 S., Kartoniert. Textabbildungen. [= JIBP Synthesis, Volume 
17.] An einer Kante schwach bestoßen, sonst sehr gutes Exemplar. 
[UTP 3340686465149] [018] 

 
Friedrich Morton & Helmut Gams: Höhlenpflanzen. 
Wien (Hölzel) 1925.    € 68,- 
X S., 227 S., Kartoniert. 35 Textabbildungen, 10 Tafeln. [= Speläolo-
gische Monographien, Bd. V.] Rücken etwas blaß und mit Wasser-
fleck, sonst sauber und sehr gut.  [024] 

 
Einar Naumann: Grundzüge der regionalen Limnolo-
gie. Stuttgart (Schweizerbart) 1932.  € 22,- 
XIV S., 176 S., Leinen. 31 Abbildungen im Text und auf 8 Tafeln, 8 
Tabellen. [= Die Binnengewässer, Band XI.] Tadelloses Exemplar.  
[046] 

 
Ernest Neal: Woodland Ecology. Melbourne u.a. 
(Heinemann) 1953.    € 10,- 
XII S., 107 S., Fester Pappband. 4 Tafeln, 16 Textfiguren. [The Schol-
arship Series in Biology.] Die erste Auflage; eine zweite erschien erst 
1974. Name und großer Stempel auf Vorsatz. Einband etwas berie-
ben, sonst gut.  [060] 

 
M. Numata (ed.): Ecological Studies in Japanese 
Grasslands with Special Reference to the IBP Area. 
Tokio (University of Tokyo) 1975.   € 22,- 
XI S., 275 S., Kartoniert. Textabbildungen. [= JIBP Synthesis, Volume 
13.] Sonst sehr gutes Exemplar. [UTP 3340682425149] [018] 

 
M. Numata, K. Yoshioka, M. Kato (ed.): Studies in 
Conservation of natural terrestrial Ecosystems in 
Japan. Part 1: Vegetation and its Conservation / Part 
2: Animal Communities. Tokio (University of Tokyo) 
1975.      € 40,- 
VIII S., 157 S. VII S., 91S., Kartoniert. Textabbildungen. [= JIBP Syn-
thesis, Volume 8 + 9.] Beide Hefte zusammen. Sehr gute Exemplare.  
[018] 

 

R.V. O'Neill, et al: A Hierarchical Concept of Ecosys-
tems. Princeton (Princeton University) 1986. € 39,- 
VII S., 253 S., Kartoniert. Einige Textfiguren. [= Monographs in 
Population Biology, Vol.23.] Sehr gutes Exemplar. [ISBN 
0691084378] [014] 

 
Ökologische Probleme in Verdichtungsgebieten. 
Tagung über Unweltforschung an der Universität 
Hohenheim. Stuttgart (Ulmer) 1987.  € 10,- 
262 S., Kartoniert. Illustriert. Gutes, sauberes Exemplar.  [024] 

 
C.I.O. Olaniyan: An Introduction to West African 
Ecology. London & Ibadan (Heinemann) 1968. € 48,- 
167 S., , Fester Pappband. 10 SW-Tafeln, 79 Textabbildungen. Der 
Schutzumschlag gebräunt und mit geringen Randschäden, sonst gut. 
[ISBN 435936700] [006] 

 
James D. Parrack: The Naturalist in Majorca. Newton 
Abbot (David & Charles) 1973.   € 10,- 
224 S., Fester Pappband. 15 Textfiguren, zahlreiche Tafeln. Sehr 
gutes Exemplar. [ISBN 0715359487] [031] 

 
A.S. Pearse: Animal Ecology. 2nd. ed., New York & 
London (McGraw-Hill) 1939.   € 15,- 
XII S., 642 S., Leinen. 133 Textfiguren. Am Schnitt ganz schwach 
stockfleckig, sonst sauber und sehr gut.  [014] 

 
Otto Pesta: Der Hochgebirgssee der Alpen (Versuch 
einer limnologischen Charakteristik). Stuttgart 
(Schweizerbart) 1929.    € 37,- 
XI S., 156 S., Leinen. Titelbild, 41 Abbildungen im Text und auf 8 
Tafeln, sowie 2 Textbeilagen. [= Die Binnengewässer, Band VIII.] 
Tadelloses Exemplar.  [046] 

 
Peitzmeier - Festschrift für Joseph Peitzmeier. Müns-
ter (Landesmuseum für Naturkunde) 1977. € 15,- 
77 S., Kartoniert. Illustriert. [= Abhandlungen aus dem Westfäli-
schen Museum für Naturkunde, 39. Jg., Heft 1/2.] Inhalt: Dircksen: 
Joseph Peitzmeier 80 Jahre // Verzeichnis der naturwissenschaftli-
chen Veröffentlichungen // Simon: Beziehungen zwischen ackerbau-
licher Betriebsweise und Winterbestand von Feld- und Haussperling 
in der Warburger Börde // Preywisch & Steinborn: Atlas der Herpe-
tofauna Südost-Westfalens // Feldmann: Die Kleinmuschelfauna des 
Südwestfälischen Berglandes // Rehage & Feldmann: Die Bodenkä-
ferfauna des Eschen-Ahorn-Schluchtwaldes im Hönnetal (Sauerland) 
// Ant & Holste: Historische Entwicklung und gegenwärtiger Stand 
der thermophilen Fauna im oberen Weserbergland. Tadelloser 
Zustand.  [079] 

 
E.C. Pielou: Population and Community Ecology: 
Principles and Methods. New York u.a. (Gordon and 
Breach) 1974.     € 15,- 
VIII S., 424 S., Leinen. Mit Textfiguren. Name auf Titel. Schutzum-
schlag etwas unfrisch. [ISBN 0677035802] [017] 

 
Roderick J. Putnam: Carrion and Dung. The Decom-
position of Animal Wastes. London (Arnold) 1983.   

€ 9,- 
59 S., Kartoniert. Textfiguren. [Studies in Biology No.156.] Gutes 
Exemplar. [ISBN 0713128690] [018] 
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Quinghai-Xizang Plateau - Geological and Ecological 
Studies of Quinghai-Xizang Plateau. Vol.2: Environ-
ment and Ecology of Quinghai-Xizang Plateau. Beijing 
(Science Press) 1981.    € 140,- 
XIV S., 1164 S., Fester Pappband. Zahlreiche Karten, Tabellen und 
Texfiguren. [Proceeds of Symposium on Qinghai-Xizang (Tibet) 
Plateau .] Band 2 (von 2). Sehr gutes Exemplar. [ISBN 0677602200] 
[012] 

 
Werner Rabeler: Die Tierwelt des Göldenitzer Hoch-
moores in Mecklenburg. Mollusca, Isopoda, Arach-
noidea, Myriapoda, Insecta. Berlin (Springer) 1931. 
     € 22,- 
147 S., Kartoniert. [Separatdruck aus: Zeitschrift für Morphologie 
und Ökologie der Tiere, 21. Band, 1./2. Heft.] Etwas angestaubt, der 
einfach geklebte Rücken etwas angeplatzt.  [024] 

 
Fred A. Racle: Introduction to Evolution. Englewood 
Cliffs (Prentice-Hall) 1979.   € 13,- 
XIII S., 161 S., Kartoniert. Textfiguren. Sehr gutes Exemplar. [ISBN 
0134828690] [026] 

 
Douglas P. Reagan & Robert B. Waide (ed.): The Food 
Weg of a Tropical Rain Forest. Chicago & London 
(University of Chicago) 1996.   € 16,- 
XI S., 616 S., Kartoniert. Textfiguren. Tadelloses Exemplar. [ISBN 
9780226706009] [031] 

 
Adolf Remane & Carl Schlieper: Biology of Brackish 
Water. 2nd revised edition, Stuttgart (Schweizerbart) 
1971.      € 32,- 
VIII S., 372 S., Leinen. 165 Textfiguren, 50 Tafeln, davon 4 aufklapp-
bar. [= Die Binnengewässer, Band XXV.] Tadelloses Exemplar. [ISBN 
3510400348] [046] 

 
Hermann Remmert: Arctic Animal Ecology. Berlin u.a. 
(Springer) 1980.     € 38,- 
VIII S., 250 S., Kartoniert. 156 Textfiguren. Sehr gutes Exemplar. 
[ISBN 3540101691] [005] 

 
Robert E. Ricklef: Ecology. 2nd ed., Sunbury-on-
Thames (Nelson) 1979.    € 47,- 
XII S., 966 S., Kartoniert. Illustriert. Am Schnitt stärker stockfleckig. 
Sonst sauber und gut. [ISBN 0177710888] [010] 

 
Hans Roediger: Die anerobe alkalische Schlammfau-
lung. 3., verb. u. erw. Aufl., München u. Wien (Ol-
denbourg) 1967.    € 37,- 
VII S., 274 S., Kartoniert. 17 Abbildungen. [Schriftenreihe Wasser - 
Abwasser 1.] Einband abgegriffen und etwas fleckig. Innen sauber.  
[060] 

 
Michael R. Rose: Quantitative Ecological Theory. An 
Introduction to Basic Models. London & Sydney 
(Croom Helm) 1987.    € 35,- 
203 S., Kartoniert. Sehr gutes Exemplar. [ISBN 0709922892] [023] 

 
Michael L. Rosenzweig: Species Diversity in Space 
and Time. Cambridge (University Press) 1995. € 20,- 
XX S., 436 S., Kartoniert. Einige Textfiguren. Minimal bestoßen, noch 
sehr gutes Exemplar. [ISBN 0521499526] [019] 

 

Esa Saarinen (ed.): Conceptual Issues in Ecology. 
Dordrecht u.a. (Pallas) 1982.   € 48,- 
VI S., 374 S., Kartoniert. An einer Kante gering bestoßen, sonst sehr 
gut. [ISBN 902771391x] [060] 

 
J. Salánki & J.E. Ponyi (ed.): Limnology of shallow 
Waters. Budapest (Akadémiai Kiadó) 1975. € 30,- 
303 S., Leinen. Textfiguren. [Symposia Biologica Hungarica, Vol.15.] 
Hauptsächlich auf Englisch, 6 Aufsätze auf Deutsch. Sehr gutes 
Exemplar. [ISBN 9630504278] [036] 

 
Robert Francis Scharff: European Animals: Their geo-
logical History and geographical Distribution. London 
(Constable) 1907.    € 50,- 
XIV S., 258 S., Leinen. 70 Abbildungen. Etwas stockfleckig, sonst sehr 
gut.  [014] 

 
Knut Schmidt-Nielsen: Scaling. Why is Animal Size so 
important? Cambridge u.a. (Cambridge University) 
1984.      € 16,- 
IX S., 241 S., Kartoniert. Einige Textfiguren. Durch Feuchtigkeit ganz 
schwach wellig (am unteren Rand). Dennoch ein recht gutes Exemp-
lar. [ISBN 0521319870] [016] 

 
E.-D. Schulze & H.Zwölfer (ed:): Potentials and Limi-
tations of Ecosystem Analysis. Berlin u.a. (Springer) 
1987.      € 38,- 
XII S., 435 S., Fester Pappband. 141 Textfiguren. [Ecological Studies 
61.] Oberer Schnitt ganz minimal stockfleckig, eine Einbandkante 
gering bestoßen. Sonst sauber und sehr gut. [ISBN 354017138X] 
[017] 

 
Senckenbergische Naturforschende Gesellschaft: Aus 
Natur und Museum. 56. Bericht, Hefte 1-12. Frank-
furt (Selbstverlag) 1926.    € 25,- 
384 S., Halbleinen. Illustriert. Kompletter Jahrgang im Original-
Verlagseinband. Einband etwas stockfleckig, Name auf Vorsatz, 
sonst  gut.  [072] 

 
Senckenbergische Naturforschende Gesellschaft: 
Natur und Volk. Bericht der Senckenbergischen Na-
turforschenden Gesellschaft. 69. Jahrgang. Frankfurt 
(Selbstverlag) 1939.    € 32,- 
X S., 622 S., Halbleinen. Illustriert. 12 Hefte (= kompletter Jahrgang) 
mit Register im Original-Verlagseinband. Einband etwas ausgebli-
chen und schwach fleckig, sonst sehr gut.  [069] 

 
Senckenbergische Naturforschende Gesellschaft: 
Natur und Volk. Bericht der Senckenbergischen Na-
turforschenden Gesellschaft. Heft 1-12. 87. Jahrgang, 
Frankfurt (Selbstverlag) 1957.   € 10,- 
440 S., Kartoniert. Illustriert. 12 Einzelhefte (= kompletter Jahrgang). 
Reihe in sehr gutem Zustand.  [072] 

 
Senckenbergische Naturforschende Gesellschaft: 
Natur und Volk. Bericht der Senckenbergischen Na-
turforschenden Gesellschaft. Heft 1-12. 88. Jahrgang, 
Frankfurt (Selbstverlag) 1958.   € 10,- 
436 S., Kartoniert. Illustriert. 12 Einzelhefte (= kompletter Jahrgang). 
Reihe in sehr gutem Zustand.  [072] 
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Senckenbergische Naturforschende Gesellschaft: 
Natur und Volk. Bericht der Senckenbergischen Na-
turforschenden Gesellschaft. Heft 1-12. 89. Jahrgang, 
Frankfurt (Selbstverlag) 1959.   € 10,- 
436 S., Kartoniert. Illustriert. 11 Einzelhefte (= kompletter Jahrgang; 
Heft 8/9 war eine Doppelnummer). Reihe in sehr gutem Zustand.  
[072] 

 
J. Maynard Smith: Models in Ecology. Cambridge 
(University Press) 1979.    € 10,- 
XII S., 146 S., Kartoniert. 47 Textfiguren. Umschlag minimal lichtran-
dig, Rücken aufgehellt. Sonst sauber und gut. [ISBN 0521294401] 
[023] 

 
Societas Scientarium Fennica (ed.): Commentationes 
Biologicae. Tomus XXI, Nr.1-5. Helsingfors (Academic 
Bookstore) 1960.    € 45,- 
13 S., 33 S., 238 S. 13 S., 62S., Kartoniert. Inhalt: F.E. Round, The 
Composition of some Algal Communities livin in Rock Pools on 
Skerries near the Zoological Station of Tvärminne, S. Finnland // 
ders., The Algal Flora of the Tornionjoki, Muonionjoki and 
Könkämäeno in North Finnland // Rolf Krogerus, Ökologische 
Studien über nordische Moorarthropoden // Björn Kurtén, On the 
Longevity of Mammalian Species in the Tertiary // ders., Chronology 
and Faunal Evolution of the earlier European Glaciations. Umschlag 
etwas verschossen und angestaubt, innen sauber und sehr gut.  
[021] 

 
Richard A. Sonder: Studien über heisse Quellen und 
Tektonik in Island. Zürich (Guggenbühl & Huber) 
1941.      € 25,- 
132 S., Kartoniert. 15 Tafeln, 2 Textfiguren. [2. Publikation des 
"Vulkaninstitut Immanuel Friedländer".] Umschlag etwas ange-
staubt, Titelseite mit blassem Kaffeefleck am Rand. Sonst sehr gut.  
[043] 

 
Hermann Spandl: Die Tierwelt der unterirdischen 
Gewässer. Wien (Speläologisches Institut) 1926.  

€ 85,- 
XI S., 235 S., Kartoniert. 116 Textabbildungen. [= Speläologische 
Monographien, Bd. XI.] Rücken etwas blaß und mit kleinem Wasser-
fleck, gering bestoßen, sonst sauber und sehr gut.  [024] 

 
N.R. Stoll et al (ed.): Internationale Regeln für die 
Zoologische Nomenklatur. Beschlossen vom XV. In-
ternationalen Kongreß für Zoologie. 2. Aufl., Frank-
furt (Kramer) 1970.    € 10,- 
IX S., 92 S., Leinen. Beiliegend: Otto Kraus, Bericht über Änderungen 
(1973). Tadelloses Exemplar.  [024] 

 
M. Straskraba & A. Gnauck: Aquatische Ökosysteme. 
Modellierung und Simulation. Stuttgart (Fischer) 
1983.      € 22,- 
279 S., Leinen. Textfiguren. Sehr gutes Exemplar. [ISBN 
3437304267] [039] 

 
H. Tamiya (ed.): Summary Report on the Contribu-
tion of the Japanese National Committee for IBP, 
1964-1974. Tokio (University of Tokyo) 1978.   

€ 22,- 
X S., 234 S., Kartoniert. [= JIBP Synthesis, Volume 20.] Sehr gutes 
Exemplar. [UTP 334068875149] [018] 

 

August Thienemann: Die Binnengewässer Mitteleu-
ropas. Stuttgart (Schweizerbart) 1925.  € 25,- 
255 S., Leinen. 88 Abbildungen im Text. [= Die Binnengewässer, 
Band I.] Bibliotheksdoublette (mehrere Stempel). Einband stark 
staubfleckig, dadurch unansehnlich. Innen jedoch gut.  [046] 

 
August Thienemann: Verbreitungsgeschichte der 
Süsswassertierwelt Europas. Versuch einer histori-
schen Tiergeographie der europäischen Binnenge-
wässer. Stuttgart (Schweizerbart) 1950.  € 100,- 
XVI S., 809 S., Leinen. 249 Abbildungen im Text und auf 11 Tafeln, 
12 Tabellen im Text, 1 als Beilage. [= Die Binnengewässer, Band 
XVIII.] Papier qualitätsbedingt etwas vergilbt. Sonst tadelloses 
Exemplar.  [046] 

 
Wolfgang Tischler: Synökologie der Landtiere. Stutt-
gart (Fischer) 1955.    € 10,- 
XVI S., 414 S., Leinen. 116 Abbildungen. Am Schnitt etwas stockfle-
ckig, gering angestaubt.  [014] 

 
Hubert Trimmel: Höhlenkunde. Braunschweig (Vie-
weg) 1968.     € 38,- 
VIII S., 300 S., Leinen. 88 Abbildungen. [= Die Wissenschaft, Band 
126.] Sehr gutes Exemplar.  [024] 

 
J. van der Drift: Analysis of the Animal Community in 
a Beech Forest Floor. Wageningen (Ponsen & Looijen) 
1950.      € 20,- 
168 S., Kartoniert. 32 Tabellen (3 ausklappbar), 16 Textfiguren. 
Dissertationsschrift in englischer Sprache. Kleiner Stempel auf 
Umschlag, Rücken mit kleinen Fehlstellen. Etwas gebräunt, insge-
samt noch gut.  [047] 

 
W.M. van Leeuwen: Gallenboek. Overzicht van door 
dieren en planten veroorzakte Nederlandse gallen. 3. 
Aufl., Zutphen (Thieme) 1982.   € 20,- 
355 S., Fester Pappband. 16 Farbtafeln, zahlreiche Textabbildungen. 
Sehr gutes Exemplar. [ISBN 9003906106] [032] 

 
Vieraea. Folia scietiarum biologicarum canariesium. 
Vol. 19. Santa Crus (Museo de Ciencias Naturales) 
1990.      € 20,- 
367 S., Kartoniert. Illustriert. Rücken etwas aufgehellt, sonst gut. 
[ISSN 0210945X] [078] 

 
Vieraea. Folia scietiarum biologicarum canariesium. 
Vol. 20. Santa Crus (Museo de Ciencias Naturales) 
1991.      € 20,- 
216 S., Kartoniert. Illustriert. Rücken etwas aufgehellt, sonst gut. 
[ISSN 0210945X] [078] 

 
Robert A. Wallace: The Ecology and Evolution of 
Animal Behavior. 2nd ed., Santa Monica (Goodyear) 
1979.      € 10,- 
XVII S., 284 S., Kartoniert. Illustriert. Gutes Exemplar. [ISBN 
0876202725] [024] 

 
J. Wallen / A.S. Wightman / W. Penning: Environ-
mental Effects of Cadmium in fresh Water. A Bibliog-
raphy. Ambleside (Freshwater Biological Ass.) 1984. 
     € 5,- 
83 S., Kartoniert. [Occasional Publication No.23.] Tadelloses Exem-
plar. [ISSN 03086739] [040] 
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James V. Ward & Jack A. Stanford (ed.): The Ecology 
of Regulated Streams. New York & London (Plenum) 
1979.      € 30,- 
XI S., 398 S., Leinen. Illustriert, 1 Klapptafeln. Schutzumschlag un-
frisch, sonst sehr gut. [ISBN 030640317x] [056] 

 
Eckehard Weiss: Guide to Plants tolerant of arid and 
semi-arid Conditions. Nomenclature and potential 
Use. Weikersheim (Margraf) 1987.  € 55,- 
IX S., 543 S., Fester Pappband. Reich illustriert. [Range Management 
Handbook III/1.] Hg. von der Republic of Kenya (German Agricultural 
Team). Vorderer Schnitt wenig fleckig, sonst tadellos. [ISBN 
3823611453] [G001] 

 
Robert H. Whittaker: Communities and Ecosystems. 
2nd edition, New York & London (Collier MacMillan) 
1975.      € 30,- 
XVIII S., 385 S., Kartoniert. Einige Textillustrationen. Oberer Schnitt 
minimal stockfleckig, kleiner Knick am Rand des hinteren Deckels. 
Gutes Exemplar. [ISBN 0024273902] [017] 

 
Anthony J. Whitten / Muslimin Mustafa / Gregory S. 
Henderson: The Ecology of Sulawesi. Yogyakarta 
(Gadjah Mada University) 1987.   € 100,- 
XXI S., 777 S., Broschur. Farbtafeln und Textabbildungen. Einband an 
einer Kante sehr gering gestaucht, sonst gut. Korrekturzettel beilie-
gend. [ISBN  9794200603] [005] 

 
B.A. Whitton (ed.): River Ecology. Oxford u.a. (Black-
well) 1975.     € 25,- 
X S., 725 S., Leinen. Illustriert. [Studies in Ecology, Vol.2.] Schutzum-
schlag am Rücken etwas ausgeblichen, sonst sehr gut. [ISBN 
063209740x] [056] 

 
Justus Wilhelmi: Kompendium der biologischen Beur-
teilung des Wassers. Jena (Fischer) 1915.  € 14,- 
66 S., Kartoniert. Unbeschnittenes Exemplar. Umschlag schwach 
staubschattig, sonst tadellos.  [045] 

 
D.Dudley Williams: The Ecology of Temporary Wa-
ters. London / Portland (Helm / Timber) 1987. € 20,- 
205 S., Fester Pappband. Einige Textfiguren. Sehr gutes Exemplar. 
[ISBN 9780709952114] [036] 

 
W.D. Williams: Australian Freshwater Life. The Inver-
tebrates of Australian Inland Waters. Melbourne 
(Macmillan) 1985.    € 125,- 
XI S., 321 S., Kartoniert. 106 Textfiguren. Nachdruck der 2. Auflage 
1980. Erste Seite (Schmutzitel) und letzte (leer) gebräunt, sonst 
tadellos. [ISBN 0333298942] [055] 

 
V.I. Zhadin & S.V.Gerd: Fauna and Flora of the Rivers, 
Lakes and Reservoirs of the U.S.S.R.. 2nd ed., Jerusa-
lem (Israel Program for Scientific Translations) 1970. 
     € 45,- 
V S., 626 S., Fester Pappband. 315 Textfiguren. Die russische Ausga-
be erschien 1961. Schutzumschlag gering berieben, sehr gutes 
Exemplar.  [056] 
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Allgemeine Geschäftsbedingungen (AGB) 

des Antiquariats Armin Nassauer, Hinterstr. 18, 57072 Siegen, Tel: 0271-25356, E-Mail: antiquariat-nassauer@onlinehome.de 

 
§ 1  Allgemeines 
  
Diese AGB gelten für alle gegenwärtigen und zukünftigen Geschäftsbeziehungen zwischen dem Antiquariat Armin Nassauer und dem 
Kunden. 
 
§ 2  Angebot und Vertragsschluss 
  
1.  Die Online-Darstellung unseres Antiquariats-Sortiments stellt kein bindendes Vertragsangebot dar. Indem der Kunde eine kostenpflichti-
ge Bestellung an uns schickt, gibt er ein verbindliches Angebot ab. Wir behalten uns die freie Entscheidung über die Annahme dieses Ange-
bots vor. 
  
Bestellungen gelten als angenommen, wenn die Lieferung und Berechnung an den Kunden erfolgt und/oder wenn der Auftrag dem Kunden 
in Textform bestätigt wird. Soweit ein Angebot eines Kunden nicht angenommen wird, wird ihm dies unmittelbar mitgeteilt. 
  
2.  Bestellt der Kunde die Ware auf elektronischem Wege, wird der Zugang der Bestellung unverzüglich per E-Mail an die vom Kunden 
angegebene E-Mail-Adresse bestätigt. Die Zugangsbestätigung stellt noch keine verbindliche Annahme der Bestellung dar. Die Zugangsbes-
tätigung kann jedoch mit einer Annahmeerklärung verbunden werden. 
  
§ 3  Widerrufsbelehrung  
  
Als Verbraucher haben Sie folgendes Widerrufsrecht, sofern Sie Unternehmer sind, gilt dieses Widerrufsrecht nicht: 
  
Widerrufsrecht 

  
Sie haben das Recht, binnen vierzehn Tagen ohne Angabe von Gründen diesen Vertrag zu widerrufen. 
  
Die Widerrufsfrist beträgt vierzehn Tage ab dem Tag, an dem Sie oder ein von Ihnen benannter Dritter, der nicht der Beförderer ist, die letzte 
Ware in Besitz genommen haben bzw. hat. 
  
Um Ihr Widerrufsrecht auszuüben, müssen Sie uns (Antiquariat Armin Nassauer, Hinterstr. 18, 57072 Siegen, Tel: 0271-25356, E Mail: 
antiquariat-nassauer@onlinehome.de) mittels einer eindeutigen Erklärung (z. B. ein mit der Post versandter Brief, Telefax oder E-Mail) über 
Ihren Entschluss, diesen Vertrag zu widerrufen, informieren. Sie können dafür das beigefügte Muster- Widerrufsformular verwenden, das 
jedoch nicht vorgeschrieben ist.  Zur Wahrung der Widerrufsfrist reicht es aus, dass Sie die Mitteilung über die Ausübung des Widerrufs-
rechts vor Ablauf der Widerrufsfrist absenden. 
  
Folgen des Widerrufs 
  
Wenn Sie diesen Vertrag widerrufen, haben wir Ihnen alle Zahlungen, die wir von Ihnen erhalten haben, einschließlich der Lieferkosten (mit 
Ausnahme der zusätzlichen Kosten, die sich daraus ergeben, dass Sie eine andere Art der Lieferung als die von uns angebotene, günstigste 
Standardlieferung gewählt haben), unverzüglich und spätestens binnen vierzehn Tagen ab dem Tag zurückzuzahlen, an dem die Mitteilung 
über Ihren Widerruf dieses Vertrags bei uns eingegangen ist. Für diese Rückzahlung verwenden wir dasselbe Zahlungsmittel, das Sie bei der 
ursprünglichen Transaktion eingesetzt haben, es sei denn, mit Ihnen wurde ausdrücklich etwas anderes vereinbart; in keinem Fall werden 
Ihnen wegen dieser Rückzahlung Entgelte berechnet. Wir können die Rückzahlung verweigern, bis wir die Waren wieder zurückerhalten 
haben oder bis Sie den Nachweis erbracht haben, dass Sie die Waren zurückgesandt haben, je nachdem, welches der frühere Zeitpunkt ist. 
  
Sie haben die Waren unverzüglich und in jedem Fall spätestens binnen vierzehn Tagen ab dem Tag, an dem Sie uns über den Widerruf dieses 
Vertrags unterrichten, an das Antiquariat Armin  Nassauer, Hinterstr. 18, 57072 Siegen, zurückzusenden oder zu übergeben. Die Frist ist 
gewahrt, wenn Sie die Waren vor Ablauf der Frist von vierzehn Tagen absenden. Sie tragen die unmittelbaren Kosten der Rücksendung der 
Waren. 
  
Sie müssen für einen etwaigen Wertverlust der Waren nur aufkommen, wenn dieser Wertverlust auf einen zur Prüfung der Beschaffenheit, 
Eigenschaften und Funktionsweise der Waren nicht notwendigen Umgang mit ihnen zurückzuführen ist. 
  
§ 4  Zahlungsbedingungen 
  
1.  Die Versendung der Ware erfolgt grundsätzlich gegen Rechnung, bei Neukunden behalten wir uns Vorausrechnung vor. Des Weiteren 
besteht nach Absprache auch ggf. die Möglichkeit  der Zahlung per Nachnahme.   
2.  Der Kunde verpflichtet sich, nach Erhalt der Ware innerhalb von 14 Tagen den Kaufpreis  per Banküberweisung (oder auch bar) zu 
zahlen. 
3.  Der Kunde hat ein Recht zur Aufrechnung nur, wenn seine Gegenansprüche rechtskräftig festgestellt wurden oder durch uns anerkannt 
wurden. Die Ausübung eines Zurückbehaltungsrechts besteht nur, wenn der Gegenanspruch auf demselben Vertragsverhältnis beruht. 
 
§ 5  Preise, Rücksendekosten und Lieferkosten 
Die im Rahmen der Artikelbeschreibung angegebenen Preise verstehen sich in Euro  einschließlich der jeweils gültigen gesetzlichen Mehr-
wertsteuer (z.B. für Bücher derzeit 7%,  für sonstige Waren und Dienstleistungen derzeit 19 %). Hinzu kommen die jeweils zusätzlich  in der 
Artikelübersicht und im Rahmen des Bestellvorgangs angegebenen Kosten für  Verpackung und Versand. Die Kosten der Rücksendung trägt 
der Kunde. 
  
Der Versand gegen Nachnahme erfolgt nur auf ausdrücklichen Wunsch des Kunden, die zusätzlichen Gebühren hierfür sind von diesem zu 
tragen. 
 
§ 6  Gewährleistung/Haftung 
  
Dem Kunden steht ein gesetzliches Mängelhaftungsrecht zu. 
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Bei gebrauchten Sachen beträgt die Gewährleistungsfrist abweichend von der gesetzlichen Regelung ein Jahr ab Ablieferung der Ware. 
Diese einjährige Gewährleistungsfrist gilt nicht für dem Verkäufer zurechenbare schuldhaft verursachte Schäden aus der Verletzung des 
Lebens, des Körpers oder der Gesundheit und grob fahrlässig oder vorsätzlich verursachte Schäden bzw. Arglist des Verkäufers, sowie bei 
Rückgriffsansprüchen gemäß §§ 478, 479 BGB. 
  
- Haftungsbeschränkung - 
  
Die Haftung des Verkäufers für leicht fahrlässige Pflichtverletzungen ist ausgeschlossen, sofern keine wesentliche Vertragspflichten (Pflich-
ten, deren Erfüllung die ordnungsgemäße Durchführung des Vertrages erst ermöglicht, deren Verletzung die Erreichung des 
Vertragszwecks gefährdet und auf deren Einhaltung Sie als Kunde regelmäßig vertrauen), Schäden aus der Verletzung des Lebens, des 
Körpers oder der Gesundheit, Garantien für die Beschaffenheit des Kaufgegenstandes oder auch Ansprüche nach dem Produkthaftungsgesetz 
betroffen sind. Das gilt auch für entsprechende Pflichtverletzungen der Erfüllungsgehilfen des Verkäufers. 
  
Dabei ist die Haftung auf den Schaden begrenzt, mit dem vertragstypisch gerechnet werden muss. 
  
Für Vorsatz und grobe Fahrlässigkeit gilt die Haftungsbeschränkung nicht. 
  
Im Internet-Antiquariat werden Bücher, Zeitschriften, etc. verkauft, die auf Grund ihres Alters Gebrauchsspuren aufweisen, welche im 
jeweiligen Verkaufspreis bereits angemessen mindernd berücksichtigt sind. Die Waren werden insofern ausschließlich in den in unserem 
jeweils aktuellen Online-Katalog angegebenen Ausführungen geliefert. 
  
Als Verbraucher werden Sie gebeten, die Ware bei Lieferung umgehend auf Vollständigkeit, offensichtliche Mängel und Transportschäden 
zu überprüfen und Beanstandungen dem Verkäufer und dem Spediteur schnellstmöglich mitzuteilen. Ihre Gewährleistungsansprüche bleiben 
hiervon unberührt. 
  
Soweit Sie Verbraucher sind, geht die Gefahr des zufälligen Untergangs und der zufälligen Verschlechterung der verkauften Sache während 
der Versendung erst mit der Übergabe der Ware an Sie über, unabhängig davon, ob die Versendung versichert oder unversichert erfolgt.  
  
§ 7  Besondere Inhalte 
  
Gegenstände aus der Zeit von 1933 bis 1945, mit darin enthaltenen zeitgeschichtlichen oder militär-historischen Darstellungen und Inhalten, 
werden nur zu Zwecken staatsbürgerlicher Aufklärung, der Abwehr verfassungswidriger und verfassungsfeindlicher Bestrebungen, der 
wissenschaftlichen und kulturhistorischen Forschung usw. (§ 86 StGB) verkauft. 
 
§ 8  Eigentumsvorbehalt 
  
Die Ware bleibt bis zur vollständigen Bezahlung Eigentum des Antiquariats Armin Nassauer, Hinterstr. 18, 57072 Siegen. 
 
§ 9  Datenschutz 
   
Wir verwenden die von Ihnen mitgeteilten Daten zur Erfüllung und Abwicklung Ihrer Bestellung. Eine Weitergabe Ihrer Daten erfolgt an das 
mit der Lieferung beauftragte Versandunternehmen, soweit dies zur Lieferung der Waren notwendig ist. Zur Abwicklung von Zahlungen 
geben wir Ihre Zahlungsdaten ggf. an unsere Hausbank weiter. Eine Weitergabe Ihrer Daten an sonstige Dritte oder eine Nutzung zu Werbe-
zwecken erfolgt nicht. Mit vollständiger Abwicklung des Vertrages und vollständiger Kaufpreiszahlung werden Ihre Daten für die weitere 
Verwendung gesperrt und nach Ablauf der steuer- und handelsrechtlichen Vorschriften gelöscht. Wir sichern unsere Systeme durch techni-
sche und organisatorische Maßnahmen gegen Verlust, Zerstörung, Zugriff, Veränderung oder Verbreitung Ihrer Daten durch unbefugte 
Personen. Trotz regelmäßiger Kontrollen ist ein vollständiger Schutz gegen alle Gefahren jedoch nicht möglich. Sie haben ein Recht auf 
unentgeltliche Auskunft über Ihre gespeicherten Daten sowie ggf. ein Recht auf Berichtigung, Sperrung oder Löschung dieser Daten. Bei 
Fragen zur Erhebung, Verarbeitung oder Nutzung Ihrer personenbezogenen Daten, bei Auskünften, Berichtigung, Sperrung oder Löschung 
von Daten wenden Sie sich bitte an: 
 
Herr Armin Nassauer 
E-Mail: Antiquariat-Nassauer@onlinehome.de 
 
§ 10  Schlussbestimmungen 
  
1.  Es gilt das Recht der Bundesrepublik Deutschland. Die Bestimmungen des UN-Kaufrechts finden keine Anwendung. Maßgebliche Spra-
che für den Vertragsschluss sowie das gesamte Vertragsverhältnis ist Deutsch. 
  
2.  Ist der Kunde Kaufmann oder juristische Person öffentlichen Rechts, ist ausschließlicher Gerichtsstand für alle Streitigkeiten aus diesem 
Vertrag unser Geschäftssitz (Antiquariat Armin Nassauer,  Hinterstr. 18, 57072 Siegen). Dasselbe gilt, wenn der Kunde keinen allgemeinen 
Gerichtsstand in Deutschland hat oder Wohnsitz oder gewöhnlicher Aufenthalt im Zeitpunkt der Klageerhebung nicht bekannt sind. 
  
3.  Sollten einzelne Bestimmungen des Vertrages mit dem Kunden einschließlich dieser 
Allgemeinen Geschäftsbedingungen ganz oder teilweise unwirksam sein oder werden, so wird hierdurch die Gültigkeit der übrigen Bestim-
mungen nicht berührt. 
 


